

## FEDERAL TRADE COMMISSION WASHINGTON, D.C. 20580

OFFICE OF

November 12, 1986

The Honorable George Bush President of the Senate United States Senate Washington, D.C. 20510

The Honorable Thomas P. O'Neill, Jr. Speaker of the House of Representatives Washington, D.C. 20515

Subject:

(Ninth Annual Report) to Congress Pursuant to Section 201 of the Hart-Scott-Rodino Antitrust Improvements Act of 1976

Gentlemen:

Section 201 of the Hart-Scott-Rodino Antitrust Improvements Act of 1976, Pub. L. 94-435, amended the Clayton Act by adding a new Section 7A, 15 U.S.C. § 18a. Subsection (j) of this section provides as follows:

Beginning not later than January 1, 1978, the Federal Trade Commission, with the concurrence of the Assistant Attorney General, shall annually report to the Congress on the operation of this section. Such report shall include an assessment of the effects of this section, of the effects, purpose, and the need for any rules promulgated pursuant thereto, and any recommendations for revisions of this section.

This is the ninth annual report to Congress pursuant to this provision.

In general, Section 7A establishes a mechanism under which certain proposed acquisitions of stock or assets must be reported to the Federal Trade Commission and the Department of Justice prior to consummation. The parties must then wait a specified period, usually thirty days (fifteen days in the case of a cash tender offer), before they may complete the transaction. Whether a particular acquisition is subject to these requirements depends upon the value of the acquisition and the size of the parties, as measured by their sales and assets. Small acquisitions, acquisitions involving small parties and other classes of acquisitions which are unlikely to raise antitrust concerns are excluded from the Act's coverage.

The primary purpose of the statutory scheme, as the legislative history makes clear, is to provide the antitrust enforcement agencies with a meaningful opportunity to review mergers and acquisitions before they occur. The premerger notification program, with its filing and waiting period requirements, provides the agencies with both the time and the information to conduct this review. Much of the information needed for a preliminary antitrust evaluation is included in the notification filed with the agencies and thus is immediately available for review during the initial thirty-day waiting period.

If either agency determines during that initial waiting period that further inquiry is necessary, it is authorized by Section 7A(e) to request additional information or documentary materials from either or both of the parties to a reported transaction. Such a request extends the waiting period for a specified period, usually twenty days, after all of the requested information and documents are received. This additional time provides the agencies with the opportunity to review the information and to take appropriate action before the transaction is consummated. If either agency believes that a proposed transaction may violate the antitrust laws, Section . 7A(f) allows the agency to seek an injunction in federal district court to prohibit consummation of the transaction.

Final rules implementing the premerger notification program were promulgated by the Commission, with the concurrence of the Assistant Attorney General, on July 31, 1978. At that time, a comprehensive Statement of Basis and Purpose was also published containing a section-by-section analysis of the rules and an item-by-item analysis of the Premerger Notification and Report Form. The program became effective on September 5, 1978. In 1983, the Commission, with the concurrence of the Assistant Attorney General, made several changes in the premerger notification rules. Those amendments became effective on August 29, 1983.<sup>2</sup>

1 43 Fed. Reg. 33,450 (1978). The rules also appear in 16 C.F.R. Parts 801 through 803. For more information concerning the development of the rules and operating procedures of the premerger notification program, see the second, third and seventh annual reports covering the years 1978, 1979 and 1983, respectively.

<sup>2</sup> 48 Fed. Reg. 34,427 (1983) (codified at 16 C.F.R. Parts 801 through 803).

## Statistical Profile of the Premerger Notification Program

The appendices to this report provide a statistical summary of the operation of the premerger notification program. Appendix A shows for each year (or part of a year) in which the program has been in operation the number of transactions reported, the number of filings received, the number of transactions in which requests for additional information or documentary material (hereinafter referred to as "second requests") were issued, and the number of transactions in which requests for early termination were received, granted, and denied. Appendix B provides a month-by-month comparison of the number of filings received and the number of transactions reported for 1983 through 1985. Appendix C shows, for calendar years 1981-1985, the number of transactions in which the agencies could have issued second requests, the number of second requests issued, and the percentage of transactions in which second requests were issued. As we explained in the Eighth Annual Report, we believe that Appendix C provides a more meaningful measure of the second request rate than Appendix A because Appendix C eliminates from the total number of transactions certain transactions in which the agencies could not, or as a practical matter would not, issue second requests.<sup>3</sup>

The statistics set out in these appendices show that the number of transactions reported in 1985 increased 25% over the number reported in 1984 (1400 transactions were reported in 1984, 1749 in 1985). The statistics also report an increase in the number of second requests issued. Appendix A shows that the number of second requests issued increased from 77 in 1984 to 84 in 1985 while Appendix C shows an increase from 71 in 1984 to 84 in 1985. These numbers represent, however, a slight decrease in the number of second requests issued as a percentage of reported transactions (from 5.5% in 1984 to 4.8% in 1985, based on Appendix A, and from 6.3% in 1984 to 5.8% in 1985, based on Appendix C).

The statistics also show that the number of transactions involving requests for early termination has again increased

See Appendix C, notes 1 and 2. The second request statistics in Appendices A and C also differ in two other respects. Appendix C includes only the number of second requests issued for transactions reported in each specified year, while Appendix A includes all second requests issued during each calendar year irrespective of when the filing was actually received. In addition, Appendix A includes secondary acquisitions while Appendix C does not. dramatically.<sup>4</sup> In 1985, early termination was requested in 1415 transactions, while in 1984 it was requested in only 1064 and in only 643 in 1983. This represents, as a percentage of reported transactions, a request rate of 80.9%, as compared with 65.0% in 1984 and 57.0% in 1983. The number of requests granted has increased (from 847 in 1984 to 1077 in 1985), although the percentage of requests granted has decreased (from 79.6% in 1984 to 76.1% in 1985).

We have also included in the report, as Exhibit A, eleven tables containing other information about transactions reported in calendar year 1984. Some tables break down the number of transactions reported by the dollar value of transactions or by the reporting threshold and indicate the number and percentage of clearances granted and second requests issued for each category of transaction. Other tables provide a breakdown of transactions based on the sales or the assets of the acquiring person or the acquired entity or on the industry group (2-digit SIC code) in which the acquiring person or the acquired entity derive most of their revenues. These statistics have been included in prior annual reports for the calendar years 1981 -1983.

# Pecent Developments Relating to Premerger Notification Rules and Procedures

## 1. <u>Rule Changes</u>

On September 24, 1985, the Commission published in the Federal Register a Notice of Proposed Rulemaking proposing thirteen changes to the premerger notification rules and the Notification and Report Form.<sup>6</sup> With two exceptions, the proposed rules were designed primarily to reduce the burden of the premerger notification program. (The exceptions are a new requirement that certain transactions be reported when made through "acquisition vehicles" and the deletion of a little used exemption for acquisitions subject to a prior approval order.)

- 5 See the Eighth Annual Report, Exhibit A, for 1983 transactions, the Seventh Annual Report, Exhibit B for 1982 transactions, and the Sixth Annual Report, Exhibit A for 1981 transactions.
- 50 Fed. Reg. 38,742 (1985). Attached as Exhibit B is a copy of the Notice published in the Federal Register.

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> As noted in the Seventh Annual Report, the increases in the number of requests for early termination and the high proportion of those requests which have been granted are probably attributable to the change in the agencies' standard for granting early termination, adopted in the formal interpretation issued by the Commission on August 20, 1982.

The rules proposed in the Notice seek to reduce the burden of the premerger notification program in three ways: by narrowing the types of acquisitions that are subject to the notification process; by reducing the documents and information that must accompany notifications; and by clarifying the meaning of several of the premerger notification rules.

The following list of the proposed amendments to the premerger notification rules briefly characterizes each proposal.

a. <u>§ 801.1(n) and § 801.5</u>: Acquisition Vehicles. This proposal would require the owners of an entity formed or availed of principally to make acquisitions (an "acquisition vehicle") to file notifications for acquisitions made by the acquisition vehicle as if the owners had made the acquisition themselves without the vehicle. It was designed to ensure that similar transactions be reportable notwithstanding certain differences in the form in which they are undertaken.

b. <u>§ 801.11(e)</u>: Total Assets of a Newly-Formed Person. This proposal codifies an informal interpretation by the Commission staff. The rule would state that for determining if a person has the minimum amount of assets to be subject to the reporting requirements of the act, a newly-formed entity need not include cash that will be used to make an acquisition of assets or voting securities, or securities of the person the entity is acquiring. Thus, the informal interpretation would not require notifications where the acquisition merely transfers ownership of one business and does not combine two previously separate businesses.

c. <u>§ 801.12(b)</u>: Calculating Percentage of Voting Securities to be Held or Acquired. This proposal also codifies an informal staff interpretation. The rule would state how to calculate the percentage of a person's voting securities held by each shareholder where the person has issued classes of securities that have different voting rights. The codification of this interpretation will make clearer when a person has a notification obligation.

d. § 801.13: Accredation of Assets and Voting Securities. This proposal limits an existing rule. It would no longer be necessary to report small acquisitions of assets solely because the acquiring person has made a previous reportable acquisition from the same seller. The effect of this proposal is to reduce the coverage of the rules by removing reporting requirements for small accuisitions that are unlikely to pose competitive problems.

e. <u>§§ 302.1</u>, 802.2 and 802.3: Accuisition of Assets. This proposal replaces the existing rule that exempts acquisitions in the ordinary course of business. That rule has functioned primarily through informal staff interpretations of the

-5-

statutory exemption of "ordinary course" acquisitions. The proposed rules would clarify what transactions are in the ordinary course of business and therefore exempt, and would exempt from filing certain other asset acquisitions that are not likely to violate the antitrust laws.

f. <u>6 802.20(b)</u>: Increase in the "Controlled Issuer" Threshold. This proposal expands the exemption for acquisitions of voting securities valued at \$15 million or less. The expansion would exempt almost all of the roughly 100 transactions valued at \$15 million or less that are reported each year.

g. <u>§ 802.35</u>: Accuisitions by Employee Trusts. This proposal creates a new exemption for acquisitions of an employer's voting securities by certain employee trusts. Since the adoption of the tax incentives for certain acquisitions pursuant to Employee Stock Option Plans, such trusts have become common. The proposal would reduce the coverage of the notification rules but continue the review of other acquisitions by employee trusts that could pose competitive problems.

h. <u>5 802.70(b)</u>: Acquisitions Subject to Prior Approval. This proposal deletes an exemption for acquisitions subject to prior approval orders. Although the exemption affects few transactions, it can create problems in obtaining consent agreements or orders from businesses subject to prior approval orders.

i. <u>§ 803.5</u>: Affidavit Requirements of the Acquiring Person. This proposal codifies the Commission's formal interpretation concerning the notice which must be sent to an acquired person by an acquiring person and describes language for that notice that will be considered acceptable. It also proposes a new notice requirement for owners of "acquisition vehicles" to inform acquired persons of their filing obligations.

j. <u>§ 803.9</u>: Incorporation by Reference. This proposal replaces the existing rule with a more detailed description of the circumstances when information and documents that have been filed can be incorporated by reference in subsequent notification forms. This rule would reduce the burden by clarifying the circumstances in which the rule applies and by expanding some aspects of the rule.

k. <u>§ 803.10(a)</u>: Running of Time in § 801.40 Transactions. This proposal codifies an informal staff interpretation by stating that the statutory waiting period for the formation of a joint venture does not begin until all persons that are required to report the formation have filed notifications.

1. The Premerger Notification and Report Form. These seven proposed changes would simplify the notification form, and

thereby reduce the time required to prepare the form without impairing the ability to review transactions.

m. <u>Changes in Examples to Conform With Prior Amendments to the</u> <u>Rules</u>. This proposal would change certain examples that have not been altered to reflect earlier amendments to the rules. This will eliminate some unnecessary confusion by making these examples consistent with the current rules.

The comment period on these proposed rules, which was to have expired on October 24, 1985, was extended to November 29, 1985. The Commission is now considering final action on these rules in light of the 26 comments it has received.

## 2. Revision of the Premerger Notification and Report Form

On March 26, 1986, the Commission amended the Notification and Report Form to require the submission of 1982 revenue data instead of 1977 revenue data in response to certain items on the form. The form requires data for two time periods: the most recent year for which the requested information is available, and the "base year" that coincides with the Bureau of the Census' most recently available guinguennial economic census and the <u>Annual Survey of Manufactures</u>. These publications provide the most readily available and reliable statistical information on industry components and market universes. The agencies compare this statistical data to the reporting persons' revenue data to determine whether a proposed transaction may raise serious antitrust problems.

Because the Bureau of the Census has now published its 1982 <u>Census of Manufactures</u>, the Premerger Notification and Report Form has been revised to require 1982 data instead of 1977 data in response to questions regarding revenues. This revision allows the acencies to conduct an antitrust analysis based upon more recent, and thus more relevant, statistical data. In addition, the use of more recent data reduces the burden to reporting persons of complying with the Act.

## 3. Change to Fiscal Year Basis

Effective October 1, 1985, the Commission converted to a fiscal year reporting basis from a calendar year basis. Beginning with next year's annual report, information will be furnished for periods covering October 1st through September 30th. The information in this annual report was compiled for calendar year 1985.

<sup>7</sup> 51 Fed.Reg. 10,368 (1986) (to be codified at 16 C.F.R. Part 803 Appendix). Attached as Exhibit C is a copy of the Notice published in the Federal Register.

## 4. <u>Compliance</u>

As in previous years, compliance with the premerger notification program's filing requirements continues to be good. Since the program's inception, only two actions have been brought under section 7A(g)(1) to recover civil penalties for non-compliance.<sup>9</sup> One of those actions was brought this year.<sup>10</sup>

In that case, the complaint charged Weeks Petroleum Ltd. (a Bermuda Corporation with offices in New York City), Bell Resources Ltd. (a diversified company based in Australia which owns over 90 percent of Weeks Petroleum stock) and its chairman with violating the notification provisions of the Act in connection with Weeks Petroleum's purchases of stock of Asarco Incorporated (a copper producer headquartered in New York City). The complaint alleged that Weeks Petroleum, acting under the authorization and direction of Bell Resources and its chairman, acquired in excess of \$15 million of Asarco stock by November 21, 1984, and continued acquiring Asarco stock thereafter, but did not file a Notification and Report Form until March 8, 1985. While the transaction by which Weeks' holding of Asarco crossed the statutory \$15 million threshold and Weeks' subsequent acquisitions of Asarco shares would have been exempt from the requirements of the Act if made "solely for the purpose of investment" under section 7A(c)(9) of the Act, the Commission's investigation indicated that these acquisitions were not made solely for the purpose of investment. Accordingly, the complaint alleged that the defendants violated the Act and were in violation of the Act through April 7, 1985, when the waiting period triggered by the March 8 filing expired. Under a consent decree, Weeks was required to pay a civil penalty of \$450,000.

The agencies examined a number of other transactions for possible violations of the Hart-Scott-Rodino Act in 1985. These investigations focused primarily on two issues: the validity of claims that the transactions were exempt and the possibility that transactions were unlawfully structured to evade the reporting requirements of the Act. These investigations grew out of the agencies' program of monitoring current transactions.

The agencies review newspapers and industry publications

9 One action was brought in 1984. United States v. Coastal Corporation, Cv. No. 84-2675 (D.D.C. filed August 30, 1984). Coastal paid the maximum civil penalty authorized and divested the stock that it was alleged to have acquired illegally.

10 United States v. Bell Resources Ltd., Weeks Petroleum Ltd., and M.R.H. Holmes a Court, 85 Civ. 6202 (S.D.N.Y. filed August 9, 1985). for announcements of transactions that may not have been reported in accordance with the requirements of the Act. In addition, industry sources, such as competitors, customers and suppliers, and interested members of the public often provide the agencies with further information about transactions. If a proposed transaction is announced that appears to be covered by the statute and rules, but no filing is received within a reasonable time, Commission staff sends letters to the parties requesting an explanation for their failure to file. The same procedure is followed when the staff learns of a consummated transaction for which no prior filing was received.

In almost all cases, these investigations establish that the transactions were not covered by the Act or were exempt from it. In a few cases, most often involving individuals or relatively small corporations, parties have failed to file when required to do so, but their failure was inadvertent rather than deliberate. In all of the latter cases in which such violations have been identified, the parties have belatedly filed Notification and Report Forms when they were made aware of their filing obligation. None of these investigations has involved a transaction that presented the serious possibility of a violation of the antitrust laws.

## Merger Enforcement Activity During 198511

The Antitrust Division filed four complaints in merger cases during calendar year 1985.<sup>12</sup> Three of these cases, <u>United</u> <u>States v. Cooper Industries, Inc.</u>, <u>United States v. Allied</u> <u>Corporation, and United States v. Baxter Travenol Laboratories,</u> <u>Inc. and American Hospital Supply Corporation</u>, have been settled by the entry of consent decrees. The other case, <u>United States</u> <u>v. Industrial Asphalt</u>, et al., is pending.

<sup>11</sup> The cases mentioned in this report were not necessarily reportable under the premerger notification program. Because of the Act's provisions regarding the confidentiality of the information obtained pursuant to this program, it would be inappropriate to identify which cases were initiated under the premerger notification program.

<sup>12</sup> United States v. Cooper Industries, Inc., Cv. No. 85-0765 (D.D.C. filed March 6, 1985); United States v. Industrial Asphalt, et al., Cv. No. 85-4631(RG) (C.D. Cal. filed July 15, 1985); United States v. Allied Corporation, Cv. No. 85-2475 (D.D.C. filed August 2, 1985); and United States v. Baxter Travenol Laboratories, Inc. and American Hospital Supply Corporation, Cv. No. 85C09856 (N.D. Ill. filed November 22, 1985).

In United States v. Cooper Industries, Inc., the Division challenged Cooper Industries' October 1982 acquisition of Westinghouse Electric Corporation's aviation lighting equipment business, alleging that competition may be lessened in the manufacture and sale of aviation lighting equipment. The consent decree requires Cooper, over the next ten years, to notify the government before consummating any future acquisition of a plant which had been producing aviation lighting equipment in the two-year period prior to the acquisition.

In United States v. Allied Corporation, the Division challenged Allied's proposed merger with The Signal Companies Inc., alleging that the merger of the air turbine starter businesses of the two firms would violate Section 7 of the Clayton Act. An air turbine starter is a pneumatic motor used to start the large gas turbine engines on most commercial aircraft as well as many military airplanes and helicopters. The consent decree required Allied to sell its air turbine starter business by the end of 1985.

In United States v. Baxter Travenol Laboratories, Inc. and American Eospital Supply Corporation, the Division challenged Baxter Travenol's proposed acquisition of American Hospital Supply Corporation. The suit alleged that Baxter Travenol's acquisition of American Hospital Supply would lessen competition in five health-care product markets: parenteral solutions (sterile intravenous (IV) fluids); fluid administration sets (disposable devices attached to parenteral solutions or blood containers through which parenteral solutions or blood flows to patients); electronic flow control devices (electro-mechanical devices that infuse fluids at predetermined rates into patients during intravenous therapy); therapeutic hemapheresis equipment (separates blood into components for therapeutic uses); and surgeons' gloves and procedure gloves (used inside and outside the operating room for surgical procedures). The defendants entered into a series of divestiture and contractual agreements to resolve the competitive problems that would arise from the accuisition. The consent decree ensures that the defendants will perform each of these agreements, and, if they do not, that the assets involved will be divested by a trustee in a manner that will preserve effective competition in each of the five affected markets.

In United States v. Industrial Asphalt, et al., the Division filed suit challenging the formation of a joint venture formed on December 20, 1983. The joint venture resulted in the merger of two competing sellers of asphalt concrete, Industrial Asphalt and Euntmix, Inc., both of Van Nuys, California. Asphalt concrete is commonly used in the paying of roads, parking lots and airport runways. The complaint seeks divestiture and alleges that the merger caused a lessening of competition in the manufacture and sale of asphalt concrete in two areas of Southern California: the greater Los Angeles area and western San Diego County. On one occasion the Antitrust Division informed the parties to a proposed transaction that it would file suit challenging the transaction unless the parties restructured the proposal to avoid competitive problems or abandoned the proposal altogether.<sup>13</sup> The parties abandoned the proposed transaction.

Finally, the Division entered into consent decrees in five merger cases in which complaints had been filed prior to January 1, 1985.<sup>14</sup>

The Commission authorized its staff to seek preliminary injunctions in four merger cases in calendar year 1985. In three cases the parties abandoned the transactions before the papers were filed in court. In the fourth case, the preliminary injunction action was filed on January 6, 1986, seeking to enjoin a proposed merger between PPG Industries Inc. and Swedlow, Inc., two leading manufacturers of aircraft windshields, canopies, and cockpit and cabin windows. The Commission also issued an administrative complaint in this case.15 In Federal Trade Commission v. PPG Industries, Inc. and Swedlow, Inc., 10 the Commission charged that the proposed merger would create a single firm possessing a near monopoly on the technology for the fabrication of glass and acrylic aircraft transparencies. The court granted the preliminary injunction pending the submission of an acceptable hold separate order. Subsequently, the court modified its decree by entering a hold separate order. The Commission appealed that decision and, on

- 13 Department of Justice Press Release issued January 8, 1985, involving the proposed acquisition by Borden, Inc. of Reichhold Chemicals' resin plant in White City, Oregon.
- 14 United States v. Alcan Aluminium Limited, Cv. No. C-84-1028-L-A (W.D. Ky. filed October 5, 1984 and consent decree entered January 15, 1985); United States v. IBM Corp., 1985-1 Trade Caş. (CCH) %66,439 (D.D.C. filed November 19, 1984 and consent decree entered February 22, 1985); United States v. Waste Management, Inc., Cv. No. 84-2832 (D.D.C. filed September 12, 1984 and consent decree entered June 6, 1985); United States v. Newell Company, Cv. No. CIV-N-82-305 (D. Conn. filed June 14, 1982 and consent decree entered July 16, 1985); and United States v. Calmar Inc., Cv. No. 84-5271 (D.N.J. filed December 20, 1984 and consent decree entered September 16, 1985).
- 15 ppg Industries, Inc. and Swedlow, Inc., Docket 9204 (issued January 29, 1986).
- <sup>16</sup> Federal Trade Commission v. PPG Industries, Inc. and Swedlow, Inc., 628 F.Supp. 881 (D.D.C. 1986).

August 22, 1986, the appellate court reversed the lower court's ruling and directed the issuance of a preliminary injunction.

The Commission accepted final consent agreements in three merger cases in 1985.18 In <u>Allied Corporation</u>, Allied agreed to divest certain assets used in the avionics business to offset the alleged anticompetitive effects of its acquisition of King Radio Company's competing business. In addition, for a period of ten years, Allied must obtain Commission approval prior to acquiring any interest in a company that manufactures or sells weather radar.

In <u>InterNorth, Inc.</u>, the Commission charged that the acquisition by InterNorth of the Houston Natural Gas Corporation would lessen competition among pipeline companies that purchase and transport gas out of the southwestern U.S. InterNorth and Houston Natural were direct competitors, each engaged in the exploration for and production of oil and gas. InterNorth agreed to divest four natural gas pipelines to lessen the alleged anticompetitive effects of its proposed acquisition. The company is also prohibited from acquiring assets or stock of any company engaged in the production or transportation of natural gas in certain parts of the Southwest.

In <u>Columbian Enterprises</u>, Inc., Columbian, the third largest U.S. producer of carbon black, sought to acquire the Continental Carbon Company, the nation's sixth largest producer. In 1984 the Commission sought and was granted a preliminary injunction against 'Columbian, based upon the anticompetitive effects of the proposed acquisition. In 1985, the Commission accepted a consent order under which Columbian agreed not to acquire, for a period of five years, any part of the U.S. rubber carbon black business of any other person if, as a result of the acquisition, Columbian would increase its U.S. rubber carbon black production capacity by more than 130 million pounds. Columbian further agreed, for a period of five years, to obtain the prior approval of the Commission before completing any accuisition not prohibited by the consent agreement.

- 17 Federal Trade Commission v. PPG Industries, Inc. et al., No. 86-5206 (D.C. Cir. Aug. 22, 1986) (order granting preliminary injunction).
- 18 Allied Corporation (accepted June 17, 1985); InterNorth, Inc. (accepted September 30, 1985); and Columbian Enterprises, Inc. (accepted November 13, 1985).

. In a related case, the Commission provisionally accepted a consent order.19 In Bass Brothers Enterprises, Inc. et al., Bass sought to acquire the Carbon Black Division of the Ashland Chemical Company, the second largest domestic producer of carbon black. In 1984, the Commission sought and was granted a preliminary injunction against Bass. In 1985, the Commission provisionally accepted a consent order in which Ashland agreed to terminate any agreement that provided for the acquisition by Bass of Ashland's carbon black business. Ashland also agreed to expand its reporting obligation beyond the requirements of Section 7A of the Clayton Act by agreeing to notify the Commission, for a period of four years, of certain proposed sales of U.S. carbon black manufacturing plants that are not subject to Section 7A. Ashland further agreed to observe the waiting period and second request requirements of Section 7A when it notified the Commission of any such proposed sale. A final consent agreement was accepted in 1986.

The Commission issued two administrative complaints in merger cases in 1985.20 In <u>MidCon Corp.</u>, the Commission charged that the acquisition by MidCon of the stock of United Energy Resources, Inc. could lessen competition in the transportation of natural gas in various parts of the U.S. The Commission provisionally accepted a consent order in part of that case; the remainder of the case is still in litigation before an Administrative Law Judge.

In <u>Olin Corporation</u>, the Commission challenged Olin's proposed acquisition from FMC Corporation of certain assets involved in the manufacture and sale of swimming pool sanitizers. The Commission charged that the acquisition would violate the antitrust laws by increasing concentration in the relevant market, and eliminating direct competition between Olin and FMC. The case is presently in adjudication.

Four final orders were issued by the Commission in merger cases in which administrative complaints were issued before January 1, 1985.<sup>21</sup> The Commission upheld dismissal of a complaint against Echlin Inc., challenging Echlin's acquisition

- Bass Brothers Enterprises, Inc. et al (provisionally accepted as to Ashland Oil September 26, 1985; final acceptance March 12, 1986).
- Olin Corporation, Docket 9196 (issued July 18, 1985); and MidCon Corp., Docket 9198 (issued September 19, 1985).
- Echlin Inc., Docket 9157 (issued June 28, 1985); Kaiser Aluminum & Chemical Corporation, Docket 9080 (issued August 27, 1985); Hospital Corporation of America, et al, Docket 9161 (issued October 25, 1985); and Weyerhauser Company, Docket 9150 (issued December 26, 1985).

of Borg-Warner Corporation's automotive aftermarket operations. Hospital Corporation of America ("HCA") was ordered to divest four hospitals it had acquired from Forum Group, Inc., to remedy the threat to competition in the provision of general acute care hospital services and psychiatric hospital services posed by HCA's acquisition. The Commission also issued a final order dismissing a complaint against Kaiser Aluminum & Chemical Corporation ("Kaiser"), which arose out of Kaiser's acquisition of certain basic refractory assets of the Lavino Division of International Minerals & Chemicals Corporation. Lastly, the Commission upheld an Administrative Law Judge's decision dismissing charges that Weyerhauser Company's acquisition of a corrugating medium mill from Menasha Corporation violated the antitrust laws.

## Assessment of the Effects of the Premerger Notification Program

Although a complete assessment of the impact of the premerger notification program on the business community and on antitrust enforcement is not possible in this limited report, the following observations can be made.

First, as indicated in past annual reports, one of the premerger notification program's primary objectives, eliminating the so-called "midnight merger," has been achieved. The requirement that parties file and wait ensures that virtually all significant mergers or acquisitions occurring in the United States will be reviewed by the antitrust agencies prior to consummation. The agencies have the opportunity to challenge unlawful transactions before they occur, thus avoiding the problem of constructing effective post-acquisition relief.

Second, in most cases the parties provide sufficient information to allow the enforcement agencies to determine promptly whether a transaction raises any antitrust problems. The agencies and the parties have sometimes been able to use this information to isolate one element of a larger transaction that would create an antitrust violation. The parties then have an opportunity to cure that problem without sacrificing the benefits of an entire transaction. In addition, over the years, parties have increasingly supplied information voluntarily to the Commission and the Antitrust Division. This cooperation has resulted in fewer second requests than would otherwise have been possible.

Third, the existence of the premerger notification program alerts businesses to the antitrust concerns raised by proposed transactions. In addition, the greatly increased probability that antitrust violations will be detected prior to consummation forestalls certain questionable transactions from occurring. Prior to the premerger notification program, businesses could, and frequently did, consummate transactions which raised significant antitrust concerns, before the antitrust agencies had the opportunity to adequately consider their competitive effects. The enforcement agencies were forced to pursue lengthy post-acquisition litigation during the course of which the consummated transaction continued in place (and afterwards as well, where effective post-acquisition relief was not possible or available). Because the premerger notification program requires reporting before consummation, this problem has been significantly reduced.

Finally, the past year's statistics show that the agencies have granted far more requests for early termination of the waiting period than in the early days of the program. By shortening the waiting period for transactions that clearly do not raise antitrust problems, the agencies continue the effort to reduce the burden of the premerger notification program.

The Assistant Attorney General of the Antitrust Division has indicated his concurrence with this annual report.

By direction of the Commission,

Daniel Oliver Chairman

cc: The Honorable Strom Thurmond President Pro Tempore United States Senate Washington, D.C. 20510

## List of Appendices

Appendix A	<b></b>	Summary of Transactions, 1978-1985.
Appendix B	-	Number of Filings Received and Transactions Reported by Month for the Years 1983-1985.
Appendix C	-	Transactions in Which Additional Information Was Requested for Calendar Years 1981 - 1985.
		List of Attachments
Exhibit A	<b>-</b>	Statistical tables for 1984, presenting data profiling Hart-Scott-Rodino premerger notification filings and enforcement interest.
Exhibit B	-	Notice of Proposed Rulemaking, 50 Fed. Reg. 38,742 (1985).
Exhibit C	-	Notice of Final Rulemaking, 51 Fed. Reg. 10,368 (1986).
•		

	SeptDec.								
	1978	1979	1960	1951	1982	1983	1984	1985	Total
Transactions Reported	355	868	824	1,083	1,144	1,128	1,400	1,749	8,551
Filings Received <sup>1</sup>	627	1,818	1,462	2,000	1,954	2,001	2,533	3,244	15,639
Transactions Where Addit Information Requested <sup>2</sup>		109	74	79	50	48	77	84	537
FTC <sup>2</sup> DOJ <sup>2</sup>	23 13	58 51	36 38	463 333	264 244	205 285	376 406	31 53	275 290
Number of Transactions Involving a Request for Termination	Early	115	104	174	3417	6437	1,064	1,415	3,887
Granted <sup>8</sup> Denied8	8 15 15	62 53	89 15	143 31	2557 867	599 44	847 217	1,077 338	3,088 799

Appendix A Summary of Transactions, 1978 - 1985

Usually, two filings are received, one from the acquiring person and one from the acquired person, when a transaction is reported. Only one filing is received when an acquiring party files for an exemption under sections 7A(c) 6 or (c) (8) of the Clayton Act.

These statistics are based on the date the request was issued and not the date of the H-S-R filing. Some of these numbers have been amended to reflect more accurate data and are, therefore, different from those which have appeared in previous annual reports. These amended statistics indicate that the Commission requested additional information in 46 transactions in 1981, rather than in 48, as previously reported, and that the Antitrust Division requested additional information in 24, rather than 23, transactions in 1982.

3 Each number includes one transaction in which the relevant agency withdrew a request for additional information.

5 Each number includes one transaction which was withdrawn after the issuance of a second request. Also, one transaction was withdrawn after the Commission obtained a temporary restraining order from the court.

5 One transaction was withdrawn after the issuance of a second request by the Commission and two transactions were withdrawn after the issuance of second requests by the Antitrust Division.

Each number includes five transactions that were withdrawn after the issuance of a second request. In addition, one transaction was restructured and refiled after the Commission issued a second request.

7

These numbers are different from, and more accurate than, those which appeared in the Sixth Annual Report. Occasionally parties request early termination but the waiting period expires before the agencies can take any formal action to grant or deny the request. In previous annual reports such requests were erroneously omitted from the number of requests for early termination but an improved tracking system has permitted us to include them here. Because the waiting period expired without the agencies granting early termination the requests were effectively denied and they are counted in the "denied" category. Furthermore, the large increases in 1962 and subsequent years in the number of transactions in which a request was made for early termination reflects a liberalization of the standard for granting early termination following the decision in Heublein, Inc. V. Federal Trade Commission, 539 F. Supp. 123 (D. Conn. 1982) and the Commission's Formal Interpretation of August 20, 1982.

8 These statistics are based on the date of the H-S-R filing and not on the date action was taken on the request.

-17-

## Appendix B

Number of Filings Received<sup>1</sup> and Transactions Reported by Month for the Years 1983 - 1985.

	<u>19</u>	83	<u>1</u>	.984	19	985
	Filings	Transactions	Filings	Transactions	Filings	Transactions
huary bruary tch til / he ly just ptember tober vember cember	149 116 148 129 139 191 169 199 184 155 210 212	91 57 80 81 88 104 92 116 99 89 107 124	131 180 255 212 199 193 211 260 200 229 269 194	76 98 136 118 107 112 120 144 109 132 145 103	211 210 295 267 286 232 302 239 241 350 348 263	111 110 153 149 156 126 126 126 123 195 137 143
TAL	2001	1128	2533	1400	3244	1740

Usually, two filings are received, one from the acquiring person and one from the acquired person, when a transaction is reported. Only one filing is received when an acquiring person files for a transaction that is exempt under Sections 7A(c)(6) and (c)(8) of the Clayton Act.

## Appendix C

ansactions in Which Additional Information Was Requested for Calendar Pars 1981 - 1985 1

	<u>1981</u>	1982	1983	1984	1985
ansactions <sup>2</sup>	762	713	903	1119	1450
Equests for Additional Information - Number - Percent 3	78 10.2	42 5.9	51 5.6	71 6.3	84 5.8

1 The statistics are based on the date of the H-S-R filing, not the date on which the request was issued.

2 These figures omit from the total number of transactions reported all transactions for which the agencies were not authorized to request additional information. These include (1) incomplete transactions (only one party filed a compliant notification); (2) transactions reported pursuant to the exemption provisions of sections 7A(c)(5) and 7A(c)(8) of the Act; and (3) transactions which were found to be nonreportable. In addition, where a party filed more than one notification in the same year to acquire voting securities of the same corporation, e.g., filing for the 15% threshold and later filing for the 25% threshold, only a single consolidated transaction has been counted because, as a practical matter, the agencies do not issue more than one second request in such a case. Similarly, where a party has filed for a cash tender offer to acquire 50% of a target's voting securities and has also filed for the exercise of an option to acquire shares from the target issuer and for a subsequent merger, the transaction is assigned three numbers by the Premerger Office but treated in this table as one transaction. In contrast, the same transaction would be counted as three transactions on Table A and, if second requests were issued, as three second requests.

These statistics also omit from the total number of transactions reported secondary acquisitions filed pursuant to § 801.30(a)(4) of the premerger notification rules. Secondary acquisition have been deducted in order to be consistent with the statistics for 1984 transactions included in Exhibit A, Tables I through XI, and similar statistics for 1981-1983 transactions included in prior annual reports. Last year, when this appendix was devised, the figures did not exclude secondary acquisitions. Accordingly, the number of transactions for 1981-1984 appearing herein differ from those that appeared in Appendix C to last year's annual report.

3 Second requests as a percentage of the total number of transactions listed in this table.

n		

#### ACOULSITIONS BY SIZE OF TRANSACTION, 1/ 1904 (By Size Range)

Transaction_Nange (\$N(1)ions)	Transaction Range H-S-R Transactions (\$Nillions) Number 2/ Percent 17			Clearance Granted to PTC or DOJ NumberPercent						Second Requests Issued					
	111111111111111111111111111111111111111		EN FUEL			greent.	1/	Hum	ber	P	ercent 4/				
			FTC	DO.1	FTC	101	TOTAL.	FTC	<u>DO.1</u>	FTC	DOJ TOTAL				
Less than 15	132	11.0	3	6	2.1	4.5	6.8	0	3		2.1 2.3				
15 up to 25	214	20.9	6	20	2.6	8.5	11.1	• 4	9	1.7	3.8 5.6				
25 up to 50	291	26.0	. 17	16	5.8	5.5	11.)	4	10	1.4	3.4 4.8				
50 up to 100	180	16.1	19	14 -	10.6	7.0	10.3	A	2	4.4	1.1 5.6				
100 up to 150	82	7.1	. 8	8	9.8	9.8	19.5	2	7	2.4	8.5 11.0				
150 up to 200	48	4.3	6	2	12.5	4.2	16.7	2	1	4.2	2.1 6.2				
200 up to 300	59	5.3	5	11	8.5	18.6	27.1	1	2	1.7	3.4 5.1				
•300 up to 500	51	4.6	8	7	15.7	13.7	29.4	)	• 4	5.9	7.8 13.7				
500 up to 1000	22	2.0	4	2	18.2	9.1	27.1	1	ı	4.5	4.5 9.1				
1000 and up	20	1.8	11	2	<b>5.0</b>	10.0	65.0	6	1	30.0	5.0 35.0				
All Transactions	1119	100.0	87	8 0	7.0	7.9	15.6	31	40	2.0	3.6 6.3				
				•											
4															

1/ The size of transaction is based on the aggregate total amount of voting securities and assets to be held by the acquiring person as a result of the transaction and is taken from the response to Item 3(c) of the premerger notification and report form.

2/ During calendar year 1984, 1400 transactions were reported under the Hart-Scott-Rodino premerger notification program. The smaller number, 1119, reflects adjustments to eliminate the following types of transactions: (1) 9 transactions reported under Section (c)(6) and 159 transactions reported under Section (c)(8) (transactions involving certain regulated industries and financial businesses); (2) 72 transactions which were followed by separate notifications for one or more additional transactions between the same parties during 1984 (such transactions are listed here as a single consolidated transaction); 26 transactions found to be non-reportable; (4) 6 incomplete transactions (only one party in each transaction filed a compliant notification); and, (5) 9 secondary acquisitions (filed pursuant to Section 801.30 (a) (4) reported as a result of reportable primary transactions. The table does not however, exclude 13 competing offers or 82 multiple-party transactions (transactions involving two or more acquiring or acquired persons).

3/ Percentage of total transactions.

4/ Percentage of transaction range group.

I,	I		Ł	L	L

Transaction Range			Granted DCY	Clearance Granted as a Percentage of:											
(\$ Millions)					t thints Gairt tag		Each	Transa		Total Number of <u>Clearances Granted</u>					
	<u>FTC</u>	DÖN	чотлі <u>,</u> *	FR	00.1	DIAL.	FTC	004	<b>WLVP</b>	FTC	DOJ	10771			
Less than 15	1	6	9	0.1	0.5	0.8	2.3	4.5	6.1	1.7	3.4	5.1			
15 up to 25	6	20	26	0.5	1.n	2.3	2.6	8.5	11.1	3.4	11.4	14.9			
25 up to 50	17	16	11	1.5	1.4	2.9	5.0	5.5	11.3	9.7	9.l	18.9			
50 up to 100	19	14	11	1.7	1.3	2.9	10.6	7.0	18.3	10.9	8.0	18.9			
100 up to 150	8	8	16	0.7	0.7	1.4	9.A	9.A	19.5	4.6	4.6	9.1			
150 up to 200	6	2	8	0.5	0.2	0.1	12.5	4.2	16.7	3.4	1.1	4.6			
200 up to 300	5	11	16	0.4	1.0	1.4	8.5	18.6	27.1	2.9	6.3	9.1			
300 up to 500	ŧ	7	15	0.7	0.6	1.3	15.7	13.7	29.4	4.6	4.0	8.6			
500 up to 1000 .	4	2	6	0.4	0.2	0.5	10.2	9.1	27.3	2.3	ι.ι	3.4			
1000 and up	11	2	n	1.0	0.2	.1.2	55.0	10.0	65.0	6.3	1.1	7.4			
All Clearances	87	0.8	175	7.0	1.9	15.6	7.8	7.9	15.6	49.7	50.)	100.0			
•															
										۰.					

## TRANSACTIONS INVOLVERS THE GRANTERS OF CLEARANCE BY AGENCY, 1984.

During calendar year 1904, 1400 transactions were reported under the Hart-Scott-Rodino premerger notification program. The smaller number, 1119, reflects adjustments to eliminate the following types of transactions: (1) 9 transactions reported under Section (c)(6) and 159 transactions reported under Section (c)(0) (transactions involving certain regulated industries and financial businesses); (2) 72 transactions which were followed by separate notifications for one or more additional transactions between the same parties during 1984 (such transactions are listed here as a single consolidated transaction); 26 transactions found to be non-reportable; (4) 6 incomplete transactions (only one party in each transaction filed a compliant notification); and, (5) 9 secondary acquisitions (filed pursuant to Section 801.30 (a)(4)) reported as result of reportable primary transactions. The table does not however, exclude 13 competing offers or 82 multiple-party transactions (transactions involving two or more acquiring or acquired persons).

2/ Percentages also appear in TABLE 1.

۰.

#### TABLE IV

Transaction Range	t he	nctions = Essuan :ond_Req		Gerond Requests Issued as a Percentage of:										
• (\$ Millions)							Tran Each	actio	ns in action	Tota	Total Number of Second lieguests			
	FTC	<u>po,i</u>	TATAL	<u>E.M.</u>	001	TOTAL	ELC	001	TOTAL	<u>F1C</u>	<u>DOJ</u>	TOTAL		
Less than 15	. 0	)	)	-	0,1	0.1	-	2.3	2.1	-	4.2	4.2		
15 up to 25	4	9	13	0.4	0.0	1.2	1.7	3.8	5.6	5.6	12.7	18.3		
25 up to 50	4	10	14	0.4	0.9	1.1	1.4	3.4	4.0	5.6	14.1	19.7		
50 up to 100	6	2	. 10	0.7	0.2	0.9	4.4	1.1	5.6	11.3	2.8	14.1		
100 up to 150	2	7	9	0.2	0.6	0.8	2.4	A.5	11.0	2.8	9.9	12.7		
150 up to 200	2	I	1	0.2	0.1	0.1	4.2	2.1	6.2	2.8	1.4	4.2		
200 up to 300	1	2	3	0.1	0.2	0.1	1.7	3.4	5.1	1.4	2.8	4.2		
300 up to 500	· 3	4	7	0.1	014	0.6	5.9	7.0	13.7	4.2	5.6	9.9		
500 up to 1000	1	L	° 2	0.1	0.1	0.2	4.5	4.5	9.1	1.4	1.4	2.8		
1000 and up	6 -	1	7	0.5	0.1	0.6	10.0	5.0	35.0	0.5	1.4	9.9	• •	
All Transactions	)1	40	71	2.0	1.6	6.1	2.H	1.6	6.1	43.7	56.)	100.0		
									·	۰.				

#### TRANSACTIONS INVOLVING THE ISBUANCE OF SECOND REQUESTS, 1984

During calendar year 1984, 1400 transactions were reported under the Hart-Scott-Rodino premerger notification program. The smaller number, 1119, reflects adjustments to eliminate the following types of transactions; (1) 9 transactions reported under Section (c)(6) and 159 transactions reported under Section (c)(8) (transactions involving certain regulated industries and financial businesses); (2) 72 transactions which were followed by separate notifications for one or more additional transactions between the same parties during 1984 (such transactions are listed here as a single consolidated transaction); 26 transactions found to be non-reportable; (4) 6 incomplete transactions (only one party in each transaction filed a compliant notification); and, (5) 9 secondary acquisitions (filed pursuant to Section 801.10 (a)(4)) reported as result of reportable primary transactions. The table does not however, exclude 13 competing offers or 82 multiple-party transactions (transactions involving two or more acquiring or acquired persons).

2/ Percentages also appear in TABLE 1.

#### TABLE V.

Threshold	<u>H-S-N Tra</u>	ngagUlong	<u>C</u> [;	sirance (	ranted to	FTC or	00.1		Second	Requests	Insued		
	Number 1/	Percent	Nandera		Percentage ofThreshold Group			Num	pei	Per	Percentage of . Threshold Group		
			FTC	100.1 <u>.</u>	<u>Et</u> C	00.1	TOTAL	FTC	001	Fre	юл	TOTAL	
		•											
\$15 Million	17	1.5	1	I.	5.9	5.9	11.0	-		-	-	• -	
151	44	3.9	1	2	2.1	4.5	6.8	-	1	<b>_</b> `	2.3	2.3	
251	59	5.)	11	4	11.6	6.0	20.)	2	-	3.4	-	3.4	
501	665	59.4	49	46	7.4	6.9	14.3	19	20	2.9	3.0	5.9	
Assets Only	327	29.2	2.0	15	N, 6	10.7	19.3	10	19	3.1	5.0	8.9	
Undetermined <sup>2/</sup>	7	0.6	-	-	-	-	-	-	-	-	· 🕳	-	
All Transactions	1119	100.0	0.7	84	1.0	T. 9	15.6	31	40	2.8	3.6	6.3	

#### ACOULSETEOUS BY REPORTENC THRESHOLD, 1984

During calendar year 1984, 1400 transactions were reported under the Hart-Scott-Rodino premerger notification program. The smaller number, 1119, reflects adjustments to eliminate the following types of transactions: (1) 9 transactions reported under Section (c)(6) and 159 transactions reported under Section (c)(8) (transactions involving certain regulated industries and financial businesses); (2) 72 transactions which were followed by separate notifications for one or more additional transactions between the same parties during 1984 (such transactions are listed here as a single consolidated transaction); 26 transactions found to be non-reportable; (4) 6 incomplete transactions (only one party in each transaction filed a compliant notification); and, (5) 9 secondary acguisitions (filed pursuant to Section 801.30 (a)(4)) reported as result of reportable primary transactions. The table does not however, exclude 13 competing offers or 82 multiple-party transactions (transactions involving two or more acguiring or acquired persons).

2/ Seven fillings were withdrawn before the threshold could be accurately determined.

#### TABLE VI

Asset Range	H-S-R Tr	insactions	<u>Clea</u>	rance G	ranted	10 FTC	or DOJ		Second	Requests	Issue	d -	
(\$ Millions)	No	<b>b</b>			Pe	rcentag	01	· Percentage of					
	Number 1/	Percent	Notin			4_Range		Num				e Group	
			Eár,	<u>()(),)</u>	FIC	10.1	TOTAL	FTC	001	<u>FTC</u>	001	<u>T)TAL</u>	
Less than 15	29	, 2.6	ı	-	3.4	-	3.4	-	-	-	-	-	
15 up to 25	19	1.7	-	2	-	10.5	10.5	-	2	-	10.5	10.5	
25 up to 50	56	5.0	2	4	1.6	7.1	10.7	-	2	-	3.6	3.6	
50 up to 100	68	6.1	2	) Î	2.9	4.4	7.4	-	۱	-	1.5	1.5	
100 up to 150	77	6.9	6	5	7.9	6.5	14.3	-	2	-	2.6	2.6	
150 up to 200	44	3.9	2	3	4.5	6.8	11.4	-	1	-	2.3	2.3	
200 up to 300	67	6.0	5	5	1.5	7.5	14.9	3	2	4.5	3.0	7.5	
100 up to 500 -	102	9.1	4	6	1.9	\$.9	9.8	۱	4	1.0	3.9	4.9	
500 up to 1000	117	10.5	6	*1	5.1	4.1	9.4	2	3	1.7	2.6	4.3	
1000 and up	524	46.8	5.9	51	11.1	9.7	21.0	25	19	4.8	3.6	8.4	
Assets not available -	16 2/	1.4	-	4	•	25.0	25.0	-	4	` <del>-</del>	25.0	25.0	
All Transactions	1119	100.0	. 07	88	7.8	7.9	15.6	))	40	2.8	3.6	6.3	

#### TRANSACTIONS BY ASSETS OF ACQUERING PERSONS, 1984

- During calendar year 1984, 1400 transactions were reported under the Hart-Scott-Rodino premerger notification program. The smaller number, 1119, reflects adjustments to eliminate the following types of transactions: (1) 9 transactions reported under Section (c)(6) and 159 transactions reported under Section (c)(8) (transactions involving certain regulated industries and financial businesses); (2) 72 transactions which were followed by separate notifications for one or more additional transactions between the same parties during 1904 (such transactions are listed here as a single consolidated transaction); 26 transactions found to be non-reportable; (4) 6 incomplete transactions (only one party in each transaction filed a compliant notification); and, (5) 9 secondary acquisitions (filed pursuant to Section 01.30 (a)(4)) reported as result of reportable primary transactions. The table does not however, exclude 13 competing offers or 02 multiple-party transactions (transactions involving two or more acquiring or acquired persons).
- 2/ This category is composed of 6 newly formed acquiring persons whose assets could not be accurately determined based on submitted documents; 2 private investors who do not prepare personal balance sheets; and, 0 filings which were withdrawn before their asset size could be accurately determined.

#### TABLE VII

#### TRANSACTIONS BY SALES OF ACQUIRING PERSONS, 1984

Salen Range (\$ Millions)	U-S-R Transactions		_Clr	Becond Requests Insued								
	Number 1/	Percent	Num	iber		en lang	e Group	Num	ber		rcenta s Rang	ge of e Group
		•	PTC	IKY	FTC	1KX1	тотаі.	PTC	DOJ	PTC	DOJ	TOTAL
Less than 15	61	5.4	1	4	1.6	6.6	0.2		. 4	-	6.6	6.6
15 up to 25	21	2.1	-	2	-	8.7	0.7	-	1	-	4.3	4.3
, 25 up to 50	41	1.7	1	2	2.4	4.9	7.3	-	. 1	•	2.4	2.4
50 up to 100	74	6.6	J	4	4.1	5.4	9.5	-	3	• • •	4.1	4.1
100 up to 150	51	4.6	1	2	2.0	3.9	5.9	-	1	-	2.0	2.0
150 up to 200	49	4.4	J	4	6.1	8.2	14.1	1	2	2.0	4.1	6.1
200 up to 300	<b>'i</b> 9	5.1	4	4	6.0'	· 6.8	11.6	-	2	- ·	3.4	3.4
<b>J00 up to 500</b> .	107	9.6	6	9	5.6	8.4	14.0	3	4	2.8	3.7	6.5
500 up to 1000	128	11.4	0	2	6.2	1.6	7.0	3	2	2.3	1.6	3.9
1000 and up	499	44.6	57	55	11.4	11.0	22.4	24	20	4.8	4.0	8.8
Sales not available	27 <u>2/</u>	2.4	· 1	-	11.1	-	11.1	-	-	-	-	-
All Transactions	1119	100.0	87	88	7.8	7.9	15.6	31	40	2.8	1.6	6.3

During calendar year 1984, 1400 transactions were reported under the Hart-Scott-Rodino premerger notification program. The smaller number, 1119, reflects adjustments to eliminate the following types of transactions: (1) 9 transactions reported under Section (c)(6) and 159 transactions reported under Section (c)(8) (transactions involving certain regulated industries and financial businesses); (2) 72 transactions which were followed by separate notifications for one or more additional transactions between the same parties during 1984 (such transactions are listed here as a single consolidated transaction); 26 transactions found to be non-reportable; (4) 6 incomplete transactions (only one party in each transaction filed a compliant notification); and, (5) 9 secondary acquisitions (filed pursuant to Section 801.30 (a)(4)) reported as result of reportable primary transactions. The table does not however, exclude 13 competing offers or 82 multiple-party transactions (transactions involving two or more acquiring or acquired persons).

2/ Transactions in this category include private investors whose sales could not be accurately determined, newly formed acquiring companies, and withdrawn filings.

TABLE VILL

Asset Range (\$ Millions)	<u>R-S-R Transactions</u> <u>Clearance Granted to PTC or DOJ</u> Percentage of								Becond Requests Insued Percentage of							
	Number 2/	Percent	Nun	ber		et Range		<u>Nu</u>	nber			e or <u>e Group</u>				
			Part	100-1	<u>Prc</u>	DOT	TOTAL	PTC	<u>b07</u>	PTC	<u>D01</u>	TOTAL				
Less than 15	05	7.6	I	5	1.2	5.9	7.1.	-	3	_	3.5	3.5				
15 up to 25	186	16.6	10	20	5.4	10.8	16.1	5	7	2.7	3.8	6.5				
25 up to 50 🕔	231	20.8	15	10	6.4	4.1	10.7	3	8	1.3	3.4	4.7				
50 up to 100	175	15.6	16	<b>8</b> .	9.1	4.6	13.7	9	3	5.1	1.7	6.9				
100 up to 150	84	7.5	6	3	7.1	3.6	10.7	2	2	2.4	2.4	4.8				
150 up to 200	64	5.7	3	8	4.7	12.5	17.2	· 1	2	1.6	3.1	4.7				
200 up to 300	66	5.9	5	8	. 7.6	12.1	19.7	. 3	3	4.5	4.5	9.1				
300 up to 500	46	4.1	5	9	10.9	19.6	10.4	1	6	2.2	11.0	15.2				
500 up to 1000	51	4.6	· 11	1	21.6	5.9	27.5	3	1	5.9	2.0	7.8				
1000 and up	6 ]	5.6	12	6	19.0	9.5	24.6	4	2	6.3'	3.2	9.5				
Assets not available	66 3/	5.9	)	ß	4.5	12.1	16.7	-	3	-	4.5	4.5				
All Transactions	1119	100.0	87	.88	7.8	7.9	15.6	<b>,</b> )]	40	2.8	3.6	6.3				

#### TRANSACTIONS BY ASSETS OF ACQUIRED ENTITY 1/, 1984

1/ The assets of the acquired entity were taken from responses to Item 2(d)(i) (Assets to be Acquired) or from Items 4(a) or 4(b) (SEC documents and annual reports) of the premerger notification and report form.

2/ During calendar year 1984, 1400 transactions were reported under the Hart-Scott-Rodino premerger notification program. The smaller number, 1119, reflects adjustments to eliminate the following types of transactions: (1) 9 transactions reported under Section (c)(6) and 159 transactions reported under Section (c)(8) (transactions involving certain regulated industries and financial businesses); (2) 72 transactions which were followed by separate notifications for one or more additional transactions between the same parties during 1984 (such transactions are listed here as a single consolidated transaction); 26 transactions found to be non-reportable; (4) 6 incomplete transactions (only one party to the transaction filed a compliant notification); and, (5) 9 secondary acquisitions (filed pursuant to Section 801.30 (a)(4)) reported as result of reportable primary transactions. The table does not however, exclude 11 competing others or 82 multiple-party transactions (transactions involving two or more acquiring or acquired persons).

p/r The value of the assets of the entity being acquired is not available for the sixty-six transactions in this category.

#### TABLE 1X

#### TRANSACTIONS BY SALES OF ACQUERED ENTITY 1/, 1984

Sales Range	II-S-R Trann	actions	•Cle	at ance C	tranted to	o PTC of	r INN	Second Requests Innued						
\$ HILLIONN)					Per	centage.	ot				centag			
	Humber 2/	Percent	Num FTC	lxy	Frc.	llange_0 DOM	TOLVP	PTC	ber DOJ	Bales FIC	Range 1001	TUTA		
ern than 15	147	13.1	2	7	1.4	4.0	6.1	2	5	1.4	3.4	4.8		
15 up to 25	114	10.2	6	ß	5.3	7.0	12.3	4	3	3.5	2.6	6.1		
25 up to 50 <sup>.</sup>	212	18.9	7	16	3.3	1.5	10.0	t	5	0.5	2.4	2.0		
50 up to 100	185	16.5	16	9	8.6	4.9	13.5	4	3	2.2	1.6	3.8		
100 up to 150	92	0.2	7	0	7.6	8.7	16.1	5	5	5.4	5.4	10,9		
150 up to 200	43	1.0	6	10	14.0	23.3	17.2	2	6	4.7	14.0	10.6		
100 up to 300	76	6.8	5	1	6.6	9.2	15.0	-	4	-	5.3	5.3		
100 up to 500	6 8	6.1	1	7	10.3	10.1	20.6	2	. 6	2.9	8.8	11.8		
500 up to 1000	48	4.3	0	1	16.7	14.6	11.2	1	1	6.2	2.1	8.3		
1000 and up	12	6.5	16	9	22.2	12.5	14.7	5	2	6.9	2.8	9.7		
Sales not available	62 3/	. 5. 5	7	-	11.3	-	11.1	1	-	4.8	-	4.8		
	1119	100.U	07	80	7.8	7.9	15.6	31	40	2.0	3.6	6.3		

1/ The sales of the acquired entity were taken from responses to item 5 (dollar revenues) and items 4(a) and 4(b) (SEC documents and annual reports) of the premerger notification report form.

During calendar year 1984, 1400 transactions were reported under the Hart-Scott-Rodino premerger notification program. The smaller number, 1119, reflects adjustments to eliminate the following types of transactions: (1) 9 transactions reported under Section (c)(6) and 159 transactions reported under Section (c)(8) (transactions involving certain regulated industries and financial businesses); (2) 72 transactions which were followed by separate notifications for one or more additional transactions between the same parties during 1984 (such transactions are listed here as a single consolidated transaction); 26 transactions (ound to be non-reportable; (4) 6 incomplete transactions (only one party to the transaction filed a compliant notification); and, (5) 9 secondary acquisitions (filed pursuant to Section 801.10 (a)(4)) reported as result of reportable primary transactions. The table does not however, exclude 13 competing offers or 82 multiple-party transactions (transactions involving two or more acquiring or acquired persons).

J/ Transactions in this category are represented by the acquisition of newly formed corporations or corporate joint ventures from which no sales have been generated and the acquisitions of assets which had produced no sales or revenues.

## тлыге х

INDUSTRY GROUP OF ACQUIRING PERSON, 1984

2-Digit SIC Code	1/ Industry Description			aquiri	' Ing Perso	n		•, •		
			Clear	ance ( FTC of	Granted	Sec	Second Requests			
01	Agriculture Production-Crops	Number 2/	<u>FTC</u>	<u>b03</u>	Total	FIC	<u>1001</u>	Total -		
02	Agriculture Production-Livestock	з.	-	-	-	. <b></b>	-	-		
10	Hetal Hining	14	2	-	2		-	. –		
12	Bituminous Coal and Lignite Mining	10	-	-	-	-	-	-		
13	Oll and Gas Extraction	40	1	l	4	1	L	2		
14	Mining and Quarrying of Nonmetallic Minerals, Except Fuels	<b>)</b>	-	2	2	-	1	ì		
15	Building Construction-General Contractors and Operative Builders	12	۰ <u>-</u>	2	2	-	-	-		
16	Construction other than Building Construction-General Contractors	3	-	-	-	-	-	-		
17	Construction-Special Grade Contractors	1	-	۱	ı	-	1	1		
20	Food and Kindred Products	. 80	11	10	24	4	4	8		
21	Tobacco Manufacturers	· <b>ì</b>	-	-	-	-	-	-		
22	Textile Hill Products	6	-	-	-	-	-	-		
23	Apparel and other Pinished Products made from Pabrics and Similar Materials	· 12	۱	1	4	`_·	્ષ	1		
24	Lumber and Wood Products, Except Furniture	6	1	-	١	Ł	-	. <b>1</b>		

## INDREARY CLAUPE OF CLAUNG PERSON, 1984

.

2-Digit -									
SIC Code 1/	Industry Description				ing Perso Granted a DOJ		nd Res Insue	juests d	
		Hermbrer 2/	Fitt	00.1	Total	Fic	00.1	Total	
25 ·	Furniture and Fixtures	10	-	-	-	-	-	-	
26	Paper and Allied Products	12	ı	1	2	1		l	
27	Printing, Publishing and Alled Industries	29	-	J	1	-	J	3	
28	Chemicals and Allied Products	15	1	4	1	2	2	4	
29	Petroleum Refining and Related Industries	0	1	ł	2	1	i	2	
30	Rubber and Misc. Plastics Products	12	1	I	2	-	-	-	
32	Stone, Clay, Glass, and Concrete Products	12	•,	-	S	)	-	3	
33	Primary Metal Industries	16	-	4	4	-	2	2	
34	Fabricated Metal Products, Except Machinery and Transportation Equipment	25	I	2	1	-	ı	L	
35	Machinery, Except Electrical	15	1	1	6	-	L	1	3
36	Electrical and Electronic Machinery, Equipment and Supplies	15		. 2	2	-	-	-	
37	Transportation Equipment	16	I	-	· L	ł	-	L	
38	Measuring, Analyzing and Controlling Instruments; Photographic, Medical And Optical Goods; Watches and Clocks				1	-	1	1	
	•			•	•	` .	, <u> </u>	- -	
39	Miscellaneous Manufacturing Industries	7			•	-			

· · ·

## 

INDUSTRY GROUP OF ACQUERING PERSON, 1984

2-Digit SIC Code 1/	Industry Description	Acquiring Person										
1					Granted	Second Requests						
		Number 2/	ER.	10 <u>1</u>	Total	FTC	<u>00.1</u>	Total				
		• •										
40	Railroad Transportation	2	-	-	-	-	-	-				
41	Local and Suburban Transit and Interurban Highway Passenger Transportation	2	<b>.</b>	-	-	-	-	-				
42	Motor Freight Transportation And Watehousing	5	-	-	-	-	-	-				
44	Water Transportation	· 1	-	-	-	-	-	-				
45	Transportation by Air	2	~	1	1	-	-	-				
47	Transportation Services	2		-		-	-	-				
48	Communication	24	• -	1	١	-	3	3				
49	Electric, Gas, and Sanitary Services	28	1	. 4	1	2	2	4				
50	Wholesale Trade-Durable Goods	17	-	2	2	-	1	ì				
51 ·	Wholesale Trade-Nondutable Goods	11	-	2	2	-	1	1				
52	Building Materials, Hardware, Garden Supply and Mobile Home Dealers	U	١	-	1		-	×				
53	General Merchandise Stores	15	I	<b>`</b> 1	ź	-	. 1	, <b>1</b>				
54	Food Stores	11	1	-	I	3	<del>ب</del> ۱	-				
55	Automotive Dealers and Gasoline Service Stations	1	-	÷		-	, 4					

## TAME X (continued)

## INDUSTRY GROUP OF ACOULIEING PERSON, 1984

2-higit SIC Code 1/	Industry Description	Acquiring Person										
					anted.	Second Requests						
				TTC 01			Insue					
		Number 2/	FTC	DO	Total	FTC	DOT	Total				
56	Apparel and Accessory Stores	5	-	-	-	-	· . -	-				
57	Furniture, Nome Furnishing, and Equipment Stores	2	-	-	-	-	-	-				
58	Eating and Drinking Places	10	-	-	-	-	-	-				
59	Miscellaneous Retail	9.	2.	-	2	-	-					
60	Rank Ing	12	-	-	-	-	-					
61	Credit Agencies other than Banks	10		1	1	-						
62	Security and Commodity Brokers, Dealers, Exchanges, and Services	10	-	-	-	-	-	-				
63	Insurance	35	-	-	-	-	-	<sup>′</sup> –				
65	Real Estate	16	-	1	1 I	-	-	-				
67	Holding and other investment Offices	2.1	-	-	-	-	-	-				
70	Notels, Rooming Houses, Camps, and other Lodging Places	9	-	-	-	-	-	-				
73	Business Services	14	i	-	ł	1	• -	<u> </u>				
75	Automotive Repair, Services, and Garages	ł	-	1	t	-	ı	1				

.

#### TABLE X (continued)

2-Digit	Industry Description	•	٨	agulri	ng Person	1		•.	
SIC Code 1/	THEORET PERSONNEL COM	· · · · · ·	Clear		ir ant ed	Second Requests Issued			
		Number 2/	i ng	001	Total	FTC	DO.1	Total	
78	Motion Pictures	2	-	-	-	-	-	-	
79	Amusement and Recreation Services, Except Motion Pictures	١	-	-	-	-	-	-	
80	Health Services	,10	4	2	6	1	-	3	
119	Miscellaneous Services	2	-	1	1	-	-	-	
90°	Nonclassifiable Establishments	1	-	-	-		-	-	
οv	Diversified Companies	275	15	10	65	11	1,2	23	
00	Not Available	33 <u>1</u> /	. 1	-	1	-	-	-	
	All Transactions	1119	87	88	175	31	40	71	

#### INDUSTRY GROUP OF ACQUERING PERSON, 1984

1/ 2-Digit SIC codes are part of the system of Standard Industrial Classification established by the U.S. Government, Standard Industrial Classification Manual, 1972, Executive Office of the President - Office of Management and Budget. The SIC groupings used in this table were determined from responses submitted by filing parties to Item 5 of the premerger notification and report form.

٦.

- During calendar year 1984, 1400 transactions were reported under the Hart-Scott-Rodino premerger notification program. The smaller number, 1119, reflects adjustments to eliminate the following types of transactions: (1) 9 transactions reported under Section (c)(6) and 159 transactions reported under Section (c)(8) (transactions involving certain regulated industries and financial businesses); (2) 72 transactions which were followed by separate notifications for one or more additional transactions between the same parties during 1984 (such transactions are listed here as a single consolidated transaction); 26 transactions found to be non-reportable; (4) 6 incomplete transactions (only one party in each transaction filed a compliant notification); and, (5) 9 secondary acquisitions (filed pursuant to Section 801.30 (a)(4)) reported as a result of reportable primary transactions. The table does not however, exclude 13 competing offers or 82 multiple-party transactions (transactions involving two or more acquiring or acquired persons).

#### TABLE X4

INDUSTRY GROUP OF ACQUIRED ENTERY, 1984

2-blqHt SIC Code 1/ Industry Description Acquired Entity Second Requests Clearance Granted Number of 2-Digit TO FIV OF DOL Issued totra-Industrý **F**itt -100.İ DOJ Transactions Number 2/ Total FTC Total 01 Agricultural Production-Crops 2 02 Agricultural Production-Livestock 1 10 Metal Mining 2 9 2 12 Bituminous Coal and Lighte Mining 7 15 1 ŧ 2 13 100 26 Oil and Gas Extraction ٩, 2 7 14 Mining and Quarrying of Nonmetallic . 2 - Minerals, Except Fuels 3 1 2 1 15 Building Construction-General Contractors 2 8 and Operative Bullders 16 Construction other than Building 1 2 Construction-General Contractors 2 1 ۱ 17 Construction-Special Grade Contractors 4 5 L 11 11 24 81 20 Food and Kindred Products 1 21 Tobacco Manufacturers ٦. 22 Textile Mill Products 12 2 J Apparel and other Finished Products made 5 15 1 from Fabrics and Similar Materials

## TABLE X' ontinued)

INDUSTRY GROUP OF ACQUERED ENTERY, 1984

.

•

•

٠

.

2-Digit SIC Code 1/	Industry Description	Acquired Entity										
hila an in a≉					ance ( FIC of	Granted C'100.1	Sec	ond Ree Issue	•	Number of 2-Digit Intra-Industry		
		Number	2/	Fig	001	Total	FIC	001	Total	Transactions		
										· .		
24	Lumber and Wood Products, Except Furniture	11		2	-	2	2	-	2	1		
25	Furniture and Fixtures	10 -		-	-	-	-	-	-	6		
26	Paper and Allied Products	11		1	1	2	1	-	1	4		
27	Printing, Publishing and Allied Industries	29		-	3	3	-	3	3	11		
28	Chemicals and Allied Products	51		5	8	13	3	4	7	18		
29	Petroleum Refining and Related Industries	8		3	· 2	5	2	2	4	2		
30	Rubber and Hisc. Plastics Products	23		1	2	1	-	-	-	5		
31	Leather and Leather Products	1		-	-	-	-	-	-	· _		
32	Stone, Clay, Glass, and Concrete Products	11		4	-	4	2	-	2	7		
رز	Primary Metal Industries	34		1	4	5	ì	۱	2	10		
34	Fabricated Hetal Products, Except Machinery and Transportation Equipment	16		)	6	y	-	3	1	9		
35	Maghinery, Except Electrical	45		1	6	9	2	4.	6	14		
36	Electrical and Electronic Machinery, Equipment and Supplies	35		9	2	11	4	1	5	٦		

## TABLE XI (continued)

.

## THOUSERY GROUP OF ACULIED ENTERY, 1984

2-Digit SIC Code I/	Industry Description				· Ac	quired (	Entity		•
	•			ance ( Fiv or	anted 10J	Seco	and Red 1850	•	Number of 2-Digit Intra-Industry
	•	Number 2/	FIC	bo3	Total	<u>FTC</u>	00,1	Total	Transactions
	•								· .
37	Transportation Equipment	11	1	1	4	-	-	-	
30	Measuring, Analyzing and Controlling Instruments: Photographic, Medical And Optical Goods: Watches and Clocks	D	I	1	2	ι	ι	2	-
39	Miscellaneous Manufacturing Industries	ß	-	-	-	-	• -	-	2
41	Local and Suburban Transit and Interurban Highway Passenger Transportatio	)n 1	-	-	-	-	-	-	l
42	Motor Freight Transportation And <u>War</u> chousing	6	-	1	i	-	-	-	- · ·
4.4	Water Transportation	5	-	-	-	-	-	-	1,
45	Transportation by Air	4	-	· <b>I</b>	I	-		-	2.
46	Pipelines, Except Natural Gas	6	١	1	2	L	1	2	-
. 47	Transportation Services	<b>7</b> .	-	-	-	-	-	-	-
40	Communication	42	-	1	1	-	4	4	19
49	Electric, Gas, and Sanitary Services	18	2	4	6	I	2.	Ĵ	7
50	Wholesale Trade-Durable Goods	211	-	J	3	-	1	1	. 8

.

•

## TABLE X. Sout (must)

## INDUSTRY GROUP OF ACQUIRED ENTITY, 1984

.

2-Digit SIC Code 1/	Industry Description	Acquired Entity										
		Number 2/		ance G FIC of pol	ranted	Fic	nd Re Issu DOJ	quests ed Total	Number of 2-Digit Intra-Industry Transactions			
51	Wholesale Trade-Nondurable Goods	41	ı	2	)	-	-	•	17			
52	Building Materials, Hardware, Garden Supply and Mobile Home Dealers	11	I	ı	2	-	-	-	5			
5)	General Merchandise Stores	14	I	-	ı	-	-	-	8			
54	Food Stores	19	i	2	1	-	ì	ı	6			
55	Automotive Dealers and Gasoline Service Stations	5	-	-	-	_	-	-	-			
56	Apparel and Accessory Stores	10	-	-	-	-	-	-	4			
57	Furniture, Home Furnishing, and Equipment Stores	1		-	-	-		-	1			
58	Eating and Drinking Places	0	-	-	-	-	-	-	4			
- 59	Miscellaneous Retall	19	5	-	5	1	-	1	7			
60	Banking	10	-	-	-	-	+	-	. <b>3</b>			
61	Credit Agencies other than Banks	30	-	1	1	-	1	1	13			
62	Security and Commodity Brokers, Dealers, Exchanges, and Services	16	-	ı	1	-	`. -	`-	7			
6)	Insurance	35	-	-	-	-	-	-	. 23			
#### TAMA: X1 (continued)

۰.

.

INDUCTOR CHOOP OF ACQUICED ENTITY, 1984

•

2-Dig1t 510 Code 1/	Industry Description					Acquir	ed (Ent.)	Itv	• • •
				ance ( FTC of	Franted		and Real	puests	Number of 2-Digit Intra-Industry
		Number 2/	FTC	004	<u> 1919 [</u>	FIC	pol	Total	<u>Transactions</u>
	•								
64	Insurance Agents, Brokers, and Services	n	-	÷	-	-	-	-	-
65	Real Estate	16	-	-	-	-	-	-	5 '
67	Holding and other investment Offices	13	-	-	-	-	, <b>-</b>	-	נ'
70	Hotels, Rooming Houses, Camps, and other Lodging Places	14	-	<del>-</del> .	-	-	-	-	6
12	Personal Services	1	-	-	-	-	-	-	-
73	Nuslness Services	2.4	2	. 1	۱	1	1	2	5
75	Automotive Repair, Services, and Garages	2	•	١	1	-	1	l	-
78	Motion Pictures	5	-	1	4	-	-	-	. –
79	Amusement and Recreation Services, Except Motion Pictures	6	-	-	-	·•	-	-	2
UO	Health Services	15	. 4	2	6	, <b>3</b>	-	3	26

. .

#### TABLE XI (continued)

INDUSTRY GROUP OF ACQUERED ENTERY, 1904

2-bigit	Industry Description					Acquir	ed Ent	lty	•
SIC Code 1/				rance ( FTC of	lianted	Sec	ond Red Issue	quests ed	Number of 2-Digit Intra-Industry
	· .	Number 2/	<u>FN</u>	poj	futal	FIC	001	Total	<u> </u>
82	Educational Services	1	-	-	-	-	-	-	-
89	Miscellaneous Services	5	-	1	1	-	-	-	2
DV	Diversified Companies	50	10	4	14	3	3	6	23
00	Not Available	14 .	ì	-	1	-	-	-	9
	All Transactions	1119	87	88	175 .	31	40	71	412
	<b>N</b>								

- 1/ 2-Digit SIC codes are part of the system of Standard Industrial Classification established by the U.S. Government, Standard Industrial Classification Manual, 1972, Executive Office of the President - Office of Management and Budget. The SIC groupings used in this table were determined from responses submitted by filing parties to Item 5 of the premerger notification and report form.
- During calendar year 1984, 1400 transactions were reported under the Hart-Scott-Rodino premerger notification program. The smaller number, 1119, reflects adjustments to eliminate the following types of transactions: (1) 9 transactions reported under Section (c)(6) and 159 transactions reported under Section (c)(8) (transactions involving certain regulated industries and financial businesses); (2) 72 transactions which were followed by separate notifications for one or more additional transactions between the same parties during 1984 (such transactions are listed here as a single consolidated transaction); 26 transactions found to be non-reportable; (4) 6 incomplete transactions (only one party in each transaction filed a compliant notification); and, (5) 9 secondary acquisitions (filed pursuant to Section 801.30 (a) (4)) reported as a result of reportable primary transactions. The table does not however, exclude 13 competing offers or 82 multiple-party transactions (transactions involving two or more acquiring or acquired persons).
- <u>J</u>/ Transactions in this category include filings withdrawn before an industry group could be determined and newly formed acquired entities.



Tuesday September 24, 1985

### Part II

### Federal Trade Commission

16 CFR Parts 801, 802, and 803 Premerger Notification; Reporting and Waiting Period Requirements; Proposed Rule

#### FEDERAL TRADE COMMISSION

, CFR Parts 801, 802, and 803

#### Premerger Notification; Reporting and Waiting Period Requirements

AGENCY: Federal Trade Commission. ACTION: Notice of proposed rulemaking.

SUMMARY: These proposed rules would amend the premerger notification rules that require the parties to certain mergers or acquisitions to file reports. with the Federal Trade Commission and the Assistant Attorney General in charge of the Antitrust Division of the Department of Justice and to wait a specified period of time before consummating such transactions. The reporting and waiting period requirements are intended to enable these enforcement agencies to determine whether a proposed merger or acquisition might violate the antitrust laws if consummated and, when

appropriate, to seek a preliminary injunction in federal court to prevent consummation. During the seven years the rules have been in effect, the Federal Trade Commission, with the concurrence of the Assistant Attorney General for Antitrust, has amended the moreger notification rules several

is in order to improve the program's ellectiveness and to lessen the burden of complying with the rules. These proposed revisions are intended to further reduce the cost to the public of complying with the rules and to improve the program's effectiveness. DATES: Comments must be received on

or before October 24. 1933.

ADDRESSES: Written comments should be submitted to both (1) the Secretary. Federal Trade Commission, Room 172, Washington, DC 20580, and (2) the Assistant Attorney General, Antitrust Division, Department of Justice, Room 3214, Washington, DC 20530.

FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: John M. Sipple, Jr., Senior Attorney, Premerger Notification Office, or Kenneth M. Davidson, Attorney, Evaluation Office, Burbau of Competition, Room 392, Federal Trade Commission, Washington, DC 20580, Telephone: (202) 523-3464.

#### SUPPLEMENTARY INFORMATION:

#### Regulatory Flexibility Act

With two exceptions, the proposed amendments to the Hart-Scott-Rodino premerger notification rules are largely technical or designed to reduce the

en to the public of reporting. The commission has determined none of the proposed rules is a major rule, as that

term is defined in Executive Order 12291. The proposed rules will not result in: an annual effect on the economy of \$100 million or more: a major increase in costs or prices for consumers, individual industries. Federal. State, or local government agencies, or geographic regions: or. significant adverse effects on competition, employment, investment, productivity, innovation, or on the ability of United States-based enterprises to compete with foreignbased enterprises in the domestic market. None of the amendments would expand the coverage of the premerger notification rules in a way that would affect small business. Therefore, pursuant to section 605(b) of the Administrative Procedure Act. 5 U.S.C. 605(b), as added by the Regulatory Flexibility Act. Pub. L. 96-354 (September 19. 1980), the Federal Trade Commission certifies that these rules will not have a significant economic impact on a substantial number of small entities. Section 603 of the Administrative Procedure Act. 5 U.S.C. 603. requiring a final regulatory flexibility analysis of these rules, is therefore inapplicable.

#### Paperwork Reduction Act

The Hart-Scott-Rodino Premerger Notification rule and report form contain information collection requirements as defined by the Paperwork Reduction Act. 44 U.S.C. 3501 et sec. These requirements have been reviewed and approved by the Office of Management and Budget (OMB Control No. 308+-0005). Because the proposed amendments would affect the information collection requirements of the premerger notification program, the proposed amendments have been submitted to ONB for review under section 3504(h) of the Paperwork Reduction Act. Comments on that submission may be directed to the Office of Information and Regulatory Affairs. Office of Management and Budget, Attention: Desk Officer for the Federal Trade Commission.

#### Background

Section 7A of the Clayton Act ("the act"). 15 U.S.C. 18a. as added by section 201 and 202 of the Hart-Scott-Rodino Antituust Improvements Act of 1976. requires persons contemplating certain acquisitions of assets or voting securities to give advance notice to the Federal Trade Commission (hereafter referred to as "the Commission") and the Assistant Attorney General in charge of the Antitrust Division of the Department of Justice (hereafter referred to as "the Assistant Attorney General") and to wait certain designated periods before the consummation of such acquisitions. The transactions to which the advance notice requirement is applicable and the length of the waiting period required are set out respectively in subsections (a) and (b) of section 7A. This amendment to the Clayton Act does not change the standards used in determining the legality of mergers and acquisitions under the antitrust laws.

The legislative history suggests several purposes underlying the act. First. Congress clearly intended to eliminate the large "midrught merger." which is negotiated in secret and announced just before, or sometimes only after, the closing takes place. Second. Congress wanted to assure that large acquisitions were subjected to meaningful scrutiny under the antitrus: laws prior to consummation. Third. Congress provided an opportunity for the Commission and the Assistant Attorney General (who are sometimes bereafter referred to collectively as the "antitrust agencies" or the "enforcement agencies") to seek a court order enjoining the completion of those transactions that the agencies deem to present significant antitrust problems. Finally. Congress sought to facilitate an effective remedy when a challenge by one of the enforcement agencies proved . successful. Thus the act requires that the agencies receive prior notification of significant acquisitions, provides certain tools to facilitate a prompt, thorough investigation, and assures an opportunity to seek a preliminary injunction before the parties are legally. free to complete the transaction. eliminating the problem of unscrambing the assets after the transaction has taken place.

Subsection 7A(d)(1) of the act. 15 U.S.C. 18a(d)(1), directs the Commission. with the concurrence of the Assistant Attorney General, in accordance with 5 U.S.C. 553. to require that the notification be in such form and contain such information and documentary material as may be necessary and appropriate to determine whether the proposed transaction may, if consummated, violate the antitrust laws. Subsection 7A(d)(2) of the act, 15 U.S.C. 18a(d)(2), grants the Commission, with the concurrence of the Assistant Attorney General, in accordance with 5 U.S.C. 553, the authority (A) to define the terms used in the act. (B) to every: additional persons or transactions from the act's Notification and waiting period requirements, and (C) to prescribe such other rules as may be necessary and appropriate to carry out the purposes of section 7A.

On December 15, 1976, the Commission issued proposed rules and a proposed Notification and Report Form ("the Form") to implement the act. This proposed rulemaking was published in the Federal Register of December 20. 1976. 41 FR 55488. Because of the volume of public comment, it became clear to the Commission that some substantial revisions would have to be made in the original rules. On July 25, 1977, the Commission determined that additional public comment on the rules would be desirable and approved revised proposed rules and a revised proposed notification and Report Form. The revised rules and Form were published in the Federal Register of August 1, 1977. 42 FR 39040. Additional changes in the revised rules and Form were made after the close of the comment period. The Commission formally promulgated the final rules and Form and issued an accompanying Statement of Basis and Purpose on July 10, 1978. The Assistant Attorney General gave his formal concurrence on July 18, 1976. The final rules and Form and the Statement of Basis and Purpose were published in the Federal Register of July 31, 1978, 43 FR 33451, and became effective on September 5, 1978.

The rules are divided into three parts which appear at 16 CFR Part 601, 802, and 303. Part 801 defines a number of the terms used in the act and rules, and explains which acquisitions are subject to the reporting and waiting period requirements. Part 802 contains a number of exemptions from these requirements. Part 803 explains the procedures for complying with the act. The Notification and Report Form, which is completed by persons required to file notification, is an appendix to Part 803 of the rules.

Three changes have been made in the premerger notification rules since they were first promulgated. The first was an increase in the minimum dollar value. exemption contained in § 802.20 of the rules. This amendment was proposed in the Federal Register of August 10, 1979. 44 FR 47099, and was published in final form in the Federal Register of November 21, 1979, 44 FR 60781. The second amendment replaced the requirement that certain revenue data for the year 1970 be provided in the Notification and Report Form with a requirement that comparable data be provided for the year 1977. This change was made because total revenues for the year 1977 broken down by Standard Industrial Classification (SIC) codes became available from the Bureau of the Census. The amendment appeared in the Federal Register of March 5, 1980, 45 FR 14205, and was effective May 3, 1980

The third set of changes were published by the Federal Trade Commission as proposed rules changes in the Federal Register of July 29, 1981. 46 FR 38710. These revisions were designed to clarify and improve the effectiveness of the rules and of the Notification and Report Form as well as to reduce the burden of filing notification. Several comments on the proposed changes were received during the comment period. Final rules which adopted some of the suggestions received during the comment period but which were substantially the same as the proposed rules, were published in the Federal Register on July 29, 1983, 48 FR 34427, and became effective on Augus: 29. 1983.

In addition, the Notification and Report Form, found in 16 CFR 803 (Appendix), has been revised twice. The new versions were approved by the Office of Management and Budget on December, 29, 1981, and February 23, 1953, respectively. Since that time the Notification and Report Form, in its current version with some additional minor clarifications, has been approved by the Office of Management and Budget. The most recent approval came on September 14, 1984.

The genesis of this set of proposed changes to the premerger notification rules is a continuing effort by the Commission to reduce the burden of filing premerger notifications. That effort was the focus of a Notice of Request for Comments the Commission published in the Federal Register on July 2, 1982, [47] FR 29182). With two exceptions the amendments to the rules proposed in this Notice are based on that Request for Comments, the comments received as a result of that Request, and related burden reduction efforts. The proposals seek to accomplish this reduction by: (1) Narrowing the types of acquisitions that must be reported through the notification process. (2) reducing the documents or information that must accompany noufications, and (3) clarifying the meaning of the notification rules. The two proposals that do not fit this description are discussed separately below.

The 1982 Request for Comments outlined four approaches to reducing the burden of the notification program, three of which form the basis of some of these proposed amendments to the rules. The approaches to burden reduction on which comments were requested included: narrowing the coverage of the rules by raising the dollar thresholds that determine which acquisitions must be reported: setting separate higher dollar reporting thresholds for acquisitions in some industries; eliminating one or more of the successive reporting requirements for additional acquisitions of voting securities; and, allowing persons filing notifications to reference information sind documents filed in previous notifications, rather than require them to resubmit those materials.

The Commission is proposing to raise one of the dollar thresholds that determine the coverage of the rules but not the one discussed in the Request for Comments. The Request discussed raising the statutory \$15 million minimum size-of-transaction criteria of section 7A(a)(3)(B) to \$25 million. This discussion was premised in part on statistics from transactions filed in 1981 showing the enforcement agencies had demonstrated a lower level of interest in transactions of less than \$25 million. It is clear from statistics covering 1982 and 1983 that the pattern of lower enforcement interest does not persist in the subsequent years. Consequently the Commission has not pursued that approach.

The Commission has, however. included three proposals in this Notice. that would narrow the coverage of the rules. In proposal 6, the Commission would raise the doilar threshold in § 802.20(b) and thereby reduce the number of acquisitions valued at \$15 million or less that are reportable. In proposal 7, the Commission would add a new rule, proposed § 802.35, to exempt the acquisition of an employer's voting securities by certain employee trusts. In proposal 4. the Commission would no longer require a notification for certain small acquisitions where the parties had previously filed a notification.

The Commission has not found a basis for establishing separate thresholds for different industries. The Request for Comments noted doubts that such system could be devised. Further study has confirmed the difficulty of defining industries and establishing separate thresholds. In proposal 5, however, the Commission would establish a higher threshold for acquisitions of carbon-based minerals in proposed § 802.3 and would exempt entirely acquisitions of certain kinds of real property that are defined in proposed § 802.2.

The Commission has not proposed to eliminate any of the sequential throsholds for reporting increased holdings of voting securities. The Commission continues to find an increase in the percentage of securities d by a person to be a matter that can nave competitive significance.

The Commission adopted the suggestions in the Request that persons. filing notification should be permitted to incorporate by reference certain previously submitted documents and information when it promulgated § 802.3(e) in 1983 (48 FR 34438 (July 29. 1963)). On the basis of experience with this rule the Commission would in proposal 10 now further reduce the materials that must be submitted with a notification. A new section, proposed § 803.9. would replace existing § 802.3(e). in proposal 12, the Commission would also reduce the information required by the Notification and Report Form.

In addition to these approaches, the Commission seeks to reduce the burden of the notification program by a series of amendments to clarify the meaning of these rules, largely by codifying informal interpretations of the Commission staff. These amendments include: a method of calculating the assets of a newly-formed entity in proposal 2: a method of calculating the percentage of voting securities a person holds in proposal 3: a description of acquisitions that are exempt because they are in the ordinary

irse of business in proposal 5: the inquirements for giving notice to an acquired entity in proposal 9: the time when the statutory waiting period begins for notifications of the formation of joint ventures in proposal 11: and a series of changes to examples in the rules to reflect amendments to the rules in proposal 13.

Finally in proposal 1 and proposal 8 the Commission addresses matters other than burden reduction. Proposal 1 would add a new rule to cover a form of transaction that has become increasingly prevalent. The proposed rule would require persons to file notifications for acquisitions made through entities whose principal purpose is to make the acquisitions as if the acquisitions had been made directly. Proposal 8 would eliminate a little used exemption to ensure that certain acquisitions are subject to meaningful antificities.

The Commission invites interested persons to submit comments on the nature and scope of the problems described in the Proposed Statement of Basis and Purpose as well as the appropriateness of the proposed amendments to the rules as solutions to those problems. The Commission invites

recial attention to proposal 1 concerning the "acquisition vehicle" rule): proposal 5 (concerning the exemption of certain kinds of assets). proposal 6 (concerning an increase in an exemption threshold) and proposal 7 (concerning an exemption for acquisitions by employee trusts) because each of these determines for a substantial number of transactions whether an acquisition must be reported. In addition proposals 1 and 7 deserve attention because these amendments respond to ongoing developments in the form and manner of making acquisitions.

The thirteen proposals in this Notice are arranged, to the extent that clear exposition permits, in the order they would appear in the Code of Federal Regulations.

#### List of Subjects

16 CFR Parts 801 and 802

Antitrust.

#### 16 CFR Par. 803

Antitrust. Reporting and recordscepting requirements.

#### Proposed Statement of Basis and Purpose for the Commission's Revised Premerger Notification Rules

#### Authority

The Federal Trade Commission proposes these amendments to the premerger notification rules pursuant to section 7A(d) of the Clayton Act. 15 U.S.C. 18a(d), as added by section 201 of the Hart-Scott-Rodino Anutrust Improvements Act of 1976, Pub. L. 94-435, 90 Stat. 1390.

#### L Sections 801.1(n) and 801.5 Acquisition vehicles

The Commission proposes to amend its rules to require persons intending to make acquisitions through certain entities to file notifications as if they were making those acquisitions directly. Although the premerger notification rules subject many indirect acquisitions. to antitrust review, acquisitions made by entities that are not "controlled" by other persons frequently are not reportable. The Commission has concluded that such acquisitions should be reportable if the entry's main function is to make the acquisition and if the acquisition would have been reportable had the entity's owners made their acquisitions directly instead of through that entity (or "acquisition vehicle"). The Commission proposes to add a new rule, proposed § 801.5, to require owners to file notifications for acquisitions made by enuties deemed to be accuisition vehicles. The definition of the term "acquisition vehicle" would be placed in proposed § 801.1(n).

For tax and other business reasons, many acquisitions are made by a newlyformed entity. The owner of that entity typically contributes the capital or arranges for loans that are used to make the acquisition. Commonly, after an acquisition is completed the legal existence of either the acquired entity or the newly-formed entity is dissolved in a statutory merger.

In most transactions, this formation of an entity to make an acquisition has no effect on the parties who are required to file premerger notifications. Typically the newly-formed entity is a wholly owned subsidiary of an existing corporation. Because, pursuant to  $\frac{1}{2}$  801.1(a)(1), the subsidiary is controlled by its parent corporation, the rules deem the "ultimate parent entity" to be the acquiring person. Accordingly the preexisting parent corporation is required to file a premerger notification whether or not it creates a subsidiary to effect the acquisition.

As the Statement of Basis and Purpose to  $\S$  801.1(a)(1) notes, if this were not the result "the ultimate parent entity would be able to evade the requirements of the act by manipulating the [subsidiary]." 43 FR 33456 (July 31. 1978). Quite spart from the question of evasion, that filing obligation is appropriate because the parent corporation is the real party in interest. The subsidiary, whatever the reasons for its meation, is not a functioning business, at least not until the acquisition is completed. It is a shell incapable of corporate action until capital and corporate purposes are supplied by its owner. The ultimate parent entity is, therefore, the acquinny person. Moreover, it is the control obtained by the parent and the potential for anticompetitive effects from combining its business with that of the acquired entity that the act seeks to have the enforcement agencies review

These reasons for requiring notifications also apply to some acquisitions in which owners of acquiring entities do not fit the premerger rules' definition of an 'ultimate parent entity." If, for example. four corporations each acquire 25 percent of the voting securities or assets. of another corporation, the acquisition would be reportable (assuming the act s size-of-person. size-of-transaction and other notification criteria are satisfied). The four separate transactions would be examined to determine if ownership of the acquired person's voting securities. or assets by any of the four is likely to lessen competition. If, for purposes of acquiring the voting securities, the four were to create an entity to make the acquisition, the antitrust interest in the transaction would be unchanged. In fact. such acquisitions typically are followed

y a statutory merger that is not subject to the rule's notification requirements and that transfers direct ownership to the four owners. In those instances, not only is the antitrust interest in the transaction the same as in a direct acquisition, the resulting legal rights in the business are identical: each would then directly own 25 percent of the shares of the acquired business.

Nevertheless, existing rules do not consider any of these owners to be a parent of the acquiring entity (because they do not control the entity as that term is defined in § 801.1(a)(b), i.e., none has either 50 percent of the voting securities of the entity or the contractual power to designate a majority of its heard of directors). Although the objective criteria of the existing rules. like the one defining control have been the key to making the premerger review program workable in most circumstances, the consequence here is that owners may not be required to report the acquisition. In fact, the transaction might not be reportable by anvone.

Two examples illustrate how the rules do not always make such transactions reportable and why that result is inappropriate. If the entity formed for the purpose of making the acquisition is a partnership, its owners are not required to report acquisitions made by the entity. If the entity is a corporate joint venture, the transaction also may not be reportable.

The partnership transaction is easier to follow. Assume the four corporations are competitors of each other and of the firm to be acquired. Assume further that each firm is valued in excess of \$1 billion. The formation of the partnership is not reportable because § 801.40 covers the formation of only corporations, not partnerships. The acquisition by the partnership is not reportable because the parmership does not meet the size-of-person test of section 7A(a)(2) (that is, it does not have total assets or annual net sales of S10 million or more), and it is not controlled by any other person. For reasons discussed below in this Notice in connection with the proposed changes to § 801.11, the premerger rules to not count the over ST billion in cash that will be contributed to make the acquisition. thus the partnership is considered too small to be required to report its acquisitions. Moreover, a partnership dues not fit § 801.1(bi's definition of a controlled entity under existing informal interpretations. Unless the partnership has other assets, no part of the transaction will be reportable, even though the size of the firms and their

market shares in this example suggest that the acquisition should be closely reviewed.

The same transaction, if pursued through a corporate joint venture, would not be reportable if the acquisition were undertaken with loans (that were not guaranteed by the persons forming the corporation) or if the voting securities in the new venture were valued at \$15 million or less. Section 801.40 counts cash and loans extended or guaranteed by the owners as assets of the joint venture. Thus only if the newly-formed corporation had received cash or ownerguaranteed loans to make a SI billion acquisition would it meet the size-ofperson criteria of section 7A(a)(2) of the act. And only if the securities were valued at more than S15 million would size-of-transaction criteria be met and . the transaction not be exempt under § 802.20. If either criteria is not met, the formation of the corporate joint venture would not be reportable. The failure to require the reporting of acquisitions by newly-formed entities whose only assets are cash or loans (see discussion of this issue in proposal 2 below) has become a significant omission in certain circumstances because of the growing popularity of leveraged buyouts in which loans are secured by the assets being purchased. If the four competitors obtained financing in the manner described or valued voting securities at \$15 million or Jess, neither the formation of nor the acquisition by their corporate joint venture would be reportable.

Even if the formation and subsequent acquisition were reportable, the result under the existing rules would not provide a fully satisfactory opportunity to review the acquisition. Because the formation and acquisition transactions would be reported separately, the notification of the formation would show several firms forming a joint venture corporation which at that time had no business. The second transaction would show that corporation (or "accuisition vehicle") acquiring an existing business. In neither case would the notification by the newly-formed company be directly helpful for antitrust analysis because it has no business and cannot reflect on its notification form the potential anticompetitive effects of the acquisition. And because the timing of the notification requirements for the two transactions are separate it is possible the enforcement agencies could lose the advantage given them by the act in obtaining information from the owners of the new corporation through requests for additional information. If. for example, the acquisition vehicle were formed sixty days prior to filing for the subsequent acquisition, the enforcement agencies might have no indication of what is the intended target and no basis for preventing the joint venture iL by itself, it does not violate the antitrust laws. When the acquisition vehicle files for the subsequent acquisition, its notification is likely to provide little indication of the competitive overlap that could exist as a result of the transition. Moveover, the owners might be beyond the reach of the enforcement agencies' demands through requests for additional information.

In order to ensure acquisitions by newly formed non-controlled entities are reportable and an opportunity for examining competitive consequences of such acquisitions, the Commission proposes to treat such transactions as if the owners of the acquisition vehicle had directly acquired the voting securities or assets of the acquired person. The existing definition of "person" in § 801.1(a)(1) is designed to prevent avoidance of reporting obligations by making the formation of subsidiaries irrelevant. Similarly. proposed § 801.5 would eliminate all inquiry into the reasons owners chose the organizational form used to make an acquisition. The proposal should reduce any bias created by existing rules to structure transactions in less efficient form in order to avoid filing a premergernotification. It would thereby supplement § 201.90 which requires such transactions to be reported if the creation of the acquisition vehicle had "the purpose of avoiding the obligation to comply with the requirements of the act." In addition to shaping the reporting obligation according to the substance of the transaction rather than its form, the proposal would eliminate the anomaly under existing joint venture rules that makes it possible for a person acquiring voting securities or assets (through newly-formed entities) to complete its waiting period before the waiting period for the newly-formed entity's acquisition begins.

The Commission believes it has authority, with the concurrence of the Attorney General, to treat these acquisitions as if they were made by the owners of the acquisition vehicle on the following grounds: the requirement in section 7A(a) of the act that persons who acquire voting securities or assets "directly or indirectly" file notifications. the authority in section 7A(d)(2)(A) to "define the terms used in [the act]" including the terms "directly. "indirectly" and "hold:" and the authority in section 7A(d)(2)(C) to "prescribe such other rules as may be necessary and appropriate to carry out

e purposes of [the act]" including treating transactions which have similar characteristics in the same manner.

#### The Proposed Rules

The proposed acquisition vehicle rules have five principal elements. First, \$ 801.5(a) states the general rule that acquisitions of voting securities or assets by an acquisition vehicle are attributed to its owners on a proportional basis. Second. an acquisition vehicle is defined in 80.1.1(n) as an entity formed or availed of principally for the purpose of making acquisitions. Third. § 801.5(b) establishes the method for calculating the number of voting securities that will be attributed as a result of an acquisition by the vehicle. Fourth, \$ 801.5(c) does the same for calculating the value of voting securities and assets that are attributed. Fifth. § 801.5(d) describes the circumstances in which voting securities and assets will no longer be attributed to owners of acquisition vehicles.

#### The General Rule

Proposed § 801.5(a) is designed to treat owners of acquisition vehicles as if they were the acquisition persons

iking the acquisitions directly without me agency of the acquiring vehicle. The effect of this paragraph and these proposed rules is to require an owner of an acquisition vehicle to file a premerger notification in circumstances where the proportion of the acquisition attributed to it and any other voting securities or assets it holds combine to meet or exceed one of the reporting thresholds of § 807.1(h). Proposed § 801.5 does not alter the reporting obligation arising from the formation of a joint venture under § 801.40 or the reporting obligation of the acquisition vehicle. which may be required to file separately.

#### The Definition of Acquisition Vehicle

eated as evasion devices. This rule applies to all new entities even where the formation of the entity is dictated by sound business reasons. It includes all entities except those that are established, ongoing businesses. Owners of an ongoing business are required to report acquisitions of that business only if the transaction meets the criteria of § 801.90, that is, if structured "for the purpose of avoiding the obligation to comply with the requirements of the sct." This is made clear by a proposed new example to be added to that rule.

#### The Number of Voting Securities Acquired

Section 801.13 establishes the method of determining how many voting securities are held as a result of an acquisition. According to that section. an acquiring person holds already held voting securities, those to be acquired. and, as a result of proposed §801.5. those treated as held or to be held. Proposed §801.5(b) provides the formula for determining how many shares held by the acquisition vehicle are attributed to each of its owners. Paragraph (b) establishes two methods, one for an acquisition vehicle that is a single corporation and the other for all other kinds of acquisition vehicles.

Where the single corporation rule applies, each owner multiplies the total number of voting securities which will be held by the acquisition vehicle (for example, 1000) times the percentage of shares in the vehicle the owner holds (for example, 25 percent) and that will give the number of voting securities to be treated as acquired through the acquisition vehicle (that is,  $1000 \times .25$ , or 250 voting securities). These voting securities would then be added to any other voting securities held by the owner to determine if it had a reporting obligation.

In other circumstances the number of voting securities held by each owner is determined by the owner's beneficial interest in the acquisition vehicle. The use of beneficial ownership criteria is designed to facilitate the calculation of proportional interests where a series of entities including corporations and partnerships obtain complex interests in an acquired entity. For these transactions the formula is the same: only the calculation of the percentage is different. Each owner multiplies the total number of voting securities the acquisition vehicle will hold by the larger of the following ratios: (1) the proportion of profits of the acquisition vehicle to which the owner would be entitled if all profits were distributed: or. (2) the proportion of assets to which each owner would be entitled upon dissolution of the acquisition vehicle.

#### The Value of Voting Securities and Assets Acquired

Section 801.14 establishes the method of determining the aggregate value of voting securities and assets held as a result of an acquisition. The aggregate total for each owner includes, among others, voting securities and assets acquired by the acquisition vehicle that are attributed to it by proposed § 801.5(c). The attribution rules of paragraph (c) are calculated in the same fashion as the number of voting securities are calculated under proposed \$ 801.5(b). The difference is that the dollar value treated as acquired by the owner is determined by multiplying the aggregate value of voting securities and assets held by the acquisition vehicle instead of by multiplying the total number of voting securities held by the acquisition vehicle.

#### When Attribution Ceases

Proposed § 801.5(d) declares that voting securities and assets held by an entity shall not be treated as held by its owners when the entity ceases to be an acquisition vehicle. An entity ceases to be an acquisition vehicle, pursuant to the definition in proposed § 801.1(n), when it commences active management of a business.

#### Affidavits Required

The Commission proposes to establish new procedures to inform the acquired. person of the acquiring entity's status as an acquisition vehicle and the consequent obligation of the acquired person to file notifications in response to filings by the owners of the vehicle. The new requirements are similar to those required by existing and proposed § 803.5(a) which requires persons buying voting securities to notify the issuer of its obligations to file a premerger notification form. The new procedures will require owners to attach an affidavit to their notification and report forms stating that they have notified the acquired entity of the owner's status as an acquiring person. The proposed procedures would be contained in a new paragraph (c) of § 803.5 These amendments are discussed and set out in proposal 9 of this Federal Register notice.

#### Effects on Other Rules

In addition to rules 801.13 and 801.14 mentioned above, several other rules are affected by the addition of the acquisition vehicle rule. This section mentions some of those rules. This is not an exhaustive list, nor does it provide comprehensive treatment of each rule discussed. Section 801.1(a)(2) Entity: The term "acquisition vehicle" is a characterization of the legal status of an entity. Thus any entity—corporation. partnership. trust, etc.—is an acquisition vehicle when it meets the definition of proposed § 801.1(n).

Section 801.1(b) Control: The acquisition vehicle rules do not alter the definition of control or the rules based on control. Thus an entity may be both an acquisition vehicle and controlled by an ultimate parent entity. Where both statuses exist. persons holding a minority of the voting securities of the accuisition vehicle will have their obligation to file notifications determined by proposed § 801.5. Persons holding a majority of the voting securities in a corporate acquisition vehicle will be the vehicle's ultimate parent entity and will be required to report accordingly.

Certain premerger rules that come into operation only when an entity is controlled never have an effect on owners of minority interests of acquisition vehicles. For example the "secondary acquisitions" described in § 801.4. the "controlled issuer" threshold of § 802.20(b) and § 802.51(b) all require the person addressed in the rules to have a controlling interest.

Section 801.1(c) Hold: The premerger rules' "hold" concept is the means by which the acquisition vehicle rules are integrated with the rest of the rules. Proposed § 801.5 requires owners of acquisition vehicles to treat the number of voting securities and the value of assets held by the vehicle as held by the owners on a proportional basis.

Section 801.2 Acquiring and acquired persons: It is through the operation of the hold concept that the owners of an acquisition vehicle become "acquiring persons" when the vehicle makes an acquisition. However owners do not automatically become "acquired persons." In a transaction described by § 801.31, for example, those accepting a non-cash tender offer of the acquisition vehicle's securities would not hold voting securities of the owner unless the vehicle were also a controlled person. Owners do not become acquired. persons solely because the vehicle is an acquired person.

Section 801.10 Value of voting securities and assets to be acquired: When an acquisition vehicle acquires assets of voting securities, it must value them in accordance with § 801.10. The ewiters of the vehicle then apply proposed § 801.5(c) to determine the portion of that value attributable to each of them.

Section 801.12 (a) and (b) Colculating percentages of voting securities: When an acquisition vehicle acquires voting securities, each owner must first determine the number of voting securities of each class attributed to it by proposed § 801.5(b), and then calculate according to proposed § 801.12(b) the percentage of voting securities it holds.

Section 801\_20 Acquisitions subsequent to exceeding threshold: Owners of acquisition vehicles are required by § 801\_20 to recalculate their entire holdings to determine if as a result of the vehicle's acquisition the owners will meet or exceed a reporting threshold. Similarly, owners must calculate whether they continue to qualify for the five year exemption provided by § 802\_21 or the amended tender offer exemption of § 802\_23.

Section 801.30 Tender offers and acquisitions of voting securities from third parties: As with other rules, each owner must determine for itself whether it has reporting obligations under § 801.30. If such obligations exist, the acquisition vehicle cannot acquire voting securities until all of the statutory waiting periods have expired. To take down shares before then would transfer the shares to a person (one of the owners) in violation of the premerger rules. The acquired person must file a separate notification in response to filings from each owner.

Section 801.40 Formation of joint venture or other corporguons: Owners can have an obligation to file notifications for the formation of an acquisition vehicle under § 801.40 as well as a separate obligation to report acquisitions of the vehicle under proposed § 801.5. The vehicle also can have a separate obligation to report when it makes acquisitions.

Proposed §§ 802.1. 802.2 and 802.3 Acquisition of assets: When assets are attributed to owners under these proposed rules, they maintain the exempt or non-exempt character they had as a result of the acquisition by the vehicle. Thus when a vehicle acquires substantially all the assets of an operating division, a one-third owner cannot claim it need not report the transaction because it holds only onethird of the acquired entity's assets. The owner has an undivided one-third interest in all the assets and therefore the transaction is not exempt.

Section 802.9 Acquisition solely for the purpose of investment: In contrast to assets, a specific number of shares held by the vehicle can be and are attributed to each owner because each share represents an undivided interest in the acquired entity. Nevertheless, the Commission believes that the intent of an acquisition vehicle to acquire control

of an entity is a factor indicating that none of its owners have the "solely for the purpose of investment" intent required for the exemption established by § 802.2. At the same time the Commission recognizes that attributing such an intent in all acquisitions will create reporting obligations for passive investors in, for example, leveraged , buyout transactions where there is no intention to alter the management of the business and no desire by those investors to play any role in the management of the business. As these passive investors are unlikely to raise antitrust concerns by their acquisitions. the Commission would welcome suggestions on how to exempt them yet include others who are part of a plan to transform an acquired entity.

Exempt transactions generally: In general, the exempt character of a transaction is not affected by the attribution of assets or voting securities pursuant to proposed § 801.5. For example, transfers to or from a federal agency (exempted by section 7A(c)(4)) or transactions subject to the approval of the Federal Deposit Insurance Corporation (exempted by section 7A(c)(7)) will be exempt for both the acquisition vehicle and its owners. Owners need not report transactions on the basis of acquisitions made by their acquisition vehicle if the owners would be exempt from reporting a direct acquisition equivalent to the one attributed to them by proposed § 801.5.

#### A. Authority

The authority for Paris 801-803 continues to read as follows:

Authority: Sec. 7A(d) of the Clayton Act. 15 U.S.C. 18e(d), as added by sec. 201 of the Hart-Scott-Rodino Anutrust Improvements Act of 1976, Pub. L. 94-435, 90 Stat. 1390.

B. The Commission proposes to amend its rules by the addition of § 801.1(n). § 801.5, and an Example 3 to<sup>-</sup> § 801.90, as set forth below.

#### PART 801-COVERAGE RULES

#### § 801.1 Definitions.

(n) Acquisition vehicle. The term "acquisition vehicle" means any entity or series of entities formed or availed of principally for the purpose of acquiring voting securities or assets. An entity is (or a series of entities are) an acquisition vehicle notwithstanding that the particular organizational form (e.g. partnership, corporation, etc.) chosen furthers a legitimate business purpose or that the enuty engages (or enuties engage) in incidental or minor business activities prior to the acquisition of moting securities or assets. An entity

ses to be an acquisition vehicle when where entity commences active management of a business other than the business of acquiring voting securities and assets.

Examples: 1. A partnership is formed by a corporation. A. and two individuals, B and C. A has annual net sales of SI billion and is entitled to 40 percent of the profits of the partnership (or 40 percent of the assets upon dissolution). The partnership, which has no business of its own, acquires Oldco for \$50 million with bank loans guaranteed by A. B and C. The partnership is an acquisition vehicle regardless of the purpose for which it was formed, because at the time it acquired. Oldco its sole function was to make the acquisition. Because Corporation A is an acquisition vehicle. "A ' will be required to report the acquisition of Olaco pursuant to § SC1.5 unless the transaction is otherwise exempt. "B" and "C" may also be required to file notifications if they meet the size-ofperson and other reporting criteria.

2. Newco is formed by corporations A. B. C and D. for the purpose of buying and remulizing Olono. Each corporation has annual net sales or total assets in excess of ST billion. At the time Newco is formed. A contributes a patent that will make the operations of Oldco more competitive. B contributes STS million to be used to acquire Oldco. C contributes a fleet of trucks which will be used to deliver Oldco products and a contribute and to obtain the emphasized

tory which is sold to obtain the remaining million needed to acquire Oldco. D contributes \$10 million in capital to be used to revitalize and expand the Oldco

operations Newco is an acquisition vehicle because the principal purpose for which it was formed was to acquire Oldco. It had no business operations prior to that acquisition. The contribution of the patent and capital and the sale of the factory are incidental to that acquisition.

3. Assume the same facts as in example 2 except that Newco was initially formed as a subsidiary of A corporation to export A's products. Although the corporation was formed and a board of directors met, the roorporation never began operations. Three years later A contributed its patent to Newco and sold shares of Newco to B. C and D on the terms outlined above when the four corporations decided to buy Oldeo. Newco is an acquisition vehicle because it never had any business operations and is now being availed of principally for the purpose of acquiring Oldco.

4. Newco, an acquisition vehicle, transfers all its assets in exchange for 40 percent of the voting securities of Oldco. Newco uses its Oldco securities to nominate directors of Oldco. Newco ceases to be an acquisition vehicle when it begins to direct or participate in the management of Oldco, notwithstanding that Newco's only assets are voting securities of Oldco.

#### § 801.5 Acquisitions by an acquisition hicle.

...,a) Owners (holders of voting securities, partners, etc.) of an acquisition vehicle shall, until the event described in paragraph (d) of this section, be treated under these rules as if they also hold on a proportional basis voting securities or assets held by the acquisition vehicle.

(b) The number of voting securities held by an acquisition vehicle that are treated as if they are or will be held by each of its owners shall be calculated as follows:

(1) If the acquisition vehicle is a single corporation or a single corporation and wholly owned subsidiaries of that single corporation, the number of any class of voting securities attributed to each owner is the total number of each class of voting securities held by the acquisition vehicle multiplied by the percentage of voting securities issued by the single corporation held by each owner.

(2) In circumstances other than those described by paragraph (b)(1) of this section, the number of any class of voting securities attributed to each owner is the total number of each class of voting securities held by the acquisition vehicle multiplied by the larger of the following ratios:

(i) The proportion of profits of the acquisition vehicle to which each owner would be entitled if all profits were distributed: or.

(ii) The proportion of assets to which each owner becomes entitled upon dissolution of the acquisition vehicle.

(c) The value of voting securities and assets held by an acquisition vehicle that are treated as if they are or will be held by each owner shall be calculated as follows:

(1) If the acquisition vehicle is a single corporation or a single corporation and wholly owned subsidiaries of that single corporation, the value of an acquisition attributed to each owner is the value of voting securities and assets held by the acquisition vehicle multiplied by the percentage of voting securities issued by the single corporation held by each owner.

(2) In circumstances other than those described in paragraph (c)(1) of this section, the value of the acquisition attributed to each owner is the value of the voting securities or assets held by the acquisition, vehicle multiplied by the larger of the following ratios:

(i) The proportion of profits of the acquisition vehicle to which each owner would be entitled if all profits were distributed: or.

(ii) The proportion of assets to which each owner becomes entitled upon dissolution of the acquisition vehicle.

(d) When an entity ceases (or a series of entities cease) to be an acquisition vehicle, the voting securities or assets held by that entity (or those entities) shall no longer be treated as if they are also held by its (or their) owners.

Examples: 1. A Corporation together with B Corporation form a partnership for the purpose of buying Oldco for \$100 million. The parmership forms Newco to buy the shares of Oldco. The partnership and Newco are an acquisition vehicle because, pursuant to \$ 801.1(n), they are a series of entities formed for the purpose of acquiring voting securities. A has total assets valued at \$1 billion. B Corporation has assets totalling \$9 million and had net sales of \$5 million in the previous year. B is entitled to 5 percent of the profits of the parmership and would receive upon dissolution 10 percent of its assets. Although "A" does not control the parmership pursuant to § 801.1(b), it will be required to file a nonfication because "A" meets the size-of-person criteria of section 7A(a)[2] of the act and because, pursuant to § 801.5. A has attributed to it an acquisition that meets the size-of-transaction criteria of section 7A(a)(3)(B) of the act. The value of the shares in Oldco that will be deemed acquired by A is \$95 million, that is, \$100 million (the acquisition price) times 95 percent (the proportion of profits to which A is entitled). "B" is not required to file a notification both because its assets and annual net sales are less than the minimum aize specified in the act and because the value of its acquisition results in "B" holding less than the \$15 million in assets and voting securities.

2. Corporations A. B. C and D formed Newco I in which each held 23 percent of the voting securities. Each corporation has annual sales and total assets in excess of \$1 billion. After formation Newco I engaged in no business activity because the business opportunity for which it was formed disappeared. Subsequently A. B. C and D decided to buy Oldco for \$100 million using Newco I. Newco I then formed Newco II to buy certain assets of Oldco and Newco III to acquire the voting securities of Oldco. A, E, C and D corporations are each, pursuant to § 301.5. deemed to be acquiring \$25 million in assets and voting securities of Oldco and will have to file nonfications prior to the acquisition. They are shareholders of Newco L which, although formed for other purposes. was at the time it became a functioning business entity used principally for the purpose of acquiring Oldco. Newco I will also have to file a notification for the acquisition if it meets the size of person test of section 7A(a)(2) of the ect.

After the acquisition of Oldon and its assets. Newco II was merged into Newco I. Newco I then sought to acquire Otheroldon. Because Newco I is no longer a corporate shell with neglible business activity. Its acquisition of Otheroldon is no longer attributable to its shareholders pursuant to \$ 601.5. The obligation to file a notification if there is one, will rest solely with Newco I.

§ 801.90 Transactions or devices for avoidance.

Examples: •••

3. Corporations A. B. C and D. each with annual net sales or total assets in excess of

llion, decide to buy Oldco for \$100 ....on. Rather than acquire Oldco directly or from a new business entity to acquire Oldco. the four corporations decide on the following course of action for the purpose of avoiding filing a notification under the act. A. B. C and D corporations each acquire one quarter of the outstanding securities of Littleco for a total of SI million. Littleco is an established manufacturing concern with annual net sales and total assets of less than \$10 million. They then lend Littleco \$100 million and cause it to acquire Oldco. Because the purpose of acquiring Oldco through Littleco (which does not meet the size of person test of  $\frac{1}{2}7A(a)(2)$ of the act) was to avoid reporting the transaction, the existence of Littleco as an ongoing corporation, will be disregarded. Instead Littleco will be treated as if it were a business entity formed or availed of to sequire Oldco pursuant to § 801.5. "A", "B", "C" and "D" each will be required to report the acquisition of 25 percent of Oldco.

#### 2. Section 801.11 Total Assets of a Newly-Formed Person

The Commission proposes to amend § 801.11 to codify a longstanding informal position of the staff that a newly-formed entity generally should not include funds used to make an acquisition in determining its size. Under this proposed rule, if an entity's only assets are cash that will be used to

ke the acquisition and securities of

entity it is acquiring, it generally will not have to file for that acquisition because the new entity will be deemed. too small to meet the act's size-ofperson test. Codification of this informal position is intended to limit coverage of the premerger rules to those situations. where an antitrust violation is most likely to be present, that is, where one business entity of a substantial size acquires another business entity of a substantial size. The basic rule is explained below. The proposed rule contains an exception where the new entity acquires assets or voting securities of more than one person.

#### The Purpose of the Proposed Rule

A notification must be filed prior to an acquisition only if the acquiring and acquired persons meet the minimum size criteria of section 7A(a)(2) of the act. In general this requires one of the parties to have at least annual net sales or total assets of \$10 million and the other at least annual net sales or total assets of \$100 million. Section 801.11 establishes the procedure by which the size of parties to an acquisition is to be determined. Existing § 801.11 provides that the annual net sales and total

sets of a person shall be the sales and sets stated on its last regularly prepared financial statements. It does not directly address the question of how to calculate the size of a person that

does not have a regularly prepared balance sheet. However, by implication. the rule requires the preparation of a balance sheet for persons who have none. See 43 FR 33474 (July 31, 1978). In advising newly-formed persons of their obligation to prepare balance sheets, the Commission staff has advised that acquiring persons should not include as assets cash or loans that will be used to make an acquisition. The Commission now proposes to adopt this staff position and incorporate it in a new §801.11(e) which establishes the procedure for calculating the total assets of newlyformed persons. The proposed rule does not alter the manner in which ongoing firms determine whether they meet the act's size-of-person criteria, because they have regularly prepared financial statements subject to § 801.11(a)-(d).

The distinction between the calculation of assets for ongoing business entities and newly-formed entities is based on the competitive potential of a newly-formed entity and on the certainty and simplicity of the existing balance sheet rule. In most circumstances the size of an acquiring person provides some measure of its competitive presence. Congress concluded that the amount of sales and assets were useful criteria. These size criteria can be misleading, however. when applied to entities formed for the purposes of making acquisitions. Such entities typically have had no sales and frequently have no assets other than the cash or loans used to make the acquisition. In such circumstances the acquiring person has no competitive presence. The accuisition does not combine businesses and therefore. cannot reduce competition. The transaction merely changes the ownership of a single ongoing business. Accordingly, the Commission has concluded that no purpose is served by requiring such acquisitions to be reported. The Commission will not count the cash which flows through the newlyformed entity to make an acquisition. because those assets do not add to the competitive presence of the business entity which results from the acquisition. (Of course, competition could be lessened if the newly-formed business were owned by current or potential competitors of the person being acquired. Proposed § 801.5 is designed to alert the antitrust enforcement agencies to such acquisitions by requiring certain owners of newly-formed entities to file notifications.)

Similary, where the newly-formed business acquires voting securities or assets of one-person (including securities issued by entities within that

person) in several transactions, the prior possession of voting or non-voting securities of that person generally does not enhance the anticompetitive potential of the transaction. The already acquired securities do not constitute a business entity which when combined with additional securities of that issuer will lessen competition. There is only one business being bought. However, if the newly-formed entity acquires assets or voting securities of more than one person an anticompetitive combination could result. For that reason an exception in proposed § 801.11(e) requires counting cash, loans and securities in those circumstances and would make such transactions reportable.

Although it might be argued that existing corporations also should be directed to deduct cash or loans which are earmarked for making the acquisition and securities issued by the entity being acquired from their total assets, the desirability of such a rule is more questionable. To direct that such deductions be made would require many persons to prepare a new balance sheet to determine the reportability of acquisitions. Rules explaining how to prepare that balance sheet would reintroduce the complexity of compliance with the rules that the Commission eliminated when it promulgated the existing financial statements rule of § 801.11 (see 43 FR 33473-4 (July 31, 1978)). The considerations set out below confirm the original conclusion that there is no need to revise paragraphs (a)-(d) of the existing rule.

First, the existing rule, to a large degree, automatically arrives at the same result for ongoing corporations as proposed § 801.11(e) does for newlyformed corporations. Under the existing balance sheet rule, loans made to ongoing corporations for the purpose of making an acquisition usually are not included when calculating an acquiring person's total assets. Such loans are normally made just prior to consummation of the acquisition and are therefore not reflected on the person's last regularly prepared financial statement. Consequently even if loans ought not to be counted there is little need to deduct these assets because they usually are not included.

Second, there is value to the predictability and convenience of the balance sheet approach of the current rule even if it results in small inconsistencies in measuring corporate size. That approach allows the vast majority of firms to rely on their balance sheets to determine whether they have

an obligation to file a notification. Businesses can quickly determine from existing records whether they must file... That convenience outweighs the value of trying to make more precise or more uniform the calculation of the dollar size criteria (which are at best only very preliminary measures of competitive significance). Accordingly the Commission will continue to rely on regularly prepared balance sheets for determining the size of ongoing businesses. To do otherwise would unnecessarily complicate the rules. introduce uncertainty about coverage and make the process of calculating size much more exact than is warranted by the rough measure established by Congress.

#### The Proposed Rule

#### General Rule

Proposed section 801.11(e) states that it applies only where the person does not have a regularly prepared balance sheet. As a practical matter the section applies only to newly-formed entities (that are not controlled by any other person). Persons with outdated or otherwise incomplete balance sheets are required to reconstruct their financial documents in accordance with paragraphs (a)-(d) of this section. Subsection (e)(1) sets forth the general rule that assets including cash or securities are always included on a person's balance sheet, except for cash that will be used to make an acquisition. and securities issued by the acquired person (or an entity within the acquired person).

The exclusion of cash. loans or securities established by proposed § 801.11(e) continues until the acquiring person has a regularly prepared balance. sheet. This exclusion means, for example, that a series of separate acquisitions of voting securities of one person over a four month period by one. acquiring person will be treated as if the separate transactions all occurred at the same time because the non-inclusion is not ended by the first acquisition. Neither the cash to be used to acquire additional voting securities nor any voting securities of the same acquired. person already held by the acquiring person are counted as assets until they appear on its regularly prepared balance sheet. Thus, if the acquiring person without a regularly prepared balance sheet accumulated \$200 million in voting securities of one person over the fourmonth period, it would not meet the size-of-person test if its only assets were hose voting securities and cash to acquire more voting securities of that same person. In contrast, the proposal

has no effect on the acquisition of assets. Assets must be reflected on the newly-formed entity's balance sheet as soon as they are acquired.

The first two examples illustrate how, in general, proposed § 807.13(e) measures size. Example 1 illustrates the applicability of paragraph (e) when only cash is used in the acquisition. Example 2 illustrates the applicability of the rule when the newly-formed company has non-cash assets. Example 2 also illustrates treatment of cash as an asset of an acquired person. Since the rule only allows a person to exclude cash "used to make an acquisition," other cash is always included as an asset of a newly-formed acquired person in determining its size.

#### Exceptions to the General Rule

As explained above, the general rule of proposed § 801.11(e) is appropriate because transactions that may pose an antitrust concern are those in which two or more parties of significant size combine. In two circumstances, the general rule cannot be applied because the underlying anntrust rationale does not apply. These situations are (1) where " a new entity acquires assets or voting securities of two or more persons, and (2) where a new entity is formed to make an acquisition and the owners of that entity meet the size-of-person criteria and are therefore required to report the transaction pursuant to proposed § 801.5. The method in proposed § 801.11(e)(1) for calculating the total assets of a newly-formed acquired person requires separate calculations "for acquisitions of each acquired person." This means that if a newly-formed entity will acquire assets or voting securities of person A and of person B. then, in determining if the newly-formed entity is large enough to have an obligation to report the acquisition of A, the newly-formed entity must include as part of its total assets the cash it will use to acquire B and any securities of B that it holds. Similarly, in measuring the size of the newly-formed entity to determine whether the acquisition of B must be reported the entity must include the securities of A it holds and cash that will be used to acquire assets or voting securities of A. Example 3 illustrates the calculation of total assets when the -newly-formed entity will make two for more) acquisitions after its formation.

#### **Newly-Formed Acquired Persons**

There appear to be good reasons for creating a new entity with few assets other than cash to make an acquisition. Such transactions are frequent and, as discussed above, unlikely to have direct competitive significance. However, the Commission is not aware of good business reasons for creating a new entity with cash as its primary asset for the purpose of becoming an acquisition target, nor is this a typical form of transaction. Thus it does not seem necessary for the premerger rules to treat newly-formed acquired persons the same as newly-formed acquiring persons. Accordingly proposed § 801.11(e)(2) calculates the total assets of a newly-formed acquired person by including all assets.

C. Commission proposes to revise § 801.11(a) and add a new § 801.11(e) as set forth below. New language is indicated by arrows: (> new language ->)

#### § 801,11 Annual net sales and total assets.

(a) The annual net sales and total assets of a person shall include all net sales and all assets held, whether foreign or domestic, except as provided in paragraph  $racs \rightarrow (d) \ racs \rightarrow of$  this section.

► (e) Except in acquisitions in which § 801.40(c) is applicable, and subject to the limitations of paragraph (d) of this section, the total assets of:

(1) An acquiring person that does not have the regularly prepared financial statements described in paragraph (c) of this section shall be, for acquisition of each acquired person:

(i) All assets held by the acquiring person at the time of the acquisition.

(ii) Less all cash that will be used by the acquiring person as consideration in an acquisition of assets from, or voting securities issued by that acquired person (or an entity within that acquired person) and less all securities of the acquired person (or an entity within that acquired person); and

(2) An acquired person that does not have the regularly prepared financial statements described in paragaph (c) of this section shall be all assets held by the acquired person at the time of the acquistion.

► Examples: 1. Assume that A is a newlyformed company which is not controlled by any other entity and whose formation is norsubject to § 801.40. Assume also that A has no sales and does not have the financial statements described in paragraph (c) of this section. A plans to borrow \$105 million in cash and purchase assets from B for \$100 million. A's total assets are determined by subtracting the \$100 million that it will use to acquire B's assets from the \$105 million that A will have at the time of the acquisition Therefore. A has total assets of \$5 million and does not meet the size-of-person less in section 7A(a)[2].

2. In example 1 above, assume that  $A \ll d$  at the time it acquires B's assets, have SS

million in cash and a factory valued at \$20 million. A will exchange the factory and \$80 million cash for B's assets. To determine A's total assets A should subtract from the \$85 million cash it has borrowed the \$80 million that will be used to acquire assets from B and add the remainder to the value of the factory. Thus, A has total assets of \$25 million. Even though A will use the factory as part of the consideration for the acquisition, the value of the factory must still be included in A's total assets.

Note that A and B may also have to report the acquisition by B of A's non-cash assets (i.e., the factory). For that acquisition, the value of the cash A will use to buy B's assets is not excluded from A's total assets. Thus, in the acquisition by B. A's total assets are \$105 million.

3. In example 1, assume that A borrows \$150 million to acquire \$100 million of assets from person B and \$45 millior, of voting securities of person C. To determine its size for purposes of its acquirition from person B. A substracts the \$100 million that it will use for that acquisition. Therefore, A has total usets of \$50 million for purposes of its acquisition from B. To determine its size with respect to its acquisition from person C. A subaracts the \$45 million that will be paid for C's voting securities. Thus, for purposes of its acquisition from C. A has total assets of \$105 million. Soft acquisitions are therefore reprintable =

3. Section 801.12(5) Calculating Percentage of Voting Securities To Be Heid or Acquired

Section 801.12(b) sets out the method by which persons are to determine the percentage of voting securities of an issuer that they hold or will hold as a result of an acquisition. The Commission proposes to refine the method to reflect more accurately the amount of voting influence one person has over another. The language of the existing formula. when applied literally, produces a prossiv distorted representation of voting power if different classes of an issuer's voting securities possess substantially different voting power. For that reason the Commission staff has responded to inquiries concerning such transactions by advising persons filing notifications to weigh the number of votes that each class of stock may cast by the number of directors that each class may elect. The Commission new proposes to codify this staff advice by revising the formula for calculating holdings of voting securities contained in § 801.12(b).

The voting strength formula is important to the administration of the premerger notification program. Several key concepts in the rules and in the act turn on what percentage of a particular company's voting securities another person holds. For instance, a person is deemed to control a corporation when it holds at least 50 percent of that corporation's voting securities (§ 801.1(b)): the proper notification threshold is usually determined by the percentage of voting securities held (§ 801.1(h)): and the "investment only" exemption is available only for voting securities holdings of 10 percent or less (section 7A(c)(9) of the act and § 802.9). For all these reasons it is important that accurate determinations be made of the percentage of voting securities held by business entities.

Although the proposed revision is a great improvement it does not describe fully the voting power associated with an acquisition of shares. The Commission has found no objective and administrable criteria that will reflect for all situations the actual power resulting from an acquisition of shares. Because of the shortcomings of this proposed rule, the Commission particularly invites suggestions on how to better calculate holdings of voting securites.

The difficulties of formulating a completely descriptive rule are easily illustrated. It is well known, for example, that effective or "working" control of a widely held corporation can be maintained or in some cases. obtained by ownership of a small fraction of its shares. There is, however, no objective and reliable way to determine the degree of control conferred when a person acquires a small fraction of the shares of a particular company. In addition. acquisitions of voting securities are also subject to more formal constraints which modify their power. Staggered elections of corporate directors. cumulative voting rights, voting trusts or agreements, supermajority provisions. and convertible securities can each magnify or diminish the young power of securities.

There is no way to translate these myriad factors into a single proportional measure of voting power such as the statutory "15 per centum or more of the voting securities" criterion set out in section 7A(a)(3)(A) of the act. Even a single one of these factors—cumulative voting rights—can frustrate that attempt by both enlarging and reducing voting power of shares at the same time. Cumulative voting rights can diminish the power of a majority shareholder and simultaneously magnify the power of some minority shareholders.

Like the Congressional criterion of section 7A(a)(3)(A), the Commission's proposal sometimes measures voting power only roughly, but the rule's objective criteria are quickly ascertainable in most instances. Such certainty of application has been a primary consideration in the formulation of these rules. They rely on business entities to identify themselves as having an obligation to file notifications of their acquisitions. The Commission believes therefore that the proposed rule is preferable to a rule that might measure voting power more precisely but would be less certain in its application.

The existing formula in § 801.12(b) directs an acquiring person to divide the number of votes for directors that it may cast after the acquisition by the total number of votes for directors that anyone may cast after the acquisition. In many cases the resulting ratio accurately portrays the amount of influence the buyer will have over the acquired firm. In some instances. however, this formula can significantly misrepresent the voting power of the buyer. This discrepancy occurs where there are several classes of voting securities, and one class of voting stock has voting power disproportionate to another class. It is in such instances that the Commission staff has responded to inquiries by advising that persons filing calculate their voting power on a proportional basis. The Commission now proposes to adopt that formula which recognizes both that different classes of stock may exist and that each class may elect different numbers of directors.

The following example illustrates the problem with literal application of the language in the existing rule to all ecquisitions: Company X has two classes of voting stock. A and B. Class A. has 1.000 shares outstanding and elects four of company X's ten directors. Each share of class A stock has one vote in each of these elections. Class B has 100 shares outstanding and elects six of company X's ten directors. Each share of Class B stock has one vote in each of these elections. Company Y proposes to acquire all class B shares. Under existing § 801.12(b), since Y can only cast 100 votes for directors, the percentage of voting securities held by Y after the acquisition will be 100 divided by 1.100 (the total number of votes for directors that anyone may cast) or about 9 percent. However, this percentage does not accurately reflect Y's influence over X. since Y can elect six of X's ten directors. Under the present rule. therefore. Y's acquisition would not cross the 15 percent threshold and, if valued at \$15 million or less would not be reportable. In addition, the rules' conclusive presumption of control set out in § 801.1(b)(1) would not apply since Y does not hold 50 percent or more of X's voting securities.

The proposed new § 801.12(b)(1) would calculate that company Y holds 60 percent of the voting securities of

mpany X. It reflects Y's influence ore accurately by adopting a new formula that first determines Y's voting power within each individual class of stock, and then determines Y's total voting power by summing the ratios calculated for each individual class of stock. Moreover, since the number of directors each class elects can be different, the individual ratios are calculated by weighting Y's voting power over each class by the proportion of the total number of directors that each class may elect. In the example above the percentage of voting securities held by Y would then be determined by the following formula:

Number of votes of class 1 stock heid by Y		Directors elected by class 1 stock
Total votes of class 1 stock	×	Total number of directors

Phis

Numbe

class :

umber of votes of lass 2 stock heid		Durectors elected by class 2 stock
by Y Total votes of Class 2 stock	×	Total number of directors

ine of the examples following proposed § 801.12(b)(1) discusses this hypothetical acquisition further.

D. It is proposed that § 801.12(b)(1). (b)(1) (i) and (ii) be revised, and examples 1. 2. and 3 be added as set forth below. New language is indicated by arrows: (►new language ◄). Deleted language is indicated by brackets [deleted language]

§ 801.12 Calculating percentage of voting securtues or assets.

(b) Percentage of voting securities. (1) Whenever the act of these rules require calculation of the percentage of voting securities of an issuer to be held or acquired, the percentage shall be the [ratio] > sum of the separate ratios for each class of voting securities expressed as a percentage [, which-]► The ratio for each class of voting securities equals:

(i)  $\blacktriangleright$ (A)  $\triangleleft$  The number of votes for directors of the issuer which [voting securities presently entitle] the holder ► of a class of voting securities is entitled to cast. wand for.] as a result of the acquisition, will become entitled - [entitle the acquiring

rrson] to cast. [bears to] ►divided  $(n) \rightarrow (B) \rightarrow$ . The total number of votes for directors of the issuer which

presently may be cast  $\blacktriangleright$  by that class  $\triangleleft$ .

[or] > and < which will be entitled to be cast. by that classes after the acquisition. [whichever is greater.] >: multiplied by.

(ii)(A) the number of directors that class is entitled to elect, divided by, (B) the total number of directors.

Examples: In each of the following examples company X has two classes of common stock voting securities, class A. consisting of 1000 shares with each share having one vote, and class B, cansisting of 100 shares with each share having one vote. The class A shares elect four of the ten directors and the class B shares elect six of the ten directors.

In this situation, proposed § 801.12(b) requires calculations of the percentage of voting securices held to be made according to the following formula:

Number of votes of class 1 heid		Directors elected by class 1 stock
Totai votes of class 1	×	Total number of directors
Plus		

Number of votes of class 2 heid	× Dy cines 2 s	Directors elected by class 2 stock
Total votes of class 2		Total number of directors

1. Assume that company Y holds all 100 shares of class B stock and no shares of class . A stock. By virtue of its class B holdings. Y has all 100 of the votes which may be cast by class B stock and can erect six of company X's ten directors. Applying the formula which results from the rule. Y calculates that it holds 100/100 x 6/10 or 60 percent of the voting securities of company X because of its holdings of class B stock and no additional percentage derived from holdings of class A stock. Consequently, Y holds a total of 60 percent of the voting securities of company X.

2. Assume that company Y holds 500 shares of class A stock and no shares of class B stock. By virtue of its class A holdings. Y has 500 of the TODO votes which may be cast by class A to elect four of company X's ten directors. Applying the formula, Y calculates that it holds 500/1000 x 4/10 or 20 percent of the voting securities of company X from its holdings of class A stock and no additional percentage derived from boldings of class B stock. Consequently, Y holds a total of 20 percent of the voting securities of company X. 3. Assume company Y holds 500 shares of

class A stock and 60 shares of class.B stock. Y calculates that it holds 20 percent of the voting securities of company X because of its holdings of class A stock (see example 2). Additionally, as a result of its class B boldings Y has 60 of the 100 votes which may be cast by class E stock to elect six of company X's ten directors. Applying the formula. Y calculates that it holds  $60/100 \times 6/$ 10 or 36 percent of the voting securities of company X because of its holdings of class B stock. Since the formule requires that a person that holds different classes of voting

securities of the same issuer total the percentages calculated for each class. Y holds a total of 56 percent (20 percent plus 36 percent) of the woong securities of company . X 4

4. Section 001.13 Accregation of Assets and Voting Securities

Sections 801.13 and 801.14 require parties to aggregate their purchases of voting securities and assets from the same person to determine whether the act's 15 percent of voting securities or \$15 million notification thresholds are met. The purpose of aggregation is to treat acquisitions that are split into separate transactions the same as acquisitions that are consummated in a single transaction. Unfortunately, the existing rule can require repeated and burdensome reporting of even small acquisitions that have no anticompetitive potential, because it requires aggregation. For example, the rules currently require the aggregation of two asset purchases from the same person if the purchases occur within 180 days of each other, even though the first purchase was already reported and the second was very small. A similar problem anses when a small purchase of assets follows a reportable acquisition of voting securities. To reduce these problems, the Commission proposes to amend § 801.13 to eliminate the requirement that previously reported purchases must be aggregated with subsequent purchases of assets.

The current rules require aggregation in the following circumstances. Section 801.13(b) requires an acquiring person to add the value of any assets acquired within the past 180 days to the value of any present acquisition of assets from the same seller to determine whether the present purchase is reportable. If all other reporting requirements are met, therefore, an acquisition of \$10 million worth of assets would have to be reported if it followed a \$10 million asset purchase from the same person the previous month. Where the original acquisition was of voting securities. § 801.14 imposes similar requirements but includes no 180-day time limit for aggregating the current acquisition of assets with the earlier stock purchase Thus, where the acquiring person acquired S8 million of stock a year aco and now intends to purchase Sö million. of assets from the same company, the asset purchase is reportable (assuming other reporting requirements are satisified).

Aggregation can cause acquiring and acquired persons to file multiple. - notifications for tiny transactions. Once

i person makes a reportable acquisition oy buying \$15 million of another person's voting securities or assets, the aggregation requirement (which requires the inclusion of the prior transaction) guarantees that any additional purchase, however small, will also satisfy the act's size-of-transaction criteria. Consequently the transaction will again be subject to the notification and waiting requirements of the act (unless otherwise exempted). Repeated filings can be quite burdensome to the parties in such transactions. Where the assets have a small dollar value, the costs of filing a notification and the delay of even an abbreviated waiting period may deter parties from entering into transactions that otherwise would be advantageous.

This proposal would alleviate this burden by creating separate aggregations for each cluster of transactions that amount to \$15 million. Thus, after one acquisition has been reported, it would not require the acquiring person to report subsequent acquisitions until they again amounted to \$15 million in the aggregate. The proposed modification would no longer require reporting (and therefore would not deter) small subsequent transactions.

Burdening or deterring small subsequent transactions, as the current rule does, would be justified if it were likely that the subsequent transactions. would lessen competition. For example, an initial reportable sale of \$150 million in assets might include only assets without competitive significance. Then, if there were no aggregation rule, a subsequent anticompetitive transaction would avoid the scrutiny of the notification process if additional assets. valued at \$15 million or less were transferred. But, while such transactions are possible, it seems unlikely that this proposal will eliminate from premerger review a significant number of acquisitions that raise antipust concerns.

The proposal strikes a more practical balance of contending interests than the existing rule, yet maintains much of the protection provided by the aggregation principle. For example, under the proposal the subsequent SIS million or less acquisition becomes not reportable only because there has been an antitrust analysis of a transaction between the parties. In other words, the antitrust agencies will have already examined the antitrust potential of combining certain assets of the businesses of the two parties. In doing so they may well have considered the overall effect of combining the entities and thus may be

.

alerted to the anticompetitive danger of transferring the anticompetitive component especially if the transaction makes sense only with that component. In such circumstances a subsequent transaction, even if unreported, is likely to come to the attention of the antitrust agencies.

These considerations do not eliminate the possibility that anticompetitive transactions will avoid scrutiny ander the rules, but they suggest that few, other than persons intending to evade the act, will have an incentive to structure transactions to take advantage of the proposed modifications. Neither the proposed rule nor the existing one are designed to prevent a willful evasion of the reporting obligations under the act. Under the existing rule a determined evader can merely wait 180 days to consummate the second transaction. Willful evasions are addressed by § 801.90 and section 7A(g) of the act. On the other hand the proposed modifications make possible. or at least eliminate a barrier to. competitively insignificant transactions that could be deterred by the requirement of filing multiple ຄວເເກີດລະບວກສ.

The aggregation problem does not arise when the later transaction is an acquisition of voting securities only. Under § 801.13(b)[2], an earlier acquisition of assets is only aggregated with a subsequent asset acquisition, not with a later acquisition of voting securities. In addition, where a series of acquisitions involves only voting securities. § 802.21 exempts from reporting requirements all individual acquisitions except those that meet or exceed the notification thresholds defined in § 801.1(h).

The Commission proposes to amend § 801.13 so that previously-acquired assets and voting securities which have already been subject to the reporting and waiting period requirements of theact will not be aggregated with a subsequent acquisition of assets from the same person. This change would make the aggregation requirements for --successive asset acquisitions more consistent with the aggregation requirements for successive stock acquisitions. In addition, the change would eliminate the obligation to file for asset acquisitions that, because of their small size; are unlikely to violate the antitrust laws.

E. Accordingly, the Commission proposes to amend § 801.13(a)(1), add a new § 801.13(a)(3), add example 4 following § 801.13(a) and revise § 801.13(b)(2)(ii) as set forth below. New language is indicated by arrows: (> new language -). Deleted language is indicated by brackets: [deleted language].

#### § 601.13 Voting securities or assets to be held as a rannel of an acquisition.

(a) Voting securities. (1) Subject to the provisions of § 801.15. > and subparagraph 3 of this paragraph. - all voting securities of the issuer which will be held by the acquiring person after the consummation of an acquisition shall be deemed voting securities held as a result of the acquisition. The value of such voting securities shall be the sum of the value of the voting securities to be acquired, determined in accordance. with § 801.10(a), and the value of the voting securities held by the acquiring person prior to the acquisition. determined in accordance with paragraph (a)(2) of this acction.

(2) • • •

►(3) Voting securities beld by the acquiring person prior to an acquisition shall not be deemed voting securities held as a result of that subsequent acquisition if:

 (i) The acquiring person is, in the subsequent acquistion, acquiring only assets: and

(ii) The acquisition of the previously acquired voting securities was subject to the filing and waiting requirements of the act.

Examples: • • •

►(4) On January 1. Company A sequired SIC million of voting securities of Company B. "A" and "B" filed nonfication and observed the weiting period for that acquisition.

(b) Assets. \* \* \*

....

(ii) Subject to the provisions of § 801.15, if the acquiring person has acquired [any assets] from the acquired person within the 180 calendar. days preceding the signing of such agreement [and such assets] > any assets which are presently held by the sequiring person. and the acquisition of which was not previously subject to the filing and waiting requirements of the act. < then only for purposes of section 7A(a)(3)(B) and § 801.1(h)(1). both the acquiring and the acquired person shall treat such assets as though they had not previously been acquired. and are being acquired as part of the present acquisition. The value of any assets previously acquired which are subject to this subparagraph shall be

<sup>(2) • • •</sup> 

determined in accordance with 71.10(b) as of the time of their prior isition.

#### 5. Sections 802.1. 802.2, and 802.3 Acquisitions of Assets

Proposed \$ \$ 802.1. 802.2 and 802.3 describe certain types of acquisitions of assets that are and are not exempt from the notification requirements of the act. The proposed rules have been developed as a result of uncertainties about the much less specific rule in the existing § 802.1. The new language reflects to a large degree informal advice given by Commission staff in response to questions. The proposals introduce and define a number of new terms. Unlike existing § 802.1 which was based solely on the statutory exemption in section 7A(c)(1) of the act for "acquisitions . . . in the ordinary course of business" and the Commission's authority (with the concurrence of the Assistant Attorney General for Antitrust) in section 7A(d)(2)(A) to "define the terms used in (section 7A)." the proposed rules also reply on the authority in section 7A(d)(2) (B) and (C) to "exempt . . . transactions which are not likely to violate the antitrust laws" and to "prescribe such other rules as

be necessary and appropriate to ...y out the purposes of [section 7A]."

The proposed rules outline basic kinds of asset transactions that must undergo the premerger screening process established by the act for the antitrust enforcement agencies. Transactions are exempted if it is not necessary to examine the individual circumstances of an acquisition to determine that the category of acquisition has little potential to violate the antitrust laws. In proposed § 802.1 the principal basis for determining that potential is whether the assets transferred constitute substantially the equivalent of a business entity or are fundamental to the existence of a business. This proposal makes most transfers of assets that are the equivalent of a business reportable. When a transaction can be described that transfers assets that are less than a fundamental element of a business the proposed rule generally exempts such transactions. Proposed § 802.2 (concerning certain real property assets) and proposed § 802.3 (concerning carbon-based mineral rights), in contrast, exempt acquisitions even if they transfer an entire existing business. These transactions are proposed to be exempt because the

je supply of the assets and the nature the market for those assets make it unlikely that a transfer covered by the proposed rules will violate the antitrust laws.

The use of the "equivalent of a business" and "fundamental element of a business" criteria for the exemption in proposed § 802.1 reflects the obligations of the enforcement agencies to identify and prevent acquisitions which are likely to violate the antitrust laws by lessening competition. Mergers or acquisitions of businesses (as opposed to sales of goods or realty) can lessen competition because they automatically diminish the number of competitors in a market when the buyer is a competitor or potential competitor. Such mergers are more likely to lessen competition when the product or service market has few competitors and the business that disappears is of a substantial size. Accordingly, the proposed rule declares transactions exempt if it can be determined without review of the individual circumstances of a transaction that the acquisition of assets is not equivalent to the transfer of a business.

Business equivalency and the need for individual review are the basis for exemptions in the act and the existing rules, as well as the proposed rule. For example. section 7A(c)(1) exempts "acquisitions of goods or realty transferred in the ordinary course of business." Individual review of such transactions is unnecessary typically because selling goods is the essence of manufacturing, wholesaling, and retailing businesses. In no way do sales in the ordinary course of business diminish the capacity of the selling firm to compete. Consistent with this principle, the existing § 802.1(b) does not exempt the sale of assets if they constitute "substantially all of the assets of . . . an operating division." A business is often the sum of its assets. thus the sale of assets can diminish the productive capacity of the selling firm and concentrate productive capacity among the remaining firms. Although it is possible that the effects of selling productive assets might be to enhance competition in a particular industry, to determine those effects each acquisition must be judged individually. The rules therefore require that such transactions. be reported. Proposed § 802.1 applies this business equivalency approach in greater detail.

Proposed §§ 802.2 and 802.3 rely on a different justification. Unlike the ordinary course of business criteria of proposed § 802.1, these exemptions are not determined by the use that sellers or buyers make of the acquired assets. Rather it is the abundance of the assets described in these sections and the unconcentrated nature of the market in which the assets are transferred that justifies these exemptions. Where such assets are plentiful and widely held it is not necessary to examine individual transactions to determine if typical transactions will violate the antitrust laws.

#### The Proposed Rules

The proposed rules are divided into three parts. Proposed § 802.1 describes three common categories of acquisitions of goods. It describes some of the circumstances in which such transactions are and are not exempt. from the notification obligations of the act because the acquisitions are or are not made in the ordinary course of business. Proposed § 802.2 describes certain real property transactions that would be exempt from the notification requirements on the ground that such acquisition are unlikely to violate the antitrust laws. Proposed § 802.3 would exempt acquisitions of carbon-based minerals valued at \$150 million or less. also on the grounds that such transactions are unlikely to violate the antitrust laws.

#### Assets Acquired in the Ordinary Course of Business

Proposed § 802.1 defines some of the circumstances in which the acquisition of assets is exempt from the notification obligations of the act.

#### **Operating Divisions**

Proposed § 802.1(a) provides guidance on when an acquisition of assets will be considered equivalent to the acquisition of a business. It states that an acquisition is reportable if it includes substantially all the assets of an operating division and gives numerous examples of operating divisions. The term "operating division" is derived from existing § 802.1(b). Paragraph (a) defines an operating division as assets that have been operated as a business. entity. The sale of new tangible goods or current supplies by manufacturers. wholesalers and retailers is generally exempt except when sold as part of the sale of substantially all the assets of an ongoing business. For example, if a firm manufactures widgets and sells as part of a sale of substantially all its assets an inventory of widgets, the acquisition of those widgets would not be exempt."

The sale of an operating division is a divestiture of productive capacity. As such, the sale of the assets is extraordinary and not in the ordinary course of business. If the seller has operated the collection of assets as a free-standing profit center, the ansaction can be competitively significant. It is either an exit from the market by a competitor, an entry by a new competitor or an opportunity for an existing competitor to increase its productive capacity. Because such transactions need to be examined individually to determine if they will lessen competition, they are not exempt from the reporting requirements of the act. The sale of assets that do not constitute an operating division can be reportable nevertheless if the acquisition does not meet the exemption criteria of other rules.

#### **Current Supplies**

Proposed § 802.1(b) describes a type of asset acquisition that does not constitute the sale of a business-the acquisition of current supplies. Raw materials, components, inventory, maintenance supplies and the like are used up on a current basis, consequently their acquisition does not create or extinguish a competitive entity. Such acquisitions are clearly transactions in the ordinary course of business and are therefore exempt from the notification requirements. When inventory is the primary asset of a business, as is the case for antique shops and art galleries. the sale of all inventory is the sale of all the assets of that business and can be equivalent to the sale of a business and is not exempt under this paragraph.

Paragraph (b) introduces a new term. "current supplies." which is defined in subparagraphs (1), (2) and (3).

#### **Durable Goods**

Proposed § 802.1 deals with another problematic kind of transaction, the acquisition of "durable goods." In certain businesses, an integrated set of manufacturing machines or other pieces of equipment is the foundation of a business even though those machines do -not constitute substantially all the assets of an operating division. The sale of such equipment therefore can represent the equivalent of an entry or exit of a business operation in spite of the fact that the acquisition of the machine necessarily will be supplemental by the acquisition of other ecods. Such transactions can be competitively significant because. for example, one firm could monopolize an industry with high entry barriers by buying only the critical machinery from each of its competitors. Some "durable griels" acquisitions therefore need to be reviewed on an individual basis. Proposed § 802.1(c) declares which of these transactions are exempt.

Subparagraph (c)(1) exempts sales of new "durable goods." Because routine sales by manufacturers, wholesalers or

retailers of new chrable goods are clearly in the normal course of their businesses the sales are always exempt. Acquisitions of new machines normally only expand productive capacity and therefore do not tend to lessen competition.

In contrast, the acquisition of "used durable goods" transfers existing productive capacity from one person to another. Such used durable goods transactions may be common and considered by the parties to be in the ordinary course of their businesses. Nevertheless, where both the seller and buyer use such goods in their businesses, subparagraph (c)(2) does not define such acquisitions, however common. as ones in the ordinary course because they can lessen competition by concentrating productive capacity. Subparagraph [c][2] exempts from the requirements of the act only those acquisitions of used durable goods in which either the buyer or seller is a dealer and not a user of such goods. Such transactions are in the ordinary course of the dealer's business.

Although sales of used durable goods to a dealer may have competitive consequences, these do not normally raise antitrust issues. The sale of such productive assets may represent an exit of a business from an industry and thereby lessen the number of competitors, but there is no basis in the antitrust laws for requiring a firm to remain in the business. When the buyer is not a competitor and has no plans to enter the business, there is no effect on competition beyond the closing of the seller's facilities. Accordingly there is nothing for the antitrust authorities to analyze and the transaction is exempt from the notification requirements.

For similar reasons there is little for antitrust officials to review when a dealer sells used durable goods. As with the sale of new durable goods, the most usual effect is to increase the productive capacity of the industry. Consequently the subparagraph exempts both sales and purchases of used goods transactions by dealers.

There is normally little reason for antitrust concern about sales of used goods to dealers because the assets are taken out of production. Unlike a competitor, a dealer has no reason to pay a premium for the goods in order to reduce industry production capacity. Rather the goods are abandoned by their former owner and lose their immediate competitive significance. Moreover when resold by a dealer they, like the assets of a "failing company." are similar to acquisitions of new durable goods which normally enlarge productive capacity and generally do not lessen competition.

However, in commast to the sale of a failing company's assets to a possible competitor, a transaction that requires case-by-case review by antitrust authorities, the sale of used durable goods by or to dealers does not require routine examination. The primary reason for individually examining the acquisition of failing companies is to determine if the buyer is a competitive gr potential competitor whose acquisition might lessen competition and to determine if the seller is going out of business as it asserts. In the case of used durable goods, the sale to the dealer resolves both of those issues. By definition the dealer is neither an actual nor potential competitor, thus there is no prospect of competitive harm resulting from the sale to a dealer. And, the seller does abandon the assets. Accordingly the Commission can generalize about such transactions and exempt the acquisition of used durable goods where either the acquired or acquiring personis a dealer.

To be sure, the combined effect of a sale to a dealer and a resale by the dealer to a competitor can be the equivalent of a sale of assets between competitors. The reasons for the used goods dealer exemption do not apply when the intermediary is merely a conduit for real parties in interest that are users of the durable goods. As a consequence, the proviso to subparagraph (c)(2) denies the exemption if the intermediary is acquiring the assets for a specific person who uses the goods. This criterion is not whether the intermediary is an agent of either seller or buyer or whether the intermediary takes title and assumes the risk of loss over the goods, rather it is whether the intermediary has agreed, at the time it acquires the goods, to whom it will resell those goods. If the intermediary has made such an agreement then its role in the transaction is ignored and the acquisition must be reported as one between the persons who are users of the durable goods. Although the proviso does not affect the dealer's right to take title to the goods from the seller (that acquisition is exempt under proposed § 802.1(c)(2)), the proviso does prevent the dealer from completing the transaction by transferring the used goods to the buyer with whom he has a contract until both buyer and seller have complied with the nonfication and waiting requirements of the act.

The term "durable good" is new. It is defined in proposed § 802.1(c)(1) to be a

d which is used repeatedly and has a ful life of more than one year.

#### Certain Real Property Transactions

Proposed § 802.2 exempts certain real property transactions on the ground that they are unlikely to lessen competition. The kinds of property proposed § 802.2 would exempt include unimproved land. office buildings and residential properties. Most, if not all, transactions conveying these kinds of property have been considered exempt under existing § 802.1. Exemption of such transactions. however, does not fit within the explicit sale of business rationale of proposed § 802.1. Unlike that section, which exempt certain acquisitions of "current supplies," and "durable goods," this section exempts acquisitions of assets that constitute freestanding business. entities. It is evident, therefore, that if these real property transactions are to continue to be exempt, the exemption must have a distinct justification. The Commission has concluded that sufficient justification exists to continue exempting these transactions.

The basis for exempting the named categories of real property is that the total-quantity of the resources and the large number of annual transactions

es the S15 million size-ofansaction criteria of section 7A(a)(3)(B) overly inclusive and burdensome. Although there is much variety in the market structure of transactions affected by proposed § 802.2 (for example, most competitors are engaged in business in one or a few of the many diverse regional or local markets) they have one characteristic in common. It is unlikely that acquisitions of property named in proposed § 802.2 would have any significant potential to increase market power. The low risk of anticompetitive transactions is a result of the widely dispersed holding of these resources as well as the small size of typical transactions relative to the total amount of resources. One indication of how unlikely, it is that a merger of real. property holdings would produce a violation of the antitrust laws is provided by a computer search of decided cases. Pairing the words "office buildings." "residential properties." and "mergers" identified no cases. Even adding the word "antitrust" to the search did not result in the identification of any relevant cases. Another indication that such mergers are unlikely to be anticompetitive is the absence of " "" stantial barriers to entry in these

st general categories of real property. Capital is available to finance real estate projects on a national basis, and, in general, anyone with financing can enter a local or regional market in the named industries.

The Commission proposes to continue the total exemption provided for acquisitions of these categories of real property, notwithstanding that the rationale for these exemptions is quantitiative (that is, typical transactions are too small to harm competition) rather than inherent in the nature of the assets being transferred. It is possible that competitive harm could result from an unusually large transaction or series of transactions. Nevertheless the Commission believes it is unwarranted to burden the many real property transactions that pose no threat to competition solely on the ground that it is theoretically possible that such transactions could reduce competition.

Proposed § 802.2 also exempts the acquisition of voting securities of a corporation holding only these real property assets and incidental related assets. This provision derived from the existing § 802.1(a) which deems "an acquisition of the voting securities of an entity whose assets consist solely of real property" and related assets to be an acquisition of real property. The proposed treatment of real property corporations has the same intent but is more narrow and more specific. Its seethrough provision applies only to the kinds of real property which are exempted by proposed § 802.2.

The term "unimproved land." is defined in proposed § 802.2(a) and "office building." and "residential property" are defined in proposed § 802.2(b). "Unimproved land" does not include property if agricultural land. structures, hydro or geothermal power. or reserves of timber or minerals account for more than SIS million of the total value of the property. "Office buildings" and "residential properties" are structures that generate ninety percent of their revenues from these functions or contain facilities used for other functions that are valued at \$15 million or less.

#### Carbon-Based Mineral Reserves

Proposed § 802.3 would add a limited exemption for acquisitions of carbonbased mineral reserves. Like the proposed exemption of § 802.3 for certain real property transactions, this proposal is based on the likelihood that typical acquisitions that satisfy the S15 million size-of-transaction criterion of section 7A(a)(3) are too small to reduce competition. However an appreciable number of larger acquisitions of carbonbased mineral reserves warrant individual examination of their competitive effects. The Commission proposes therefore to limit this exemption to acquisitions valued at \$150 million or less.

Currently some acquisitions of carbon-based mineral rights are not reportable under informal interpretations of the statutory exemption for acquisitions in the ordinary course of business (see section 7A(c)(1) of the act). These staff interpretations have been applied to undeveloped mineral rights. They are justified on the grounds that the acquisitions are essentially routine purchases of raw materials by processors of carbon-based minerals in the ordinary course of their business. While the Commission believes there is some basis to the existing staff interpretation, it believes the primary justification for exempting the reserves is not that they are current supplies. Rather, it is that there are a large number of transactions valued at more than S15 million that have little anticompetitive potential.

The Commission has made numerous studies of the coal and the oil and gas industnes, including in recent years the 1982 report on Mergers in the Petroleum · Industry and the 1978 staff point report on the Structure of the Nation's Coal Industry: On the basis of these and other studies four conclusions seem warranted. First, the total dollar value of reserves in these industries dwarfs asset holdings of most other industries. Second, the holdings of U.S. reserves in these industries are widely dispersed. resulting in generally low industry concentration ratios in relevant product and geographic markets. Third. acquisitions of reserves have had little effect on overall concentration ratios. Fourth, the scale of the largest acquisitions of reserves, however, does warrant a careful examination of the potential effects on competition.

The Commission has therefore rejected a blanket exemption approach. and proposes to adopt a \$150 million limit on this exemption. The \$150 million limitation serves several purposes. It avoids imposing a filing requirement on many transactions that have previously been considered exempt. It also preserves for the antitrust enforcement agencies the procedural advantages of the act in those transactions where competition has a greater probability of being affected-acquisitions in excess of \$150 million. Finally, by requiring filings the limitation will provide a record of the number of notifications filed and enforcement interest in these transactions that might form the basis for raising or lowering the exemption

mitation after experience with the proposed rule.

The proposed rule groups together different kinds of carbon-based minerals. This single category seems appropriate both because reserves are frequently found together. as is the case with oil and gas, and because the largest firms frequently are major reserve holders in the several industries. Accordingly rather than attempt to define separate exemptions for each kind of mineral, the Commission proposes to group them together.

#### Aggregation Rules

At present transactions exempted by section 7A(c)(1) of the act (that is. acquisitions in the ordinary course of business) are addressed in § 801.15(a). That paragraph directs that the aggregation rules of § 801.13 not be applied. Thus in determining whether the more than \$15 million size-oftransaction criterion of section 7A(a)(3) is met, the value of assets acquired in the ordinary course of business are not counted. Because proposed § 802.1 merely declares that certain transactions meet and others do not meet the ordinary course of business criteria of section 7A(c)[1], there would be no occasion to change the placement of that statutory exemption or separately list proposed § 802.1. Under the proposed provisions a sale of used durable goods valued at \$10 million and current supplies values at S8 million. would not meet the more than \$15 million size-of-transaction criterion (assuming the sale did not constitute substantially all the assets of an operating division) because the current supplies are exempt pursuant to section 7A(c)(1).

The other transactions that would be made exempt under this proposal are no longer based on section 7A(c)(1): therefore they must be listed separately in § 801.15 to make clear whether and under what circumstances the assets they describe must be aggregated pursuant to § 801.13. (Proposed amendments to § 801.15 are set forth in proposal 7 of this Notice.) Proposed § 802.2(a), which would exempt unimproved land, would be placed in § 801.15(b) because the Commission believes it is important to aggregate the value of separate transfers of otherwise non-exempt assets for purposes of applying the \$15 million limitation on the definition of unimproved land. Greater accumulations of mineral rights, timber reserves, etc., even in separate transactions, increases the probability that the toal transferred will have antitrust significance. § 801.15(b) directs that the aggregation rules of § 801.13 be

applied only if the assets, as a result of aggregation, will have exceeded a quantitative limitation on the exemption of assets of that kind. Thus, if one person made two acquisitions from the same person within 180 days of unimproved land, each valued at \$30 million and each contained timber valued at \$10 million, then the transactions would not be exempt. Because of aggregation, the value of timber held after the second transaction would be \$20 million and the entire \$80 million transfer would be reportable. Proposed § 802.2(b), which would exempt office buildings and residential properties, would be placed in 1 801.15(a). Because the exemption of these assets is determined by the characteristics of each individual structure it would be inconsistent to aggregate the dollar values of separate transactions.

Proposed § 802.3, which deals with carbon-based minerals, also would be placed in § 801.13(b). Like the assets subject to the \$15 million limitation in proposed § 802.2(a) the antitrust significance of transfers of carbon-based minerals can be greater in larger transactions. It is therefore appropriate to aggregate these acquisitions. Thus, if a company bought \$100 million of coal rights valued at \$100 million in January and then bought oil and gas rights valued at \$100 million in March from the same seller, then the company would have exceeded the \$150 million exemption for carbon-based minerals in proposed § 802.3 and the March acquisition would be valued at \$200 million for purposes of calculating the size of the transaction.

Even with proposed \$\$ 802.1. 802.2 and 802.3 the exempt status of some transactions will remain unaddressed by these rules. Acquisitions of certain kinds of intangible rights such as the sale of franchise rights by the franchisor have . been considered to be transfers in the ordinary course of business under section 7A(c)(1) of the sct and therefore exempt. In contrast an acquisition of title to a patent has not been considered. to be in the ordinary course. These and other transactions will continue to be defined through informal interpretations by the Commission staff. Persons who desire advice on the exempt status of a proposed transaction should contact the Premerger Notification Office. Bureau of Competition, Room 303. Federal Trade Commission, Washington, D.C. 20580, or phone (202) 523-3894. With these limitations in mind, the proposed rules should significantly reduce confusion. unnecessary filings and disputes over the scope of exemptions.

F. The Commission proposes to amend its rules by revising § 802.1 and adding new §§ 802.2 and 802.3 and examples as set forth below. New language is indicated by arrows: (> new language <). Deleted language is indicated by brackets: [deleted language].

#### [3 802.1 Acquisitions of goods or realty in the ordinary course of business.

(a) Acquisitions of voting securities of entities holding only realty. For purposes of section 7A(c)(1), an acquisition of the voting securities of an entity whose assets consist or will consist solely of real property and assets incidental to the ownership of real property (such as cash, prepaid taxes or insurance, rentals receivable and the like) shall be deemed an acquisition of realty.

(b) Certain acquisitions of assets. No acquisition of the goods or realty of an entity (except for entities described in paragraph (a) of this section) shall be made "in the ordinary course of business" within the meaning of section 7A(c)(1), if, as a result thereof, the acquiring person will hold all or substantially all of the assets of that entity or an operating division thereof.]

#### [§ 802.1 Acquisition of certam assets in the ordinary course of business.

Acquisitions of goods in the ordinary course of business are, pursuant to section 7A(c)(1), exempt from the notification requirements of the act. This section sets out criteria for determining whether certain kinds of transactions are or are not in the ordinary course of business.

(a) Operating Divisions. An acquisition of all or substantially all the assets of an entity or operating division thereof is not an acquisition in the ordinary course of business. The term "operating division" means a collection of assets that have been operated as a distinct or self contained business undertaking. The term includes, but is not limited to, the following collections of assets: regional or branch units, international units, financial units, service units, transportation units, factories, mines, oil wells, hotels, and shopping malls.

Example: Corporation A. a nationwide finance business, closes all of its 22 offices in one metropolitan area and sells all of its accounts receivable from these offices to corporation B. The acquisition of these accounts by B is not exempt under § 502.2(b), because these accounts receivable constitute substantially all the assets of a regional or branch unit (the remaining assets are office supplies). It is therefore the acquisition of an erating division and not in the ordinary rarse of business.

(b) Current Supplies. Except when acquired as part of a transaction described in paragraph (a) of this section, an acquisition of current supplies is in the ordinary course of business. The term "current supplies" includes, but is not limited to, the following kinds of assets:

(1) Goods bought solely for the purpose of resale (e.g., inventory).

(2) Goods bought for consumption in the ordinary course of the acquirer's business (e.g., office supplies, maintenance supplies or electricity), and.

(3) Goods bought to be incorporated in the final product (e.g., raw material and components).

(c) Durable Goods. (1) Except when acquired as part of a transaction described in paragraph (a) of this section, an acquisition of durable goods is in the ordinary course of business if the goods purchased are new. A good is "durable" if it is used repeatedly in the business and has a useful life greater than one year.

(2) An acquisition of used durable goods is in the ordinary course of business only if the acquiring person or

e acquired person is not a user of such goods and has no plans to become a user of such goods: provided, however. if a person making an acquisition that is exempt under this subparagraph has agreed to acquire specific goods from an identified person who is or has been a user of the goods for another personwho is or intends to become a user of such goods, then that other person is deemed to be acquiring the goods from the user and that acquisition by the person who is or intends to become a user from the person who is or has been a user is not in the ordinary course of business.

Example: Middleman Company agrees to acquire five used jet planes from Landing Airlines and then resell them to Flying Authres for \$100 million. Middleman then purchases the five airplanes from Landing Airlines Although Middleman's acquisition is evenipt the transaction cannot be completed. by transferring the planes to Flying until Fiving and Landing file nonfications because the proviso to § 802.1(c)(2) deems that the acquisition be treated as if Flying bought them directly from Landing for \$100 million. The acquisition by Flying from Landing is subject to the notification requirements of the act assuming all other reporting requirements are met. 🛥

[§ 802.2 Acquisitions of certain kinds of ear property.

(a) Acquisitions of unimproved land or the voting securities of an entity whose assets consist solely of unimproved land are exempt from the requirements of the act. The term "unimproved land" includes any real property unless the aggregate value of structures, agricultural land, reserves of timber or minerals and hydro or geothermal power account for more than \$15 million of the value of the property.

(b) Acquisitions of office buildings or residential properties or the voting securities of an entity whose assets include solely office buildings and residential properties are exempt from the requirements of the act. A structure is an "office building" or a "residential property" if it has generated no more than 10 percent of its revenues from functions other than office or residential use in each of the two years prior to the proposed date of acquisition or if the areas used for those other functions are valued at \$15 million or less. If the structure has been erected during the two year period, the revenue criteria of this exemption is satisfied if 10 percent or less of the structure's revenue came from uses other than office or residential during that shorter period (or is projected to come from these functions if the structure has generated no revenue).

(c) Assets incidental to the ownership of real property exempted by paragraphs (a) and (b) (such as cash, prepaid taxes or insurance, rentals receivable and the like) shall not be considered part of the otherwise nonexempt property for purposes calculating the \$15 million limitations of this section.

Example: 1. "A" acquires amimproved land valued at \$200 million from 'B'. The property contains mineral rights and sourctures valued at \$13 million. Because these otherwise nonexempt assets are valued at \$15 million or less, the acquisition meets the definition of unimproved land and the transaction is exempt. Two months later "A" acquires from "B" a \$30 million tract of unimproved land that includes mineral rights valued at \$8. million. Because § 802.2(a) transactions are listed in § 801.15(b), separate transfers of unimproved land are aggregated in accordance with § 801.13. As a result of that aggregation the value of the otherwise nonexempt assets that will be held after the second transaction is 21 million. The \$15 million limitation of § 602.2(a) is therefore exceeded and the entire \$230 million transfer must be reported unless it is exempt under other provisions of the rules or the act.

2. "A" acquires two office buildings, each valued at \$50 million, from "B". Each structure contains retail space valued at \$10 million which generates 20 percent of the revenue of the building. Although more than 10 percent of the revenue of each building is generated by functions other than office or residential uses and the total value of that space exceeds \$15 million, the transaction continues to meet the exemption criteria of § 802.2(b). That \$15 million limitation on the value of non-office, non-residential space is calculated for each structure and is not exceeded in this example because the value of that space is \$20 million for each building.

#### = { 802.3 Acquisition of carbon-based mineral reserves.

An acquisition of carbon-based mineral reserves (such as oil, natural gas, coal, shale or tar sands) or rights to carbon-based mineral reserves are exempt from the requirements of the act if the total assets held as a result of the acquisition do not exceed \$150 million and if the value of associated machinery, structures or other assets included in the acquisition does not exceed \$15 million.

Example: Company A sequires rights to oil and gas reserves valued at \$100 million from company B. Sixty days later A buy's coul reserves valued at \$100 million. Pursuant to § 801.13(b) "A" will hold any assets acquired from "B" within 180 calendar days of againg the agreement to acquire coal reserves as a result of the acquisition of coal, therefore that acquisition of carbon based mineral reserves is valued at \$200 million and is not exempt. =

#### 6. Section 942.20(b) Increase in the "Controlled issuer" Threshold

Section 802.20(b) exempts acquisitions of voting securities valued at S15 million or less if the voting securities held as a result of the acquisition do not confercontrol of an issuer that has total assets or net annual sales of \$25 million or less. The Commission proposes to expand this exemption (and parallel exemptions in §§ 802.50 and 802.51) by raising the controlled issuer threshold to \$200 million, because the experience of the antitrust agencies demonstrates that few of the transactions made reportable by § 802.20(b) have raised substantial competitive problems and none have resulted in enforcement actions. Our enforcement experience indicates that raising the threshold from \$25 to \$200 million would eliminate the vast . majority of filings required by paragraph (b), while still requiring reports for those which have the greatest possibility of raising significant antitrust concerns.

The proposed change would constitute a major increase in one of the two sizeof-transaction tests in the act and rules. When read together, section 7A(a)(3)(3)of the act and  $\frac{4}{5}$  802.20 establish two minimum size-of-transaction tests. Under these tests, notification is not currently required unless, as a result of the acquisition, the acquiring person would hold either:

(1) Voting securities. Essets or a combination of voting securities and

ssets of the acquired person valued at nore than \$15 million; or

(2) Sufficient voting securities to control a firm which, together with all the entities the acquired firm controls. has annual net sales or total assets of SZS million.

The first minimum size-of-transaction test is the one more commonly met. It establishes the basic rule that a filing is required (assuming other requirements are met) whenever a transaction is valued at more than S15 million. Almost 90 percent of the transactions reported meet this criterion. The second minimum size-of-transaction test provides a limited supplement to this basic rule. Roughly 100 transactions a year have been reported under this criterion. These transactions valued at \$15 million or less are reported whenever one party will acquire enough voting securities to control a firm with sales or assets of S25 million or more. (Control is defined in § 801.1(b).) The proposed revision would substantially increase the threshold in the second test but not affect the first.

The decision to increase the threshold in § 802.20(b) is supported by an analysis of enforcement interest in transactions filed under the act during the years 1981, 1982 and 1983. The chart below shows the antitrust agencies had a consistently lower interest in transactions valued at \$15 million or less than in other transactions. (Enforcement interest is reflected by two kinds of agency actions: "clearance," the first indication of antitrust concern. initiates a procedure by which the two agencies decide which will begin an in depth review of a transaction, and "second requests." a procedure under the act for obtaining additional information from the parties and generally an indication of a greater level of concern.) In 1983, for example, the first level of interest. "clearances." showed that in only seven of every hundred transactions valued at \$15 million or less was it considered at all probable that a violation might exist. In contrast, for transactions above \$15 million, it was felt worthwhile to determine which agency should examine transactions more closely in fifteen of each hundred transactions, or twice as often. The disparity in interest was even greater for "second requests." where the agencies were three times as likely to request additional information from parties to transactions valued at more than \$15 million. To put it another way, although the S15 million or less transactions constituted over twelve percent of the total reported in 1963. they made up just over six percent of the total clearances and not quite four

percent of the total second requests. An analysis of the aggregate data for all three years using a chi square test of statistical independence shows there is a less than one percent chance that the lower interest in \$15 million or less transactions is a reflection of sampling error. The observed differences in clearance rates and second request rates for transactions valued at \$15 million or less and more than \$15 million are therefore statistically significant. On the basis of these statistics and the fact that no enforcement actions have been instituted based on reported transactions valued at S15 million or less, the Commission believes § 802.20(b) should be altered.

ENFORCEMENT INTEREST IN \$15 MILLION OR LESS REPORTED TRANSACTIONS 1

(1881-1982)

	1963	1862	1001
Humber et \$15 million et inte Tärklactione \$15 million et inte Paraccione sa	111	8	\$7
s percentage of all terescoors	12.3	13.0	11.4
\$15 minor of tess chartence rate (percert)	72	4.3	11.5
More than \$15 million generation rele (percent)	15.3	21.5	23.1
S15 melon or least sectors request rate (percent)		1.1	. 1.5
Afore than \$15 match another the Guran (Natio Charcemit)	42	66	11 1

ed on Teber I of the state Responses to Concerna Particle - Scott-Rosino Ange.

The Commission has considered, but rejected, deleting § 802.20(b) entirely. As the Commission has noted before, the two different transaction size thresholds in the act indicate "a clear congressional intention to reach at least some acquisitions that satisfy only the percentage (of voting securities) test." even though the absolute value of the securities purchased may be relatively. low. See 43 FR 33450. 33491 (July 31. 1978); 44 FR 66781, 66782 (November 21. 1979. The Commission's proposal would preserve this stanutory design.

The separate controlled issuer criteria of § 802.20(b) can be a valuable supplement when the value of the acquired entity's voting securities does not adequately reflect its competitive presence. For example, the acquired securities could represent 50 percent of the issuer's voting securities, but a much smaller percentge of the total capitalization of a large company. Also, if a company is failing as a business enterprise, its market value may be low regardless of the competitive significance of its assets. Such a firm could, for example, have a large market share and a strong competitive position. yet face bankruptcy solely as a result of

liabilities based on prior tortious conduct. Athough the purchase of a large but failing company will often be permissible under the "failing company" defense, that defense requires a careful examination of the acquired company's actual prospects, the competitive importance of its productive assets and inventory, and the possibility of its acquisition by a non-competing company. That determination can only be made after a scrutiny of the proposed acquisition: the required distinctions are far too complex to be written into the reporting threshold.

Raising the threshold of § 802.20(b) to \$200 million reflects a balancing of the possibility of anticompetitive transactions valued at S15 million or less with the Commission's experience that few such transactions are liklely to occur. The requirement that the acquired entity have annual net sales or total assets of \$200 million or more would have exempted over ninety percent of the less than S15 million transactions filed during 1982 and 1983 (the most recent years for which complete staustics exist]. At the same time it preserves for premerger review by the antitrust enforcement agencies transactions in which firms of substannal size are acquied.

The Commission also proposes to raise the corresponding controlled issuer threshold in § 802.50 (a)(2) and (b)(2). "Acquisitions by foreign assets or voting securities of a foreign issuer by United States persons." and § 802.51(b)(2). "Acquisitions by foreign persons." from \$25 million to \$200 million. Although the number of transactions filed under these provisions are too small to permit meaningful analysis, the considerations in evaluating the competitive significance of acquiring firms valued at \$15 million or less are the same. The Commission proposes therefore to continue the parallel thresholds in \$ 802.20(b). 802.50(a)(2). 802.50(5)(2) and 802.51(b)(2).

G. The Commission proposes to revise \$ 802.20(b) and its example. § 802.50(a)(2) and its example 2. § 802.50(b)(2) and its example. \$ 802.51(b)(2) and its example 2 the example to § 602.52 and example 3 following paragraph (d) of § 801.2. as set forth below. New language is indicated by arrows: (>new language -). Delet-d language is indicated by brackets: [deleted language].

§ 802.20 Minimum dollar value. .

.

•

(b) Voting securities which confer control of an issuer which, together with all entities which it controls, has annual

#### nei sales or total assets of [S25] ^ ^200 million or more.

38760

omp. es: L Acquiring person "A" intends to acquire 65 percent of the voting securities of corporation X from X's ultimate parent entity. "W", and "A" holds no other assets or voting securities of acquired person [s] "W". X has no subsidiaries and does not have annual set sale or total assets of [S10] > \$200-4 million. If the postacquisition value of "A" is holdings of voting securities of X would be \$15 million or lass, the acquisition would be \$25 million or lass, the acquisition

§ 802.50 Acquisitions of foreign assets or of voting securities of a foreign issuer by United States persons.

(a) Assets. • • •

(2) The acquisition of assets located outside the United States, to which sales in or into the United States are attributable, shall be exempt from the requirements of the act unless as a result of the acquisition the acquiring person would hold assets of the acquired person to which such sales aggregating  $[S25] \rightarrow S200 \rightarrow$  million or more during the acquired person's most recent fiscal year were attributable.

#### Examples: \* \* \*

2 Sixty duys after the transaction in example 1, "A" proposes to sell to "B" a second manufacturing plant located abroad: in or into the United States attributable \$ plant totaled [S20] = S200 = million 1. in the most recent fiscal year. Since "B" would be acquiring the second plant within 180 days of the first plant, both plants would In considered essets of "A" now held by "B". See § 801.13/bi(2). Since the total annual sales in or into the United States exceed [STTS] = S200 - million, the acquisition of the second plant would not be exempt under this paragraph

(b) Voting securities \* \* \*

[2] Mode aggregate sales in or into the United States of [\$23] ► \$200 ← million or more in its most recent fiscal year.

Even y V = NN, a U.S. person, is to acquire the voting securities of C. a foreign issuer. C has no assets in the United States, but made optimized scales into the United States of [ST] > STD = million in the most recent fixed your. The transaction is not exempt, under this section.

§ 802.51 Acquisitions by foreign persons.

(5) . . .

[2] A.U.S. issuer with annual net safes or total assets of  $[S253] \Rightarrow S200 \Rightarrow$  million or more:

• • •

E.unglas. . . .

2 In example 1, assume that "A" is accurring "B's" stock and that included w = 1° B' is issuer C a U.S. issuer whose till prots are valued at [S27] ⇒ S217 ← million. Since C's voting securities will be acquired indirectly, and since "A" thus will be acquiring control of a U.S. issuer with total assets of more than [355] = 5500 = million, the acquirition cannot be exampt under this section.

#### § 802.52 Acquisitions by or from torsign governmental corporations.

Examples The government of farsign country X has decided to sell assets of its wholly owned corporation, B, all of which are located in foreign country X. The bayer is "A", a U.S. person. Regardless of the aggregate annual sales in or into the United States attributable to the assets of B, the transaction is exampt under this section. (If such aggregate annual sales were less than [\$10]  $\Rightarrow$  \$200  $\Rightarrow$  million, the transaction would also be exempt under § 802-50.)

#### § 801.2 Acquiring and acquired persons.

- • •
- (iii) • •
- (m) Examples: \* \* \*

1. In the above example, suppose the consideration for Y is 50 percent of the voting securities of Z a wholly-owned subsidiary of A which, together with all entities it controls, has annual net sales and total assess of less than  $[525] > 5200 \Rightarrow$  million. Suppose also that the value of these securities is 515 million or less. Since the acquisition of the voting securities of Z is exempt under the minimum dollar value exemption in § 802.20. "A" will report in this transaction as an acquired person only and "B" as an acquired person only.

#### 7. Section 802.35 Acquisitions by Employee Trusts

The Federal Trade Commission proposes to exempt from the reporting provisions of the act acquisitions of an employer's voting securities by certain employee trusts. It is common for pension plans, profit sharing plans and bonus plans to acquire shares in an employer's business on behalf of its employees. Typically these plans hold shares in trust for the employees. Even where the trustees of the plans are appointed by the employer, the current rules make such acquisitions of employer voting securities reportable (assuming the act's other notification criteria are met). Proposed § 802.35 would exempt acquisitions of the employer's voting securities by qualified trusts pursuant to Employee Stock Ownership Plans ("ESOPs"). The proposed rule would not exempt an ESOP's acquisition of securities issued by persons other than the employer.

Under existing premerger rules. acquisitions of an employer's securities pursuant to an ESOP are likely to be subject to the notification requirements of the act. Such acquisitions are often large enough to satisfy the \$15 million size-of-transaction criterion of section 7A[a][3][B] because the acquisitions represent an inexpensive source of financing for the employer. Also, the ESOP trust is likely to meet the \$10 million size-of-person criterion of section 7A(a)[2] because the trust is considered to be controlled by the employer and must, pursuant to \$ 801.1(a)(1), include the total assets and annual net sales of the employer in determining the size of the trust. However, for purposes of the intraperson exemption in § 802.30, the ESOP is not within the same person as the employer, and, thus the acquisition of the employer's stock by the ESOP is not exempt.

The conclusion that ESOP transactions should be exempt is based on the mixture of stock ownership characteristics in such trusts. If complete ownership of voting securities. rather then just voting rights, were to pass to individual employees, such acquisitions almost certainly would be too small to be subject to the \$10 million size-of-person and \$15 million size-oftransaction criteria of the act. If the securities were held by an entity that was controlled by the employer by reason of holding voting securities, then the transaction would be exempted by § 802.30 as an intraperson transaction. The rationales for not requiring small acquisitions to be reported and for exempting intraperson transactions both apply to an ESOP trust's acquisition of an employer's voting securities. The Commission therefore proposes to create a new exemption for such acquisitions based on the distinctive characteristics of ESOP trusts discussed below.

Acquisitions of an employer's securities pursuant to an ESOP enable employers to receive advantageous tax treatment when their securities are acquired with borrowed money. See generally 26 U.S.C. 401 et seq. Typically employers initiate the formation of ESOPs and appoint and remove the trustees who manage the assets of a plan. However, to establish such plans requires the approval of the plan by affected employees. See 26 U.S.C. 401(b)(1)(A). Once the trust is established, the employees of a publicly held corproation, not the trustees, vote the employer securities held by the trust. 25 U.S.C. 409A(e)[2]. The employerappointed trustees retain the power to sell the employer securities or to . purchase additional securities.

Despite these characteristics. § 801.1(c) (4) and (5) deem the securities to be held solely by the trust. For most non-ESOP trusts, that is the appropriate result because trustees usually have the

•:

suthonty to both vote and dispose of all securities. From an antitrust viewpoint, therefore, a danger of lessening competition would result if those non-ESOP trusts acquired voting securities of the employer and of competing firms. In the case of an ESOP trust which also held securities of both the employer and a competing company, however, the two sets of securities would not be voted by the ESOP trust. The employees would vote the securities of their employer. Consequently most ESOP trusts do not pose the same kind of antitrust concern as other trusts.

This does not mean that employee stock ownership trusts can not pose any antitrust concerns, only that other procedures of the premerger screening program are adequate to protect the remaining anticust interests. For example, the influence of the employer over the trust can be great due to its authority to appoint and remove trustees. An employer might use this influence to obtain control of a competitor through the trust. It also might exert great influence over the way its employees vote as shareholders. The existing premerger rules explicitly recognize the possibility of influence through control over trustees. Because the employer controls the trust, the rules require the employer to report the trust's acquisition of shares in a competing (or other] firm as its own. Section 801.1(c) declares that a person controls an entity (including a trust) if it has the right to 'designate a majority of the directors of a corporation, or in the case of unincorporated entities, of individuals exercising similar functions" (i.e., trustees). Consequently, the competitive implications of acquinng another firm's voting securities would continue to be reviewed under the act even if the acquisition of the employers own securities were made not subject to the notification requirements, as the Commission proposes to do here.

The Commission has considered exempting employee trust acquisitions either by expanding the intraperson exemption in § 802.30 or by changing the definition of "hold" in § 801.1(e). It rejects both of those solutions for the reasons stated below

In most circumstances an acquisition is exempt where a controlled entity acquires voting securities of another entity under the some control. However, § 802.30 limits this exemption to circumstances where control is exercised by reason of holding securities (not the right to appeint directors or trustees). The reason for this exception to the exemption is that the rules do not require filing a notification prior to making an acquisition of the right to appoint directors (or trustees), only prior to an acquisition of assets or voting securities. Expanding the intraperson exemption to include ESOPs would permit a person to avoid the reporting process entirely by first acquiring the right to appoint directors (which is not reportable), and then acquiring the voting securities of the then controlled entity. It is therefore not advisable to expand that exemption.

It would be possible to exempt some acquisitions by ESOP trusts by altering the "hold" provisions of § 801.1(c). This rule could be altered to declare that beneficiaries hold voting securities within a trust if the beneficianes (in the case of an ESOP, the employees) have the right to vote those securities. That solution, however, is inadequate because it would not exempt acquisitions of an employer's voting securities pursuant to an ESOP where the employer is not a publicly held company. Closely-held companies are required to accord voting rights to employees in such plans only "with respect to a corporate matter which (by law or charter) must be decided by more than a majority vote of outstanding common shares votes". 26 U.S.C. 409A(e)[3]. Consequently, altering the "hold" provisions will not exempt acquisitions by employee trusts that do not require review.

The Commission proposes instead to create a new exemption for employee trusts based on the kind of acquisition and the mixture of ownership rights between employers, employees and trustees. The provision limits the exemption to trusts that are part of qualified stock bonus, pension or profit sharing plans as defined in the Internal Revenue Code in order explicitly to accommodate those plans that are most likely to make acquisitions large enough to be reportable. It exempts acquisitions of an employer's voting securities by a trust established for employees if the employer has the right to appoint and remove the trustees. This further limitation to trusts that are controlled by the employer, according to the criteria of \$ 801.1(b), ensures that any acquisition of voting securities of other persons by the trust will be reportable as if made by the employer. Accordingly acquisitions which are likely to lessen competition will remain subject to the notification requirements of the act.

Because all acquisitions of employer voting securities by ESOPs are exempt, there is no need to aggregate such acquisitions pursuant to § 801.13. Such aggregation is avoided by listing § 802.35 in § 801.15(a)(2). The proposed text of § 801.15 below also contains amendments described in proposal 5.

H. The Commission proposes to add new § 802.35 and revise § 801.15 (a)(2) and (b) set forth below. New language is indicated by arrors: (>New language->). Deleted language is indicated by brackets [deleted language].

► § 802.35 Acquisitions by employee trusts.

- An acquisition of voting securities 'shall be exempt from the notification requirements of the act if:

(a) The securities are acquired by a trust that meets the qualifications of section 401 of the Internal Revenue Code:

(b) The trust is controlled by a person that employs the beneficiaries of the trust; and.

(c) The voting securities acquired are those of that person or an entity within that person.

§ 801.15 Aggregation of voting securities and assets the acquisition of which was exempt.

. . .

(a) · · ·

(2) Sections  $\Rightarrow$  802.2(b).  $\Rightarrow$  802.5(b)(1). 802.8. 802.31.  $\Rightarrow$  802.35.  $\Rightarrow$  802.50(a)(1). 802.51(a)(1). 802.63 and 802.70.

(b) Assets or voting securities the acquisitions of which was exempt at the time of acquisition (or would have been exempt, had the Act and these rules been in effect), or the present acquisition of which is exempt, under section 7A(c)(9) and  $\frac{5}{5} \ge \frac{802.2}{(a)}$ . 802.3.  $\prec$  802.50(a)(2), 802.50(b), 802.51(b) and 802.64 unless the limitations contained in section 7A(c)(9) or those sections do not apply or as a result of the acquisition would be exceeded, in which case the assets or voting securities so acquired will be heid, and

8. Section 802.70(b) Acquisitions Subject to Prior Approval

The Commission proposes to delete paragraph (b) of § 802.70. Paragraph (b) exempts from the notification and waiting requirements of the act certain. acquisitions that require prior approval. by the Federal Trade Commission or by a federal court. Although the principle of this rule is sound-to eliminate duplicative notification requirementsthe practical effects car be troublesome to both the enforcement agencies and the parties subject to an order. This tule. which is applicable to only a few transactions each year, can in some instances reduce the opportunity for premerger review of acquisitions. At the

same time the automatic exemption can

eate a barrier to voluntary settlements of antitrust actions where companies would prefer to have their future acquisition in other markets subject to the normal premerger procedures rather than the extraordinary procedures of an order. As a consequence the Commission believes the administration of the premerger program would be better served by eliminating the exemption.

Section 802.70(b) exempts an entire acquisition from the requirements of the act if, pursuant to an order entered in an action brought by the Federal Trade Commission or the Department of Justice, the acquiring person is required to obtain approval of the Federal Trade Commission or a federal court prior to making an acquisition. If the transaction must receive approval (typically after an opportunity for public comment), then a separate review of the acquisition under the premerger program is unnecessary. However, it is not certain that the court or the Federal Trade Commission will evaluate the potential anticompetitive effects of all portions of an acquisition under the authority of the order. Consider, for example, a diversified company engaged in both lumber and

vient businesses. As a result of uisitions in the cement business. such a company might become subject to a prior approval order requiring it to submit all future cement acquisitions for review. Although all such acquisitions would be reviewed, the company-if proposing a cement and lumber acquisition-might argue that the authority of a court order extends only to that portion of the acquisition that has a competitive effect on the cement. industry. Even without accepting this limited view of its authority, a court might, as a matter of judicial economy. confine its review of the cement and lumber acquisition under the order to determining that the transaction does not reduce competition in the cement industry. In such circumstances, the combined effect of the exemption and the limited review would be to eliminate, for the lumber portion of the acquisition, the procedural advantages afforded by the Hart-Scott-Rodino act and by the judicial order. That result seems entirely inappropriate for the effective enforcement of the antitrust laws.

Nevertheless, the antitrust enforcement agencies have insisted on their authority to review all portions of a faction, under a prior review order.

 inerely those portions relevant to the order. This insistence can be an obstacle to obtaining consensual orders with companies because of the public disclosure procedures that are a part of prior review orders. The agencies insist that they must review all portions under the order because § 802.70(b) can automatically deprive them of authority to review, using routine premerger procedures, any portion of a transaction that is subject to a prior review order. Review under an order typically requires the person requesting approval to place on the public record business information demonstrating that the acquisition is not anticompetitive (unless the acquiring person can show a specific need for confidentiality). Thus, in the example from the previous paragraph, the diversified company would be required to disclose information about the lumber, as well as the cement, business. The prospect of broad disclosures of business information can provoke a company unnecessarily to resist an order settling an antitrust matter. In contrast privacy is required for documents and information filed in a routine premerger notification. A procedure that does not require public disclosure of unrelated portions of transactions could facilitate reaching agreement on the terms of prior review orders.

Two approaches to this problem have been considered: (1) To require redundant prior notifications under the order and the premerger notification program, or (2) to require separate notifications for different portions of an acquisition-those that will be reviewed within the terms of the order and those that will be reviewed under routine premerger notification procedues. The latter resolution, although logically superior, could require extremely. complex definitions to include all transactions that might be relevant to the order. Such definitions could result in some transactions being placed in the wrong category and quite possibly. would result in others not being adequately reported under either procedure.

Because the overall burden of duplicate filings is small (fewer than a dozen transactions were exempt from premerger notification requirements under § 802.70(b) in 1984), the Commission believes the administration of the notification program and the enforcement of the antitrust laws will be enhanced by eliminating the exemption contained in § 802.70(b).

These considerations do not apply to divestitures subject to prior approval because in those orders the Federal Trade Commission or a federal court will have identified the transfers of assets that are relevant to those orders. There is, therefore, no reason to delete the exemption in § 802.70(a) for divestitures pursuant to orders.

L Accordingly the Commission proposes to amend § 802.70 to delete paragraph (b) and restructure the remaining portions of the section as set forth below. Deleted language is indicated by brackets: [deleted language].

#### § 802.70 Acquisitions subject to order.

An acquisition shall be exempt from the requirements of the act if  $\mathbf{I}$ 

(a)] The voting securities or assets are to be acquired from an entity ordered to divest such voting securities or assets by order of the Federal Trade Commission or of any Federal court in an action brought by the Federal Trade Commission or the Department of Justice [: or

(b) The acquiring person or entity is subject to an order of the Federal Trade Commission or of any Federal court in an action brought by the Federal Trade Commission or the Department of Justice, requiring prior approval of such acquisition by the Federal Trade Commission, such court, or the Department of Justice, and such approval has been obtained].

#### 9. Section 803.5 Affidavit Requirements of the Acquiring Persons

The Commission proposes to modify the notice requirement in § 803.5(a). This rule requires an acquiring person in transactions subject to § 801.30 (tender offers, open market purchases and other acquisitions of stock from persons other than the issuer) to submit with its Notification and Report Form an affidavit attesting that the issuer has received the notice required by § 803.5(a). When first promulgated, the rule required the acquiring peron to disclose in the notice to the issuer. among other things, the identity of the acquiring person and the number of securities of each class to be acquired. Because some acquiring persons could not state their intentions in terms of numbers of securities to be acquired, the Commission, by formal interpretation on December 28, 1978, permitted such persons to state instead which of the reporting thresholds of § 801.1(h) they intended to meet or exceed. The original rule still can be inadequate in some circumstances. It does not require the acquiring person to state how many securities will be held as a result of an acquisition, only how many shares are to be acquired: thus the acquired person does not always have a basis for determining if the acquisition will require it to file a notification.

The Commission now proposes to ...corporate the 1978 formal interpretation in its rules, to alter the rule to require the acquiring person to atate the number of voting securities that would be held as a result of the acquisition and to describe the wording that the Commission will consider to be adequate notice of an intention to make a reportable acquisition. In addition the Commission proposes to establish a similar affidavit requirement for owners of acquisition vehicles who are required to report transactions pursuant to proposed § 801.5.

#### Afficavits in § 801.30 Transactions

In view of some disputes about what constitutes an adequate notice under paragraph (a), the Commission takes this opportunity to clarify the purposes and meaning of that rule. The notice procedure serves two related purposes: to inform, the issuer of its obligation to file the notification required by the act and to provide the issuer and the antitrust agencies with evidence that the acquiring person seriously intends to consummate the transaction.

#### To Inform the Acquired Person

The principal purpose of § 803.5(a) is to inform the issuer of its obligation to file a Notification and Report Form with the antitrust enforcement agencies. In the transactions covered by this rule, voting securities are to be acquired from persons other than the business entity that issued the securities (or an entity within the same person as the issuer): thus the issuer has no reason to know that some or all of its shares are being acquired. Section 803.5(a) cures this by requiring the acquiring person to serve the notice before filing its notification.

The amendments to § 803.5(a) require the acquiring person to include in its notice information on which the acquired person can determine its obligation to file a notification. As originally promulgated the rule did not fully meet this objective because it required that the acquiring person state only the number of voting securities it intended to acquire. The obligation to file notifications rests, however, on the total value or the total percentage of voting securities held as a result of the acquisition. The formal interpretation resolved this problem in the case of a notice from a person who could not determine the number of securities it intended to acquire by requiring it to state which of the four notification. thresholds it would cross as a result of the acquisition. This required the acquiring person to add, pursuant to § 801.13(a), securities already held with those to be purchased to determine if

the acquiring person would meet or exceed the \$15 million or the 15, 25, or \$0 percent of voting securities thresholds of \$ 801.1(h) that trigger the notification process. In addition to incorporating this threshold option, the amendments to f 803.5(a)(1)(iii) would require equivalent information about the number of voting securities to be acquired. The proposal would delete the requirement that the notice include nonvoting securities (because they do not affect the notification obligation) and require the acquiring person to state the total number of voting securities that would be held as a result of the acquisition. That information will enable the acquired person to verify if the acquisition will obligate it to file a notification.

#### Evidence of Acquiring Person's Intent

The antitrust screening process initiated by the acquiring persons requires the expenditure of significant resources by the issuer and the antitrust agencies. The rule therefore requires that the acquiring person provide evidence that it intends to make a reportable transaction and is not merely considering the possibility of making one. The evidence required falls into three categories.

(1) The statement that the acquiring person has a "good faith intention . . . to make [an] acquisition" (§ 803.5(a)(2)):

(2) The statement of the specific number of securities which the person intends to acquire or the filing threshold it intends to meet or exceed (§ 803.5(a)(1)(iii)); and

(3) The communication of these and other facts to the acquired person (§ 803.5(a)(1)).

The statement of "good faith" intent is but one part of the evidence the rules require to establish that an acquiring person intends to make a reportable acquisition. That general statement gains greater credibility when the acquiring person declares the exact number of securities it intends to buy or the filing threshold it intends to cross. The specificity is a greater indication of the ripeness or seriousness of the plan to acquire than a more general statement of an intention to accuire.

Because the acquired person is entitled to be reasonably certain that a reportable acquistion will be made, the Commission proposes to narrow the descriptions of an acquiring person's intention that it will consider as complying with the notice requirements of proposed § 803.5. The Commission does not accept a statement in a notice that the acquiring person intends to make an acquisition that "may exceed" a given reporting threshold. That

statement does not specify a current intention to acquire any shares. While the Commission has previously allowed persons who state a present intent to make a reportable acquisition to also file for a higher threshold using "may exceed" language, proposed example 2 makes clear the Commission will no longer construe "may exceed" language as providing any notice of an intention to acquire voting securities. Similarly, language used in other public filings or in public offering documents may fail to ' express an intention to acquire a reportable quantity of voting securities for purposes of § 803.5(a). For instance. a tender offer is often made for "up to 50 percent of the issuer's voting securities." or an SEC Form 13D will often state purchases of the issuer's stock will "not exceed 25 percent" or will be for "not more than 15 percent" of the issuer's stock. Language such as this may be sufficient for compliance with the securities laws, but does not state with sufficient certainty for antitrust nonce purposes an acquiring company's intention to meet or exceed the specific threshold mentioned or any specific threshold. A statement that an acquiring person will acquire "up to 50 percent of the acquired person's voting securities" does not express an intention to meet or exceed the 50 percent threshold. It does not state an intention to meet even the lowest notification threshold, because it does not express an intention to acquire a single share of stock. Under the terms of proposed § 603.5 an acquiring person. must attach a notice that either states the exact number of shares to be acquired or declares in plain language. that the acquiring person has a good faith intention to meet or exceed a specific notification threshold.

The requirements of this rule should be easy to satisfy. Acquiring persons can, for instance, state that they "intend to acquuire at least 15 percent of X's voting securities" or that they intend to "acquire voting securities, which, when aggregated with voting securities of company X currently held, will result in our holding 50 percent or more of X's voting securities." If an acquiring personcannot plainly state its intention to acquire a reportable quantity of shares. then it cannot file a Notification and Report Form: instead, it must wait to file until its intent can be stated with the requisite definitiveness.

The requirement that the acquiring person make known to the acquired person the specifics of an acquisition plan provides a final indication of a senous intent to acquire. This requirement parallels the requirement that agreements to merge be executed (§ 803.5(b)) and tender offers be publicly nounced (§ 803.5(a)(2)) prior to filing a stification. In each case the

seriousness of the acquiring person is attested to by its willingness to declare openly and in writing its specific acquisition plan.

#### Affidavits in § 801.5 Transactions

When an acquisition vehicle acquires either voting securities or assets the acquired entity may be unaware of its obligation to file a Notification and Report Form listing revenues derived from product markets in which the owners of the acquisition vehicle do business. To make sure that acquired persons become aware of their obligation to file notifications in response to filings by owners pursuant to § 801.5, the Commission proposes to add a new affidavit requirement to the provisions of § 803.5. The proposed new paragraph (c) would require owners of acquisition vehicles to comply with the terms of § 803.5(a) in § 801.30 transactions or § 803.5(c)(3) in other transactions. In addition, owners must inform the acquired entity: that the acquisition is being made by an acquisition vehicle: that pursuant to \$ 801.5 the owner is treated as an acquiring person: and the extent of the visition that is attributed to the

uiring person. Based on this information the acquired person will be able to determine its obligations to file notifications in response to those of owners and, in the case of non § 801.30 transactions, to file affidavits purusant to § 803.5(b).

Because acquisition vehicles are sometimes not fully formed until the time an acquisition is made proposed \$ 803.5(c)(1)(i) permits a person to file if it has a "good faith intention to be an owner at the time of the acquisition." This good faith intention is tested by compliance with the other provisions of \$ 803.5. paragraphs (a) and (b), and by communication of the intention to become an owner to the acquired entity.

]. The Commission proposes to amend § 803.5 paragraph (a)(1) by revising subparagraph (iii): adding examples 2. 3. and 4. and designating the unnumbered example as example 1: and adding a new paragraph (c), as set forth below. New language is indicated by arrows: (►new language ◄). Deleted language is indicated by brackets: [deleted language].

§ 803.5 Affidavits required.

(a) (1) · · ·

<sup>1</sup>) The specific classes of voting [and 1 oting] securities of the issuer, and ► is known. <. the number of securities.</p> of each such class that would be held by

the acquiring person as a result of the acquisition: >or, if the number is not known, the specific notification threshold that the acquiring person intends to meet or exceed:

٠

• • (2) • • •

•

Examples 14: \*\*\* ► In examples 2-4 assume that one percent of B's shares are valued at \$15 million.

2. Company A intends to acquire voting securities of Company B. A does not know exactly how many shares it will acquire, but it knows it will definitely acquire 15 percent and may acquire 50 percent of B's sharesa. "A"'s notice to the acquired person would meet the requirements of [ 803.5(a)(iii) if it states inter alia: "Company A has a present good faith intention to acquire 15 percent of the outstanding voting securities of Company. B and, depending on market conditions, may acquire up to 50 percent or more of the voting securities of Company "B". The Commission would accept this notice only for the 15 percent threshold.

3. "A" states, inter alia, that it "has a good faith intention to acquire 1,000,000 shares of Company B's voting securities." If 1.000.000 shares represents 23 percent of B's outstanding voting-securities, the statement will be deemed a notification for the 15 percent threshold.

4. "A" states inter alia that it will acquire "up to 100 percent of the shares of B. "A"'s notice does not comply with § 803.5 because It does not state an intent to meet or exceed a notification threshold. "A"'s filing will be considered deficient within the meaning of 1 803.10(c)(2). -

►(c) Section 801.5 transactions. In any transaction where an owner of an acquisition vehicle is required, pursuant to § 801.5, to file a notification and report form, the notification required by the act from each such owner shall contain an affidavit, attached to the front of the notification, attesting:

(1) That the owner has communicated to the acquired entity in accordance with the procedures established by paragraph (a) of this section:

(i) That it is an owner of an entity that proposes to make a reportable acquisition, or has a good faith intention to be an owner at the time of the acquisition:

(ii) That, because the acquiring entity is an acquisition vehicle, the owner is treated by these rules as an acquiring person: and.

(iii) The portion of the acquisition that will be treated as if made by the owner. and. further.

(2) If the transaction is an acquisition to which § 801.30 applies, that the owner has also communicated all the information required by paragraph (a) of this section: or.

(3) If the transaction is not an acquisition to which § 801.30 applies.

that a contract, agreement in principle or letter of intent to merge or acquire has been executed by or on behalf of the acquisition vehicle and that the owner believes that entity has a good faith intention to consummate the transaction. -

#### 10. Section 203.9 Incorporation by Reference

The Commission proposes to reduce the burden of filing by expanding the extent to which persons may incorporate by reference documents and information submitted in previous filings. The proposed rule would permit incorporation by reference in three situations: (1) When SEC Forms, annual reports and other documents submitted in response to items 4(a) and 4(b) of a prior filing are still current: (2) when a person has previously filed to acquire voting securities of the same issuer; and [3] when an acquiring person is filing for a secondary acquisition.

The proposal strikes a balance between the burden on parties filing notifications and the obligations of the antitrust enforcement agencies to act quickly on those notifications. To complete an antitrust review of proposed transactions within the short statutory deadlines, the enforcement agencies must have immediate access to the necessary documents and information. In the case of materials incorporated by reference such access requires adequate and conveniently located storage space and sufficient personnel to index. store, copy and promptly retrieve the incorporated material. The Commission believes that the proposed rule is feasible with existing personnel.

The proposed rule builds upon the agencies' successful experience with the incorporation by reference rules established by the formal interpretations of April 10, 1979, and April 7, 1981, and by § 803.2(e) of the rules (promulgated July 29, 1983). It would replace those rules with a new, more comprehensive rule, proposed § 803.9.

Paragraph (a) of the proposed rule specifies the circumstances in which incorporation by reference would be permitted. All of paragraph (a) is subject to the limitations set forth in paragraph (b).

Paragraph (a)(1) would permit a person to incorporate by reference documents previously submitted in response to items 4(a) and 4(b) of the Notification and Report Form. This provision would be broader than existing rule § 803.2(e). It would allow persons to incorporate, in addition to annual reports, other financial

cuments called for by item 4(b). relatively modest enlargement of the filing and retrieval system established under § 803.2(e) should be sufficient to handle this expansion.

Paragraph (a)(2) would permit documents and information to be incorporated by reference when a person acquires additional voting securities of the same issuer. The proposal would change the provisions of existing rule § 803.2(e) by increasing from 90 days to one year the period in which such incorporation would be allowed. This expansion seems managrable since filings for different thresholds of the same issuer are ordinarily reviewed by the same unit within the Commission, and these units have had few problems with existing § 805.2(e).

Paragruph (a)(3) adds a new procedure it would permit acquiring putsons in a secondary acquisition (see \$ PG1. If to incorporate by reference dulaments or information submitted with, or incorporated by reference in. the filing for the primary acquisition. Again, this provision appears feasible because both acquisitions are generally reviewed by the same unit.

Paragraph (b) would place certain mits on incorporation by reference. whough these are explained in more detail than in existing § 803.2(c), only the exclusion of cash tender offers represents a change from current policy.

Paragraph (b)(1) does not permit incorporation by reference in a notification for a cash tender offer because the enforcement agencies are authorized less time to review such transactions. See § 803.10. It is the experience of the Commission that the augnetics frequently need all of the shortened waiting period to review cash tunder offers. That review could be hampered by adding the time required to retrievel copy and distribute previously filed documents or information:

Paragraph (b)(2) would require that \* c incorporati d documents or information still be accurate and current. For example, documents could not be incorporated in response to items. 4.4] and 4(b) unless they are the most recent prepared and do not refer to data nore than fifteen months old. See § 901.11(b)(2).

Paragraph (b)(3) would require that the dolument or information have been submitted with a notification for a transaction whose waiting period expired within one year of the beginning of the waiting period for the notification which incorporates documents or information by reference. The agencies keep whole filings or selected essential parts of them as long as the filings are

effective. Under § 803.7 a notification is effective for one year after the expiration of the waiting period.

Paragraph (b)(4) would prohibit incorporation by reference of documents or information submitted with a notification that has been withdrawn. The agencies do not necessarily have complete copies of such filings.

Paragraph (b)(5) similarly would not permit incorporation of materials that have been returned pursuant to § 21 of the Federal Trade Commission Act, 15 U.S.C. 57b-2. Again the agencies do not ordinarily retain copies of all such materials.

Under paragraph (b)(6) of the proposed rule, persons could not incorporate affidavits, certifications or notices required by § 803.5 or § 803.6. because these documents are unique to each transaction.

Paragraph (c) discusses certain mechanical issues. Under this paragraph, parts of documents could not be incorporated by reference. A party must be able to incorporate an entire previous document or must submit a new one. Parties may, however, incorporate portions of nondocumentary information if they clearly and unmistakably indicate precisely. what information is being incorporated by reference.

K. Accordingly, the Commission proposes to remove rule § 803.2(e). whose provisions are included in the new rule, and add a new rule § 803.9 as set forth below. New language is indicated by arrows: (mnew language . Deleted language is indicated by brackets: [deleted [anguage]

#### 3803.2 Instructions applicable to Notification and Report Form ٠

٠

٠

**f**(c) A person filing notification may incorporate by reference only documentary materials required to be filed in response to item 4(a) of the Motification and Report Form and annual reports required to be filed in response to item 4(b), which were previously submitted with a filing by the same person and which are the most recent versions available: except that when the same parties file for a higher notification threshold no more than 90 days after having made filings with respect to a lower threshold, each party may incorporate by reference in the subsequent filing any documents or information in its earlier filing provided that the documents and information are the most recent available.]

#### ►§ \$31.9 incorporation by reference.

(a) A person may, subject to the limitations of paragraph (b) and in accordance with the procedures of paragraph (c), incorporate by reference documents or information it has submitted as part of a previous notification in the following circumstances:

[1] in any transaction. a person responding to items 4(a) and 4(b) of the Notification and Report Form may incorporate by reference documents submitted pursuant to these items in an earlier notification:

(2) In any acquisition of voting securities by a person who has previously filed notification at a lower threshold for an acquisition of voting securities of the same issuer, that person may incorporate by reference any document or information submitted with, or incorporated by reference in. the previous filing: or.

(3) In any secondary acquisition, an acquiring person may incorporate by reference any document or information previously submitted with, or incorporated by reference in. its notification for the primary acquisition

(b) Notwithstanding paragraph (a) of this rule, incorporation by reference of a document or information shall not be permitted if:

(1) The notification is for a cash tender offer:

(2) The document or information is no longer responsive because of the passage of time, a change in circumstances, or for any other reason:

(3) The document or information was submitted with a notification for a transaction whose waiting period expired more than one year before the beginning of the waiting period of the transaction whose notification incorporates the document or information:

(4) The document or information wes submitted with a notification that has been withdrawn:

(5) The document or information has been returned pursuant to a request for the return of documents of

(6) The document or information to be incorporated is an affidavit, certification or notice pursuant to § 803.5 and § 803.6 of these rules.

(c)(1) A person who incorporates by reference an entire document or information submittee - - - prior notification must insert at the appropriate place on the lootification. and Report Form a reference containing the date the information of document. was submitted and the names of the acquiring and acquired persons in that nctification.

(2) A person who incorporates by rence a portion of the non-

Commentary information submitted in a prior notification must also unmistakably indicate precisely what information is being incorporated by reference, but in no case may a person incorporate by reference less than an entire document.

Examples: 1. Within the past year "A" filed a notification to acquire 15 percent of the voting securities of corporation B. Now "A" proposes to acquire 25 percent of the voting securities of corporation C. When "A" files its Notification and Report Form for the acquisition of C's voting securities it may, under paragraph (a)(1) of this rule. incorporate by reference documents submitted in response to items 4(a) and 4(b) of the Nonfication and Report Form filed for the acquisition of B's voting securities, provided that none of the limitations of paragraph (b) of the rule apply.

2. Corporation A acquires 15 percent of the voting securities of corporation B after both "A" and "B" file Notification and Report Forms as required. Within one year of the expiration of the waiting period. "A" proposes to acquire additional voting securities of B. after which "A" will hold over 25 percent of B's voting securities. Both "A" and "B" must file a Notification and Report Form for this acquisition. Subject to the limitations of paragraph (b) of this rule, both "A" and "B"

"<sup>a</sup>" and "B" may incorporate by reference information or documents from the , evious filing.

3. Within the past year "A" acquired 15 percent of the voting securities of corporation B. It then acquired over 50 percent of the voting securities of corporation C. "A", "B". and "C" filed the required Notification and Report Forms. Subsequently, "A" discontinued manufacturing several products. "A" now proposes to acquire 25 percent\_of B's voting securities. In its notification for the acquisition of 25 percent of B's voting securities. "A" may not simply incorporate by reference its responses to items 5, 6, 7, 8 and 9 of the Form filed for the acquisition of 15 percent of B's voting securities. Underparagraph (b)(2) of the rule "A" must, at a minimum, amend its response to item 5 by deleting the revenues and product codes. applicable to the discontinued products. In addition, to reflect the acquisition of C. "A" must make the appropriate additions to items 5. 6. 7. 8 and 9.

4. "A" proposes to acquire 50 percent of the voting securities of corporation C and files a Notification and Report Form for this acquisition. C holds either more than 15 percent or more than S15 million of the voting securities of corporations D. E. and F. Under § 201.4 of these rules. "A" must file Notification and Report Forms for the secondary acquisition of the voting securities of corporations D. E. and F. In these Forms. "A" may incorporate by reference, subject to the limitations in paragraph (b), any

tument or information submitted with its ag for 50 percent of the voting securities of Notices, affidavits and certifications.

however, must be separately executed for

every acquisition for which a Notification and Report Form is filed.

5. "A"'s waiting period to acquire 15 percent of the voting securities of corporation X expired fourteen months ago. Six months later, that is eight months ago. "A" filed notification to acquire 15 percent of the voting securities of corporation B. "A" now proposes to acquire 25 percent of the voung securities of B. In its notification to acquire 15 percent of the voting securities of B. "A" responded to items 4(a) and 4(b) by incorporating the documents which it submitted with its filing for the voting securities of X. "A" cannot incorporate these documents in its notification for 25 percent of the voting securities of B. since the documents were submitted with its filing whose waiting period expired more than one year ago. As in example 2 however, subject to the limitations of paragraph (b) of this rules. "A" may incorporate by reference any other information and documents submitted with the notification for 15 percent of the voting securities of B.

11. Section 803.10(a) Running of Time in § 801.40 Transactions

The Commission proposes to amend § 803.10(a), which determines when the waiting period begins for transactions. covered by the act and rules. The current rule does not make completely clear when the waiting period begins in connection with the formation of a joint venture or other corporation (hereinafter "joint venture") subject to § 801.40 of the premerger rules. The Commission's staff has consistently taken the position that the waiting period does not begin until all venturers who are required to file have done so. It is possible, however, to read the rule to permit each individual. venturer's waiting period to begin as soon as that venturer files.

This latter interpretation could hamper review of joint ventures by the antitrust agencies. Separate waiting periods for individual venturers would mean that in some instances one venturer's waiting period might expire before another venturer's filing elerted the antitrust agencies to the need to issue requests for additional information to all venturers. To avoid this result, the Commission proposes to amend § 803.10(a) to state explicitly that in the case of acquisitions covered by § 801.40. the waiting period begins when all parties required to file a notification have done so.

Although the Commission is persuaded of the value of changing the language in the rule. the Commission believes that its staff has correctly interpreted the existing rule and it rejects the arguments to the contrary based on the language of that rule. Section 803.10 currently provides, in relevant part, that the waiting period for all acquisitions, other than those subject to § 801.30, begins on the "date of receipt of the notification . . . from:

. . . all persons required by the act and these rules to file notification." Although this language suggests, and the Commission staff has consistently stated, that the waiting period begins only when all venturers required to file have done so, a few parties have argued that another interpretation is possible. They assert that the "all persons" language of § 803.10 refers only to those persons required to file notification in connection with a particular acquisition. They note, in addition, that § 801.40 and the Statement of Basis and Purpose treat each individual venturer's acquisition of stock of the joint venture corporation as a discrete acquisition for some purposes Since in such an acquisition only the venturer is required to file (the joint venture itself need not file), they contend that the "all persons" requirement is satisfied whenever an individual venturer files notification. Thus, according to the argument, each venturer's waiting period begins as soon as it files its notification.

While this argument has support in some language of the rules, it is not consistent with the antitrust enforcement agencies' need to conduct an analysis of the competitive relationships among the persons forming the joint venture corporation. As the Statement of Basis and Purpose to § 802.41 notes. "it is the combination of the persons that form the new entity (and not the new entity standing alone) that presents antitrust issues when a 33496 (July 31, 1978). Accordingly, to ensure that the enforcement agencies have the opportunity to evaluate the competitive relationships among all the venturers required to file, the agencies must be able to review all their notifications at the same time. For this reason, the Commission staff has consistently maintained that the waiting period for acquisitions subject to § 601.40 begins when all acquiring persons that are required to report to report have done so.

Furthermore, contrary to arguments by private persons the rules do not always treat the formation of a joint venture as a series of isolated acquisitions. Rather, for some purposes, the rules treat the formation of a joint venture as a single transaction. For instance, whether a particular venturer meets the size-of-person test in a § 801.40 transaction is determined not only on the basis of its size and the size of the joint venture corporation, but also by the size of the other venturers. See § 801.40(b). Similarly, the rules require

. ÷

he venturers, but not the joint venture corporation itself, to file notification. This approach also indicates that it is the relationships among the venturers rather than the relationships between each individual venturer and the joint venture that are of likely competitive significance: Consequently, the Statement of Basis and Purpose indicates taht it is "the parents of the new corporation [who] will provide the information necessary to evaluate the competitive impact of the combination." 43 FR 33496 (July 31, 1978). Thus, while the rules treat each acquisition of stock of the joint venture as a discrete acquisition for some purposes, the rules also treat the formation of a joint venture as a single transaction for other purposes. Accordingly, there has been ample support for the staff interpretation that the existing "all persons" language in § 801.10(b) requires all contributors to a joint venture to file their notifications before the waiting period begins. Nevertheless, to avoid any possible ambiguity the Commission proposes to amend the rule to make this requirement explicit.

If this change is made, the Commission does not see any need to amend either § 803.10(b), which explains when the waiting period ends, or 4 803.20(c), which sets out the rules for an extended waiting period. The application of those sections to acquisitions subject to § 801.40 should be clear once the meaning of § 801.10(a) becomes indisputable. For example, it should be clear that for acquisitions subject to § 801.40 in which a request for additional information is issued, the extended waiting period begins on the date the additional information or documentary materials requested is received from all contributors to the joint venture corporation who received a request.

L The Commission proposes to revise § 803.10(a) by redesignating the present paragraph (a)(2) as (a)(3) and by adding a new paragraph (a)(2), as set forth below. New language is indicated by arrows: ( $\blacktriangleright$  new language  $\prec$ ).

#### § 803.10 Running of time.

(a) · · ·

(2) ► In the case of the formation of a joint venture or other corporation covered by § 801.40, all persons contributing to the formation of the joint venture or other corporation that are required by the act and these rules to file a notification:

[3] 
 In the case of all other acquisitions, all persons required by the act and these rules to file notification.

•. • • •

12. The Premerger Notification and Report Form

The Commission proposes to simplify the Premerger Notification and Report Form. The seven changes described below are the product of both the comments of interested parties and our own review. We believe each change will reduce the burden of the Form without hampering the agencies' evaluation of reported transactions.

The Commission welcomes suggestions for additional changes and comments addressing two generic issues: (1) Whether the Form calls for information that companies have normally already collected: and (2) whether the Form asks for data in the way companies normally keep it. Although much of the Form has been designed to use information on hand, the Commission would be interested in further opportunities to do so.

#### a. Description of Transaction

The Commission proposes to consolidate into one question the three items [2(a)-(c]) which request a description of the transaction. At present, item 2 (a) asks for the names and addresses of the parties to the acquisition, a description of the assets or voting securities to be acquired, the consideration to be received from each party and, if the acquisition involves a tender offer, the terms of the offer. Item 2(b) calls for the scheduled consummation date and item 2(c) a description of the manner in which the transaction is to be carried out, including scheduled major events such as stockholder's meetings, other requests for government approval or tender offer dates. Since parties often repeat information when responding to these items, the Commission proposes to combine them into one question. These changes should simplify the Form without diminishing the information obtained.

#### Appendix to Part 803-[Amended]

M. Accordingly, in the Appendix to Part 803 we propose to remove items 2(b) and 2(c), redesignate items 2(d)-2(f)as items 2(b)-2(d) respectively, and reword the instruction for item 2(a) as set forth below. Here, as well as in the other six parts of this section, new language is indicated by arrows: ( $\rightarrow$  new language  $\prec$ ). Deleted language is indicated by brackets: [deleted language].

Item 2(a)—Description of acquisition. Briefly describe the transaction. Include a list of the name and mailing address of each acquiring and acquired person, whether or not required to file notification, and a description of the assets or voting securities to be acquired by and/or the consideration to be received by each party. In describing the acquisition, include the expected dates of any major events required to consummate the transaction (e.g., stockholders' meetings, filling of requests for approval, other public fillings, terminations of tender offers) and the acheduled consummation date of the transaction.

If voting securities are to be acquired from a holder other than the issuer (or an entity included within the same person as the issuer) separately identify (if known) such holder and the issuer of the voting securities. Acquiring persons in tender offers should describe the terms of the offer.

[Item 2(b)—State the scheduled consummation date of the transaction.

Item 2(c)—Describe the manner in which the transaction is to be carried out. The description should include the expected dates of any major events required in order to consummate the transaction (e.g., stockholders' meetings, filing of requests for approval, other public filings, terminations of tender offers).]

#### b. Description of Voting Securities to be Acquired

The Commission proposes to allow persons who intend to acquire 100 percent of the acquired person's voting securities to respond to item 2(e) by stating that intent and providing the dollar value of the acquisition. Item 2(P) requires responses to eight subsections. which elicit information about separate classes of voting securities and the amount of each that will be held by each acquiring person following the transaction. As the Statement of Basis and Purpose points out, the purpose of the detailed breakdown is to enable the agencies to assess the degree of control. resulting from the acquisition, 42 FR 33522 (July 31, 1978). Commentars have noted that the detailed responses are likely to be unnecessry if the party is acquiring 100 percent of the voting securities of a company. In this case, there is little doubt as to how much. control the acquiring person will have The same is true where the parties will merge the two companies or where two companies will consolidate and form a new company. In these instances. therefore, the Commission proposes to eliminate the detailed responses required by item 2(e).

However, to enable the Commission to monitor compliance with the art, parties would be required to give full responses to item 2(e) if, prior to the acquisition, the acquiring person would hold 15 percent or more than S15 million of the acquired person's voting accunties. Since holdings of this magnitude would normally require a filling, disclosure of this information in item 2(e) will alert the agencies to the

I that the purchaser believed that the or purchases were exempted by the act or rules. The agencies may independently evaluate whether an exemption applied.

N. Accordingly, the Commission proposes to revise the instruction for newly redesignated item 2(d) as follows:

Item 2(d)-Voting securities to be acquired. Furnish the following information separately for each issuer whose voting securities will he acquired in the acquisition -. If the acquiring person does not currently hold 15 percent or more than \$15 million worth of the voting securities of the acquired person or any entity included within the person, and if either the acquiring person will, as a result of the acquisition, hold 100 percent of the voting securities of the acquired issuer or the acquisition is a mercer or consolidation (are § MR.21011, then the parties may so state and tive the total dollar value of the transaction. instead of responding to dems 2(e)(c)-Zel(viii]∢:

#### c. Index to Ancillary Documents

The Commission proposes to deleteitem 2(f)(ii) which asks for an index of ancillary documents related to the agreement, such as those relating to personnel matters (e.g., union contracts, and employment agreements), thirdparty financing agreements, leases, subleases and documents related to the

nsfet of realty. The Statement of Lasis and Purpose states that the index "will permit the agencies to identify particular documents in a second request." 40 FR 30523 (July 31, 1978).

In the Commission's experience, however, this index has not been necessary. Usually, the second request does not focus on issues related to thirdparty agreements, subleases, union contracts or other documents listed in the index. Furthermore, when this type of information is needed, it can be asked for descriptively in a second request. Since the index can be lengthy and time consuming to prepare, the Commission proposes to drop this item.

O Accordingly, the Commission proposes to remove item 2(fifth) in the instructions and Form:

[lism Official-Index to uncillary decoments, Furnish an index containing a bru i description sufficient to identify each ancillary document or class of documents related to this agreement, such as those relating to personnel matters (e.g., union contracts, employment agreements), thirdperty financing agreements, leases, subleases and other documents relating to the transfer of toxity, or other similar documents related to this transaction]

#### a List of Subsidiaties

The Commission proposes to allow parties to omit from the list required by item 6(a) every subsidiary which has total assets of less than \$10 million. At

present item 6(a) requires persons filing notification to provide the name and mailing address of each entity included within the person filing notification. The instructions give parties the option of not listing subsidiaries with total assets. of less than \$1 million. Some commentors have questioned whether a list of subsidiaries is at all helpful to the agencies in conducting their antitrust review. Others have asked whether the names of small subsidiaries are necessary for the agencies to conduct their review. One comment objected to the necessity of providing the information in the Form, suggesting instead that parties be allowed to indicate where the information is contained in an attachment to the Form.

The agencies must be able to determine the names and addresses of all significant subsidiaries of the parties involved in the acquisition. In many instances, the names of the subsidiaries give the agencies an opportunity to better understand the acquisition, and enable the agencies to seek information from public sources, most of which is only provided by company name. The need for subsidiaries' names is particularly compelling when the subsidiaries are foreign entities, since the SIC code information contained in item 5 is limited to U.S. operations. See § 803.2. Without the name of the foreign subsidiary, information about the foreign operations of the party is not readily obtainable. On the other hand, the Commission recognizes that at some point the subsidiaries may be so small that even their names are unlikely to produce information relevant to the agencies' antitrust review. The Commission believes that the SI million cut-off provided in item 6(a) can be raised to \$10 million without significantly affecting the ability of the agencies to review the transaction. This belief is, in part, based on the fact that items 6(b) and 6(c) currently are subject to a S10 million cut-off and these cut-off levels have not adversely affected the agencies' ability to conduct their antitrust review. The Commission also is willing to allow parties to provide information by referencing a document submitted with a filing so long as the information provided in the attachment is complete, up-to-date and accurate (see Proposal e. infra). Filings referencing attachments which are not complete, up-to-date and accurate will not be deemed substantially compliant and the waiting period will not begin until the correct materials are received. by the agencies. See § 803.10(c)(2).

P. Accordingly, the Commission proposes to revise the instruction for item 6(a) to read: Item 6(a)—Entities within person filing notification. List the name and headquarters mailing uddress of each entity included within the person filing notification. Entities with total assets of less than  $[ST] \longrightarrow STO(a)$ million may be omitted.

#### e. Shareholders and Holdings of Person Filing Notification

The Commission proposes to allow documentary responses to items 6(b) and 6(c) consistent with the approach taken in item 6(a) above.

Hem 6(b) asks for a list of shareholders of each entity included within the person filing notification. Hoiders of 5 percent or more of the voting securities of any entity included within the person must be listed unless the entity has total assets of less than \$10 million. Item 6(c) requires parties to list their minority holdings. Parties may omit holdings of less than 5 percent and holdings of issuers with total assets of less than \$10 million.

One comment stated that the Commission should permit parties to respond to these items by referencing to a document filed with the Form rather than including a response on the Form. The Commission is of the view that a response which references a document is adequate so long as the information contained in the document is complete. up-to-date and accurate. If the document is not complete, up-to-date and accurate the filing will not be deemed substantially compliant and the waiting period will not begin until the corrected materials are filed with both agencies.

Q. Accordingly the Commission proposes to revise the language in the instructions under item 6 to read:

Item 6. This Item need not be completed by a person filing notification only as an acquired person if only assets are to be acquired.—

► Persons filing notification may respond to ltem 6 by referencing a document furnished with this Form if the information so referenced is a complete response to this item and is up-to-date and accurate. ◄

#### f. Geographic Information in Overlapping SIC Codes.

The Commission proposes to delete the requirement that parties provide geographic information arranged by the state, county and city or town of establishments deriving revenue in certain overlapping SIC codes.

At present, item 7(a) of the Form requires the filing person to identify 4digit industry SIC codes in which it has knowledge or belief that it and any other person which is a party to the acquisition also derives revenue (usually referred to as "the overlapping code" or "a four digit overlap"). Item

7(c) requires the filing person to identify the geographic areas in which it derives revenue in overlapping codes. For most overlapping codes the filing person lists the states in which it derives revenue. Item 7(c)(iv) currently requires parties to provide more detailed geographic information for SIC major groups \$2-82 and 64-89 (see attachment 1).

In most of these major groups it is necessary, for antitrust analysis, to determine with some specificity the geographic areas in which the parties operate. For instance, acquisitions involving lood stores, gasoline service stations, hospitals, apparel and accessory stores, and banks require a more detailed breakdown of geographic information, since the relevant geographic market is often local in character rather than an entire state or region of the country. The Commission believes that acquisitions involving security brokers, insurance agents, investment offices and other businesses failing within certain codes can be adequately reviewed without the more specific information currently required. In the Commission's experience. acquisitions involving overlaps in certain codes either do not involve local markets or involve local markets but nonetheless can adequately be reviewed if the parties specify only the states in which revenue is derived. Therefore, the Commission propuses to change item Fighto require only state by state information for overlaps occurring in SIC major groups 62, 64-67, 72, 73, 76, 79, and 81-89 (see attachment 2).

R. The Commission proposes to revise the instruction for item 7(cl(iv) to read:

from the tiss t-for each 4-digit industry within SIC mount groups [32-62 and Falley (retail trade, finance, insurance other than insurance comers, and real estate, and serveres] > 52-51, 70, 75, 78, and 80 (retail) trade, banking and certain services! - listed in item "(u) above, provide the address, erranged by stute, county and city or town, of each establishment from which dollar revenues wire derived in the must ment year by the person filing notification:

Renumber the old tem fields) as item The sur

[!: m 7lul(v)] > Item ?(cl(v)) + for each 4dig-t industry within SIC major group 63 linsurance) listed in item 71a) above, list the state is) in which the person filing notification is licensed to write insurance.

Substitute a new instruction for item Tictivia

Her Tulty I-for each 4-digit industry within SIC major groups 62, 64-67, 72, 73, 76, 19. und 81-89 (certain finance, insurance, and re-Testate groups and certain services) listed. in item Tal chove, list the states (or, if desired, the portion thereoff in which the establishments were located which derived revenues in the most micent year, and-

#### g. Prior Acquisition

The Commission proposes to change item 9 of the Form by requiring the acquiring person to provide information about acquisitions made within five years of filing rather than the ten years currently required.

At present, where both the acquiring and acquired person in the acquisition for which a notification is being filed derived \$1 million in revenue in a 4-digit SIC code, the acquiring person must list all acquisitions which it has made over the last ten years in which the acquired person derived revenue in that same 4digit SIC code. A filing person need only list acquisitions of more than 50 percent. of the voting securities or assets of entities which had annual net sales or total assets greater than \$10 million in the year prior to the acquisition.

The purpose of item 9 if to assist the agencies in identifying any prior acquisitions by the acquiring person that may suggest a pattern of acquisitions in a particular industry by that person. See 43 FR 33534 (July 31, 1978). Several comments suggested modifications of item 9. One comment simply suggested raising the \$1 million cut-off to \$10 million. This suggestion was rejected because the agencies sometimes find overlaps of less than \$10 million in a given 4-digit SIC code to be of competitive significance. This is particularly true where the parties compete in a small geographic area or where one of the parties to the acquisition has an extremely large share of a market.

Another comment suggested that the ten-year period be reduced to five years. This suggestion would significantly reduce the burden because it would cut in half the number of years the parties would have to search for information about prior acquisitions. The Commission believes that this change can be made without adversely affecting the agencies' ability to conduct a thorough antitrust review. The Commission believes that an accurate account of the acquiring person's acquisitions over the past five years will adequately put it on notice of possible trends toward concentration in the affected industry.

S. Therefore, the Commission proposes to reword the instruction for item 9 to read as set forth below.

Item 9-Previous acauisitions (to be completed by acquiring person-Determine each 4-dig: (SIC code) industry listed in Item 71a) above, in which the person filing notification derived dollar revenues of \$1 million or more in the most recent year and in which either the acquired issuer derived revenues of \$1 million or more in the most recent year. (or in which, in the case of the

formation of a joint venture or other corporation. the journ vesture or other corporation reasonably can be expected to derive dollar revenues of \$1 million or more). or revenues of \$1 million or more in the most recent your were sturbotable to the acquired assets. For each such 4-digit industry, list all acquisitions made by the person filing notification in the [ten] - five - veers prior to the date of hims of entities deriving dollar nevenues in that 4-digit industry. List only acquisitions of more than 50 percent of the voting securities or assets of entities which had annual net sales or total assets greater than \$10 million in the year prior to the acquisition.

For each acquisition supply:

(a) The name of the entity acquired:

(b) The beadquarters address of the entity prior to the acquisition:

(c) Whether securities or assets were acouired:

(d) The consummation date of the acquisition:

(e) The annual net sales of the acquired entity for the year prior to the acquisition:

(I) The total assets of the acquired entity in the year prior to the acquisition: and

(g) The 4-digit (SIC code) industries (by number and description) identified above in which the acquired entity derived dollar revenues.

Note .- This attachment will not appear in the Code of Federal Regulations.

#### Attachment 1

SIC major groups in which parties are currently required to provide addresses stranged by state, county and city or town.

Division G. Retail Trade

- Major Group 52. Building materials. hardware, garden supply, and motoie home dealers.
- Major Group SJ. General Merchandise stores Major Group 54. Food stores.
- Major Group SS. Automotive dealers and gasoline service stations.
- Major Group 56. Apparel and accessory stores.
- Major Group 57: Furniture, home furnishings and equipment stores.
- Major Group 58. Exting and drinking places. Major Group SB. Miscellaneous retail.

Division H. Finance, Insurance and Rent Estate

- Major Group 60. Banking.
- Major Group 61. Credit Agenmes other than barks.
- Major Group 62. Security and commodity brokers, dealers, exchanges, and services.
- Major Group 64 Insurance agents, brokers, and service.
- Major Group 65. Real estatu
- Major Group 65. Combinations of real estate insurance. loans, law offices
- Major Group 67. Holding and other investment offices.

38770

#### Federal Register / Vol. 50. No. 185 / Tuesday. September 24, 1985 / Proposed Rules

on I. Services

Major Group 70. Hotels, rooming houses. camps, and other lodging places.

Major Group 72 Personal services.

Major Group 73. Business services.

Major Group 75. Automotive repair, services, and garages.

Major Group 76. Miscellaneous repair services.

Major Group 78. Motion pictures.

Major Group 79. Amusement and recreation services, except motion pictures.

- Major Group 80. Health services.
- Major Group 81. Legal services.
- Major Group 82 Educational services.
- Major Group 83. Social services.

Major Group 84 Museums, art galleries,

botaniuil and zoological gardens. Major Group #6. Membership organizations.

Major Group 88. Private households. Major Group 89. Miscellaneous services.

Note .- This attachment will not appear in the Code of Federal Regulations.

#### Attachment 2

SIC major groups where, under the proposed revision of the Form, only state by state breakdowns will be required.

- Mujor Group 62. Security and commudity brokers, dealers, exchanges, and servičes.
- Major Group 64. Insurance agents, brokers, and services.

nr Group 65. Real estate.

ir Group 66. Combinations of real estate.

- insurance, loans, law offices. Major Croup 67. Holding and other
- investment offices.
- Major Group 72 Personal services.
- Major Group 73. Busidens services.
- Major Group 76, Miscellanoons repair SPEVICES
- Major Group 79. Amusement and recreation services, except motion pictures.
- Major Group 81, Legal services.
- Major Group d2, Education services.
- Major Group 83. Social services.
- Major Group 84. Museums, art galleries,

botunical and zonlugical gardens. Major Group 85. Membership organizations. Maint Group 58. Private households. Major Group 69. Miscellaneous services.

#### 13. Changes to Conform with Prior Amendments to the Rules

On November 21, 1979 and July 29. 1983, the Commission published several changes in the premerger rules. See 44 FR 66781 et seq. and 48 FR 34427 et seq. Our experience with those changes. indicates that it would be helpful to make several amendments to the examples appearing elsewhere in the premerger rules.

T. Therefore, the Commission proposes to revise example 1 to § 801.4. "Nample 4 to § 801.15, example 3 to

.01.30, the example to § 801.40, and example 1 to § 802.41, as set forth below. New language is indicated by arrows: (>new language -). Deleted

language is indicated by brackets: [deleted language].

#### § 801.4 Secondary acquisitions.

(b) · · ·

Examples: 1. Assume that acquiring person "A" proposes to acquire all the voting securities of corporation B. This section provides that the acquisition of voting securities of issuers held but not controlled by B or by any entity which B controls are secondary acquisitions by "A". Thus, if B holds more than SIS million of the voting securities of corporation X (but does not control X), and "A" and "X" satisfy sections 7A (a)(1) and (a)(2), "A" must file notification separately with respect to its secondary acquisition of voting securities of X. "X" must file notification within lifteen days - (or in the case of a cash tender offer, 10 days)after "A" files, pursuant to § 801.30.

#### § 801.15 Aggregation of voting securities and assets the acquisition of which was exempt

- ٠
- (c) · · ·
- Examples: \*\*\*.

4. Assume that acquiring person "B", a United States person, acquired from corporation X two mines located abroad, and assume that the acquisition price was \$40 million. In the most recent year, sales in the United States attributable to the mines were [S6] > S150 < million, and thus the acquisition was exempt under § 802.50(a)(2). Within 180 days of that acquisition. "B" seeks to acquire a third mine from X, to which United States sales of [S7] > S80 - million were attributable in the most recent year. Since under § 801.13(b)(2), as a result of the acquisition. "B" would hold all three mines of X. and the [S10] > S200 million - limitation in § 802.50(a)(2) would be exceeded, under paragraph (b) of this rule, "B" would hold the previously acquired assets for the purpose of the second acquisition. Therefore, as a result of the second acquisition, "B" would hold assets of X exceeding \$15 million, would not qualify for the exemption in § 802.50(a)(2). and must observe the requirements of the act before consummating the acquisition.

§ 801.30 Tender offers and acquisitions of voting securities for third parties.

. . (b) · · ·

Examples: \* \* \*

3. Suppose that acquiring person "A" proposes to acquire 50 percent of the voting securities of corporation-B which in turn owns 30 percent of the voting securities of corporation C. Thus "A" 's acquisition of C's voting securities is a secondary acquisition (see § 801.4) to which this section applies because "A' is acquiring C's voting securities from a third party (B). Therefore, the waiting period with respect to "A" 's acquisition of C's voting securities begins when "A" files its separate Notification and Report Form with respect to C and "C" must file within 15 days ► (or in the case of a cash tender offer. 10

days) - thereafter. "A" 's primary and secundary-acquisitions of the voting securities of B and C are subject to separate waiting periods: see § 801.4.

\$ \$01.40 Formation of joint venture or other corporations.

• ... •

Example: Persons "A", "B", and "C" egree to create new corporation N. a joint venture. ► "A", "B", and "C" will each hold one third of the shares of N. ......"A" has more than \$100 million in annual net sales. "B" has more than \$10 million in total assets - but less than \$100 million in annual net sales and total assess -. Both "C"'s total assets and its annual net sales are less than 510 million. "A", "B", and "C" are each engaged in commerce. "A" "B", and "C" have agreed to make an aggregate initial contribution to the new entity of So million in assets and peach to make additional contributions of [an aggregate]

\$ \$5 million in each of the next three years. Under paragraph (c), the assets of the new corporation are [\$24] >\$80 - million. Under persgraph (b), only "A" must file noufication [and only then if] since A" meets [a] ► the - criterion of section 7A(a)(3)-that is. [if]it will be acquiring [15 percent or \$15 million] some third of the voting securities of the new entity - for \$20 million - N'need not file notification: see § 802.41.

§ 802.41 Joint venture or other corporations at time of formation.

Examples: 1. Corporations A and B. each having sales of \$100 million, each propose to contribute [\$10] = \$20 million = in cash in exchange for 50 percent of the voting securities of a new corporation, N. Under this section, the new corporation need not file notification eithough both "A" and "B" must do so and observe the waiting period prior to receiving any voting securities of N.

By direction of the Commission. Commissioner Bailey voted to seek public comments, but expressed serious reservations concerning the proposed large increase in certain dollar thresholds for transactions to be subject to premerger reporting. The increase from \$25 million to \$200 million would have eliminated eleven of twelve mergers in the affected category where investigational clearance was actually sought via the FTC/Justice Department -lizison process in 1982 and 1983, and all three of the mergers where second requests were actually issued. She observed that while the Notice states none of these cases resulted in enforcement actions, she does not necessarily agree that the existing rate even of clearances and/or second requests represents the appropriate level of antitrust concern with the mergers at issue.

Emily H. Rock,

Secretary.

[FR Doc. 85-22382 Filed 9-23-85, 8:45 Am] BALLING CODE 6730-61-M

#### Exhibit C

÷

#### 10368 Federal Register / Vol. 31. No. 58 / Wednesday; March 28. 1988 / Rules and Regulations

#### -EDERAL TRADE COMMISSION

#### 16 CFR Part 803

Antibrust Improvements Act, Notification and Report Form for Certain Mergers and Acquisitions

#### AGENCT: Federal Trade Commission.

ACTION Promulgation of Final Rule Revision.

SUMMARY: This final rule revises 16 CFR Part 803 Appendix, the Antitrust Improvements Act Notification and Report Form for Certain Mergers and Acquisitions (the "Form"). This Form must be completed and submitted by persons required to report mergers or acquisitions as added by Title II of the Hart-Scott-Rodino Antimust Improvements Act of 1976 (the "Act"). The revised Form will require that 1982 revenue data be provided in response to certain questions on the Form relating to product lines that previously asked for 1977 data. Certain other related minor changes have been mede on the Form.

#### EFFECTIVE DATE: March 28, 1986.

ADDRESS: All completed Forms, inicuding any documents required to be supplied in response to any item on the Form, must be delivered to: Premerger Notification Office, Bureau of Competition, Room 303, Federal Trade Commission, Washington, D.C. 20530, and Director of Operations, Antitrust Division, Room 3218, Department of Justice, Washington, D.C. 20530, as specified by 16 CFR 803.10(c)(1985).

FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: John M. Sipple, Jr., Senior Attorney, or Wayne E. Kaplan, Attorney, Premerger Notification Office, Bureau of Competition, Room 301, Federal Trade Commission, Washington, D.C. 20580, Telephone: (202) 523-3894.

#### List of Subjects in 16 CFR Part 803

Antitrust. Reporting and recordkeeping requirements. The authority for 16 CFR Part 803 continues to read:

Authority: Section 7A(d), Clayton Act. 15 U.S.C. 18a(d) as added by section 201, Hart-Scott-Rodino Antiturst Improvements Act of 1975, Pub. L. 94-435, 90 Stat. 1390.

#### SUPPLEMENTARY INFORMATION:

#### Paperwork Reduction Act

This change to the existing OMB clearance. Control No. 3084-0005, has been approved by the Office of Information and Regulatory Affairs. Office of Management and Budget.

#### Regulatory Flexibility Act

The proposed revision will not expand The coverage of the premerger 'notification rales in a way that would significantly affect small business. Therefore, pursuant to section 605(b) of . the Administrative Procedure Act. 5 U.S.C. 205(b). in added by the Regulatory Flexibility Act. Pub. L. 95-354. September 19, 1980, the Federal Trade Commission certifies that these rales will not have a simificant economic impact on a substantial number of small entities. Section 605 of the Administrative Procedure Act. 5 U.S.C. 601 requiring a final regulatory flexibility analysis of this revision, is therefore mapplicable.

#### Background information

The Hart-Scort-Redine Antimust Improvements Act of 1976 requires all persons contemplating certain mergers or acquisitions to file polification with the Federal Trade Communica ("the Commission") and the Antitrust Division of the Department of Justice and to wast designated periods of time before communiting such proposed transactions. Congress empowered the Commission, with the concurrence of the Assistant Attorney General in charge of the Antitrust Division ("the Assistant Attorney General"), to require "that the nonfication . . . be in such form and contain such documentary material and information . . . as is necessary and appropriate" to enable the agencies "to determine whether such acquisitions may, if consummated, violate the antitrust laws." (15 U.S.C. 18a(d) (1985)).

Pursuant to that section, the Commission, with the concurrence of the Assistant Attorney General, developed the Antitrust Improvements Act Notification and Report Form for Certain Mergers and Acquisitions. The Form is designed to provide the Complission and the Assistant Attorney General with the information and documentary material necessary and appropriate for an initial evaluation of the potential anticompetitive impact of significant mergers, acquisitions and certain similar transactions. The Form is not intended to elicit all potentially relevant information relating to an acquisition. Completion of the Form by all perties required to file will ordinarily permit. both agencies to determine whether the waiting period should be allowed to expire or be terminated early upon request or whether a request for additional information should be made under section 7A(e) of the Act and 16 CFR 803.20.

All acquiring and acquired persons required by the Act to file notification not complete the Porsa, er a photoes of or other equivalent reproduction, is accordance with the attached instructions and the premerger both critics raise.

The Form was first promaigned on July 31, 1978, 48 TR 33552, and became inflective an Soptember 5, 1978, it was revised to require data for 1977 as the base year in 1980. (45 FR 14285 (March 5, 1980)). Subsequently, new versions of the Form were approved by the Office of Management and Budget on December 29, 1981, February 21, 1983, September 14, 1984, and September 30, 1985. The most recent version has been in use since then and it was published in the Foderal Register on November 12, 1965. (50 FR 48633).

The primary changes resulting from this revision concern the revenue data that must be submitted in response to Item 5 of the Form. Other changes reflect new reference materials cited in the Form or more precise identification of terms developed by the Bureau of the Census.

Item 5 of the Form is designed to elicit economic data classified by Standard Industrial Classification ("SiC") codes with respect to all those fines of commerce in which the reporting person derives any dollar revenues. Such revenue data is required by industry [4 digit SiC code), by product class (5-digit SIC based code), and by product (7-due 1. SIC based code). More specifically, item 5(a) requires that the reporting person provide 1977 revenue data for each 4digit industry in which that filing person was engaged. Item 5(b)(i) requires that the reporting person engaged m manufacturing provide 1977 aggregete revenues for each 7-digit code prococi from which the reporting person derived any revenues. Liess S(b)(ii) requires the reporting person to identify each mannfactured product that has been added or deleted since 1977. For those products added, the reporting person must provide the total revenue attributable to the added product for the most recent year. Item 5(b)(iii) requires that the reporting person engaged in manufacturing provide aggregate revenues for the most recent year. derived from each 5-digit product class Item S(c) requires that the reporting person engaged in non-manufacturing industries previde 4-digit code revenue data for the most recent year.

When originally promulgated the premerger notification rules required revenue data for two time periods. 1972 and the most recent year for which the requested information is evaluable. The use of the 1972 "base year" was designed to coincide with the then most

recent quinquennial economic cansus and the Annual Survey of Manufactures. These publications of the Bureau of the Cinsus serve as the most readily available and reliable statistical sources of industry components and market universes to which individual company product and revenue data can be compared. When the original rules were promulgated the Commission and the Antitrust Division of the Department of ustice stated their intention to revise item 5 to require submission of 1977 revenue data as soon as the Bureau of the Census published the 1977 Census of Manufactures. (43 FR 33528 (July 31. 1978)). Accordingly, the Commission amended item 5 on March 5, 1980, when it promulgated the revision in the Federal Register: (45 FR 14205 (March 5. 1980)). The revision became effective on publication, but the published notice provided for a sixty-day transitional period during which either 1972 or 1977 revenue data could be submitted.

The Bureau of the Census has now completed its publication of final paperbound reports for the 1982 Census of Manufactures. Since most companies within the United States submit data to the Bureau of the Census for the economic censuses, reporting persons presumably have gathered, compiled and assembled 1982 revenue data in accordance with the SIC code format for the 1982 Census of Manufactures. Furthermore, the Bureau of the Census has now completed the Numerical List of Manufactured and Mineral Products. 1982 Census of Manufactures and Census of Mineral Industries (MC 82 R-1) ("1982 Numerical List"). That publication is necessary for reference to final "5-digit" product class and "7dig:t" product codes for 1982 and is currently available from the Government Printing Office. Because of this, and the fact that the 1982 aggregate data is now available to the Commission and the Antitrust Division of the Department of Justice, jtem 5 is hereby being revised to require 1982 data instead of 1977 data. As in the 1980 change to the 1977 base year, the change is effective immediately, with a sixtyday transitional period during which either 1977 or 1982 revenue data may be submitted.

The Commission is awaré that the Bureau of the Census proposed extensive changes in the SIC codes and SIC based codes in 1982, and that those proposed changes were not implemented because of budget restrictions. Thus, although the Bureau of the Census collected data in anticipation of those changes, it published the data using codes that are in some instances different than the codes it used to collect the information.

Since the Commission and the Antitrust Division use the universe revenue figures published by the Bureau of the Census as the basis upon which to compare revenue data supplied by reporting persons in response to item 5, it is important that reporting persons submit information using the codes published by the Bureau of the Census. For this reason, the Commission has determined to require reporting persons to submit revenue information on the basis of the codes published by the Bureau of the Census in the 1982 Census of Manufacturers. Accordingly, reporting persons will be required to convert the 1982 revenue data they submitted to the Bureau of the Census from the collected codes to the codes published by the Bureau of the Census. The 1982 Numerical List, which is one of the two basic reference publications used to prepare responses to item 5. contains two parallel columns. "Product code published" and "Product code collected." which provide a basis for determining when the codes used to collect information differ from those used to publish the information. When the "Product code published" and the "Product code collected" differ. reporting persons will be able to comply. in most cases, by changing the code they used to submit information to the Bureau of the Census to the code used by the Bureau of the Census to publish the information. In a few extremely rare instances, the "Product code published" is derived from two or more collected codes. The Bureau of the Census has identified these codes by placing an asterisk in the "Product code collected" column in the 1982 Numerical List. Reporting persons that have codes in this category may be able to comply by reviewing underlying records compiled in accordance with the 1982 census reports and retabulating such data according to the published codes.

The Commission has determined that any inconvenience resulting from this requirement is unavoidable in light of the antitrust agencies' need to be able to compare quickly an individual company's submission with published censua universe data. The use of-census data is currently the only feasible basis on which the agencies can perform a preliminary antitrust analysis within the time limits imposed by the Act.

At the request of the Bureau of the Census, we are also revising references in the Instructions to the Form to 5-digit product class and 7-digit product codes (presently referred to as SIC codes) which are technically SIC based codes. The Standard Industrial Classification developed by the Office of Menagement and Budget classifies establishments only to the 4-digit industry level by their spinnary type of activity.

The Commission believes that the notice and common period ordinarily required by the Administrative "Procedure Act ["the APA"], \$ U.S.C. 553(b) is the constantly here. Section 553(b)(B) enample from the notice and commont requirements of the APA, promulgation of a rule where the agency for good cause finds that the standard procedure would be "impracticable, unnecessary, or contrary to the public interest." Promulgation of the proposed revision falls within this exemption for several reasons.

The public was afforded the opportunity to comment on the original rules and Form in two nonice and comment periods provided pursuant to the rulemaking requirements of the APA. The rulemaking culminated in the promulgation and publication of the premerger rules and Form, and was accompanied by a Statement of Basis and Purpose. (43 PR 33450 (July 31. 1978)). Since the amendment does not depart from or alter the substance of the prior rulemaking [i.e., it does not change the type or amount of information required by the Form), further apportunity for comment seems unnecessary. See generally, Texaco. Inc. v. Federal Energy Administration, 531 F2d 1071 (Emer. CL App.), cert denied. 426 U.S. 941 (1976): Durkin v. Edward S. Wagner Co., 115 F. Sepp. 118 (D.N.Y. 1953), aff.d. 217 F.2d 303 (2d Cir.), cer. denied, 348 U.S. 964 (1954).

Additionally, the agencies gave notice of their intention to revise item 5 m the original promulgation of the rules, as previously stated in response to numerous comments received during the two comment periods of the rulemaking. Several comments opposed the requirement that 1972 data be supplied on the grounds that the compilation of 1972 data would be unduly cumbersome. burdensome and expensive. For the second time, the Commission is changing the requirements of item 5 consistent with its earlier notice. The change will lessen the compliance burden by requiring more recent revenue data that is generally more easily. retrievable and readily available to reporting persons than 1977 data. The Commission finds that a separate notice and comment period at this time would be unnecessary and not in the public interest and, therefore, is not required a by the APA.

Section 553(d) of the APA requires that 30 days' notice be provided to the

public before a rule becomes effective. but provides an exception from this requirement where good cause is found. (5 U.S.C. 553(d)(3)). Rather than deiny the effective data of the new requirements by 30 days, the Commission has determined in the public interest to accommodese all reporting persons by instrating a 60-day transitional period (as was done in the prior changeover from the 1972 base year to the 1977 base year) during which reporting persons may submit either 1977 or 1982 revenue data in response to items 5(a), 5(b)(i) and 5(b)(ii). Thereafter, the Commission and the Antitrust Division of the Department of Justice will accept only 1982 revenue data. Forms which do not provide 1982 data after the 60-day period will be treated as deficient under section 803.10(c)(2) of the premerger notification rules. (16 CFR 803.10(c)(2)).

The Commission, with the concurrence of the Assistant Attorney General, hereby revises the Appendix to 16 CFR part 803.

#### PART 803-(AMENDED)

#### Appendix [Amended]

In 15 GFR Ch. I, the Appendix to Part 803 is amended by removing the current Instructions to the Antitrust Improvements Act Notification and Report Form for Certain Mergers and Acquisitions ("Instructions"), pages I– VL in its entirety and substituting the following new Instructions, pages I–VI, and by deleting pages 6, 7, 8 and 10 of the Notification and Report Form for Certain Mergers and Acquisitions and substituting the following new pages 6, 7, 8 and 10.

<ul> <li>The state of the /li></ul>
<ul> <li>Antonical on an order of the angle of several short of the approximation of the angle of the structure of the approximation of the structure of the st</li></ul>
A second structure free values on training ficher a fill bit with the period field structure reconstruction many period structures and period structures and period structures and struct
The contrast of the contrast of the contrast of the contrast and the cont
<b>Physical Consideration Contract of Characterian and University and Neurophysical Anton Contract of Characterian and University and Enversion of Neuro and Univer Neurophysical Anton Society and Silving and Diversional Anton (2013) 1 distribution DC 2014 and Anton (2014) 1 distribution of Neurophysical Components on Di- Andami Anton (2014) 2014 and Anton Anton Anton Anton Anton Dayament (2014) 2014 and Anton Anton Anton Anton Anton Dayament (2014) 2014 and Anton Anton Anton Anton Anton (2014) 2014 and Anton Anton Anton Anton Anton (2014) 2014 and Anton Anton List (2014) 1 (2014) 1 (2014) 2015 and Anton List (2014) 1 (2014) 1 (2014) 2 (2015) 2 (2015) 2 (2014) 2 (2</b>
vert data unterstata patak interest of data autor and digret fram with a trait interest autor (blue a Duran al Crangeletan Raum 303 fastera Rushe Communan Bu- stren Disparation and autor and Durangen Antituat Bu- stren Disparation and a strengt and the and Permit and Disparation and a busine (Bourn 3018 fab and Permit and Disparation and a busine (Bourn 3018 fab and Permit and Disparation and a busine (Bourn 3018 fab) and Permit and Disparation and a strengt and paratement Antituat Bu- an Disparation and a strengt and and a strengt of the Antaes Status Acquired parator provided and the Antaes Status Acquired parator busines (BOUR) (B101) (Jas a 10130 fast exputed by a 1013 fast and bible) (Jas a 1013 Disse exputed by a 1013 fast and the strengt a strengt and an the appropriate base of the antaes Status Acquired parator base at any of the strengt and and the assimply parad. Minikation of a stat bible fast (B1000 fast and B1000 fast and B1000 fast and a strengt and and a status and and an a fast bible fast (B1000 fast and B1000 fast and B1000 fast and a strengt and a strengt and an a fast and fast us a strengt and a strengt and an a fast bible fast and and a strengt and a strengt and and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt a strengt and strengt and a strengt and a strengt a strengt and a strengt and a strengt and a strengt a strengt and a strengt and a strengt and a strengt a strengt and a strengt and a strengt and a strengt a strengt and a strengt and a strengt and a strengt a strengt and a strengt and a strengt and a strengt a strengt and a strengt and a strengt and a strengt a strengt and a strengt and a strengt and a strengt a strengt and a strengt and a strengt and a strengt a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and a strengt and
with the second part of the second with the commutance of the second second transmission of the second with t
Store and Monthand Andread RVW Westington DC 201491 and Mone rocalited coperimentary with and Perm van Disparationa of Junius Ruom 3218 bits and the sum Ansaes Staats Auguing DC 20530 and a Ansaes Staats Auguing persona muantation correct servers of the standard required by a 6015 bits page to the Ansaes Staats Auguing persona muantation correct servers of the standard required by a 6015 bits of the Ansaes Staats Auguing persona muantation correct servers of the standard required by a 6015 bits of the Ansaes Staats Auguing persona muantation correct servers of the standard required by a 6015 bits of the Ansaes Staats Auguing persona muantation correct servers of the standard second and device an antificiential activity of the Captur Art fragment at resourced by a 1010 bits fragment at resourced by Albhold dine Captur Art fragment at resourced by the Arbord second at a sta- pend of a statured period. If the Captur Art fragment at resourced period and the fragment fragment at resourced period and a standard fragment at resourced period and a standard fragment at resourced period. If the Captur Art fragment at a statured period. An and fragment at resourced period and a standard fragment at a statured period. An anti- perior device period beneficial and the fragment at a statured period. An anti- period period period period and an arti- terian device and beneficial and an arti- terian device and beneficial and an arti- der the automatic and and an artificial frag- terian device and the antion of the automatic period and devication. Fragment at a resourced beneficial and an artificial frag- bits at resourced beneficial and and a standard beneficial and antiger and an artificial and and a standard beneficial and antiger at an and and beneficial and an artificial frag- bits at resourced beneficial and and a standard beneficial and antiger at a standard beneficial and and a standard beneficial and antiger at a standard beneficial and and a standard beneficial and antiger at a standard beneficial and an are- build at
The analysis of the constraints of the second and the second second and the second second second by a BOTS to page 1 diversion Anticural flat and an operation of the second second and the second and t
con Disjantime of Junius (Norm 3216 Kilm and Prank pressus Aranua NW. Wasimaguru (D.C. 2035) <b>IEEM BY IEEM</b> <b>Alideril</b> —Alsech Rea Bridaus required by 10015 bits to be advected by a 1015 bits required to a top of terminate a streation the activity of terminate a streation the activity of the Lipsun Ari Cash Tander Offer – Put an X in the part point to the distribution of the activity prior to a cash bands of the data a mether the activity partial field of the data method field activity of the Lipsun Ari <b>REM 1</b> Mem (H)—Offer the activity partial field of the partial field activity of the lange of the data of the data whether the partial of the partial field of the partial of the utilities and the activity of the lange of the utilities and the activity of the lange of the partial of the data whether the partial activity of the rest. Hem (H)—bad state whether the partial activity of the data grant of the activity of the lange of the lange of the utilities of the lange of the lange of the data activity of the lange of the lange of the data data of the utilities of the lange of the lange of the utilities and and the lange of the data data in the bases and utilities of the data data in the activity of the lange of the data data in the activity of the lange of the data data data whether and a data in the data data data data data the activity of the data data data data data the data data in the data data data data data the data data is down and the activity of the activity of the lange of the data data data data data data data data
The analysis of the phone interval partial partial properties of the phone in the interval partial pa
Alldard – Alexic Nea Bildowi required by 1 6035 to page 1 of the Arrians Strain Nex quived partial partial 1 of the Arrians Strain Nex quived partial partial 1 of 11, 130 a 1 013 (1 pt 3); 2 of h Translo Offin – Parl an X in the period Maturusan builds 2 of the animation of the animation proved for an in- diction and any strainmentan with the period Maturus 2 of the animation of the animation of the formation 2 of the animation of the animation of the formation 2 of the animation of the animation of the formation 2 of the utility of the Clayton Art 2 of the animation of the animation of the formation 2 of the utility and the animation of the formation 2 of the utility and the animation of the formation 2 of the utility and the animation of the period anima (1 bit) 2 mm (1)-Other the name and reductuation or an 2 mm (1)-Other the name and building animation 2 mm (1)-Adjant and the name and building animation 2 mm (1)-Adjant and the name and building animation 2 mm (1)-Adjant and the bound formation or an operation 2 mm (1)-Adjant and an K in 14 the bound and an 2 mm (1)-Adjant and an K in 14 the bound an indication 2 mm (1)-Adjant and an K in 14 the bound and an 2 mm (1)-Adjant and an K in 14 the bound and and 2 mm (1)-Adjant and an K in 14 the bound and and 2 mm (1)-Adjant and an K in 14 the bound and and 2 mm (1)-Adjant and an K in 14 the bound and and the indication 2 mm (1)-Adjant and an A indication and and and and 2 mm (1)-Adjant and an A indication and and and 2 mm (1)-Adjant and an A indication and and 2 mm (1)-Adjant and an A indication and and 2 mm (1)-Adjant and an A indication and and and 2 mm (1)-Adjant and an A indication and and andication 2 mm (1)-Adjant an A indit an anison of ani
A modern A mixer Shaars Andered Perion perion an unstruction to the A Amere Shaars Angeung perion an unstruction the mark a server stand by a big big big big to be the dual an antifier the Activity and the Activity of the dual antifier the Activity of the Activity of the Activity at relative d by a high of the Activity of the Activity at relative d by a high of the Activity of the Activity at relative d by a high of the Activity of the Activity at relative d by a high of the Activity of the Activity at relative d by a high of the Activity of the Activity at relative d by a high of the Activity of the Activity at a density and activity of the Activity of the Activity at a density and activity of the Activity of the Activity at a density and activity of the Activity of the Activity at a density and activity of the Activity of the Activity at a density of the Activity of the Activity of the Activity at a density of the Activity of the Activity at a the Activity of the Activity of the Activity at a result of the Activity and and the Activity Activity at a result of the Activity and Activity and a the Activity at a result of the Activity and Activity at a the Activity at a result of the Activity and Activity and a the Activity at a result of the Activity and and the Activity at a result of the Activity at the Activity and a the Activity at a the Activity at a the Activity at a result of the Activity and a the Activity at a result of the Activity at a the Activity at a result of the Activity at a stand of the Activity at a result of the Activity at a the Activity at a result of the Activity at a stand of the Activity at a rest of a density at a result of the Activity at a result of the Act
Conversed by a BUI 30 are required to a storthy of the model conversion des and which appropriate bounds that is a marking the advance period period branch detain marking the advance period branch and the period and any period branch and a start that the advance period branch and the definition of a sourt period branch and a start and the period branch and a sourt period branch and the period branch and a mark and the definition of the period of the universion and advanced branch of the universion and the beaust that period in the period. Here it period of the universion and the definition of the required for advanced period of any to the period of the universion and and the beats that applied to the origination arbitrate of the universion and advanced to quark and the required for advanced for a body to the period with a strend distribution arbitration. Here is a result of the advanced period is a strend to quark and the required for advanced period is a strend distribu- tion. I(g) — find an advance of the value of leaded to the regulation arbitrate of the advanced for advance to the regulation arbitrate of the defined of a strend to quark and the advanced period of a strend to the regulation arbitrate and and and the find the term of the regulation arbitrate and a strend distribution of the regulation arbitrate and a strend distribution of the regulation arbitrate and and arbitrate arbitrate of a strend being are around with a expendence and the arbitrate of a strend to the regulation arbitrate and around areact and arbitrate of a strend to the regu
<ul> <li>Bis navas giver in de actuale person purusanta - bit is anti 13 anti 13 an 1015 (1213).</li> <li>Cash Yanasa (114 - Pal an Xim) person person berequerter the actual person in activities the actual person Mathematical activity in the person of activity and save primeiran and activity and the person of /li></ul>
<ul> <li>Cash Tanasa Ofhar - Pula an Xim Ra appropriate boar lot at a service in a sequence in a sequence the analytic method in a Cash boardor ulter distribution and the analog partod. Matkaton u active partod water of the analog partod with a partod method in a Cashun Ai <b>TRM</b>.</li> <li>Rem 1(a)-Chreates means and headquarters address of the parton ratio of the ultimate partod and the fatter of the ultimate partod of the ultimate partod and the fatter of the ultimate partod of the ultice partod of the ultimate partod of the ultimate partod</li></ul>
Cash Fanker Offer - Yulan Xi Min a spontau Data of the data maniful the Acquistor is a cash leader of the by termanism of the weaking period. MisAcaron of each grow of eavy terminismon will be published in the grow of eavy terminismon will be published and the prove of the unimate of the partian the prove of the unimate proved entry maturate address of the prove of the unimate proved entry maturate proves and theorem in a number of the period. The proves of the unimate proved entry maturate proves and the unimate proved period. The proves and the unimate proved period of the conduction. Them (1) - Acquiring period is the top and and of universe. But (1) - Adgress and the poets point and and of universe. But (1) - Adgress and the poets the period and and the input and the universe and the address and and and the input and the input and the address and and and the input and the address and and and the input and the address and a body to the provide proves and the address and a body to the provide proves and the address and a body to the provide proves and the address and a body to the the input and the address and a fill the input and the input and the address and a fill the input and the input and the address and a fill the input and the input and the input and the address and a fill and the input and the input and the address and a fill and the input and and and the input and and the address and a fill and the input and and and the input and a distribution and and a body and and the input and and a distribution and and a body and the input and a distribution and a body and and and the input and a distribution and and and a body and the input and a distribution and and a body and and and the input and a distribution and a body and and and and the input and and and a body and a body and and and the input and and and and and a body and a
<ul> <li>Barty familian - Palan X in the paradi branch and a such the investigation of the second paradi frankration of the second paradi frankration of such that the paradi frankration of the second paradi frankration of the second paradi frankration of such that the paradi frankration of the second paradi frankration of the second paradi frankration of such that the paradi frankration of the second paradit fr</li></ul>
<ul> <li>Functional of the method period Mankdaran of a state framework of the method in the frame of the provide a sum of the provident and the frame of the provident and the framework of the method of the universe provide a method of the provident and the provident and the framework of the provident and the provide</li></ul>
<ul> <li>Bayrus as resumed by 1 AlgK1 of the Clayton Attachment of the series and series and series and series and an interaction term (p). One are an anti-and the action is the parton thing build allow the action that action the nature of the utilitation parton is negative provided allow that the parton is t</li></ul>
Reputer as required by a Malok of the Claption All TREM 1 TREM 1 Herm (19)-Chreme manage and headquarters address of the person terms of the utimatic partor in any multiple articles person Herm (16) - Indicate whether the person thing period person terms of the utimate person a multiple and and person terms of the utimate person and and terms of the utimate person and the advance of the terms of the utimate and and and terms of the utimate and and and terms of the utimate person and the terms of the terms term (11) - All person and the term should be the term (11) - All person and the terms of the terms term (11) - All person and the term of terms term (11) - All person and the term of terms term (11) - All person and the term of terms term (11) - All person and the term of terms term (11) - All person and the term of terms term (11) - All person and the term of terms term (11) - All person and the term of terms term (11) - All person and terms term (12) - Blue and All All All and terms terms term (12) - Blue and All All All and terms terms of terms term (12) - Blue and All All and terms terms of terms of terms terms of terms terms of terms terms of terms terms of terms of terms terms of terms terms of terms of terms terms of terms terms of terms terms of terms of te
<b>FILM 1</b> Merri 1(a)-Chreaters name and Practicularia address of the person theory positivation. The name of the person at the person theory and the utimate parater the person at both an as- terrough or at querrely name of the utimate parater atom as in a querrely prevent an acquired person, at both an as- terrough and the count of the utimate parater atom of the querrely of the count of the utimate parater atom of the utimate parater of the utimate parater atom of the utimater of the utimater of the utimater of the utimater of the utimater of the the utimater of the utimater of the of the utimater of the utimater of the the second states of the utimater of the the second states at the utimater of the second the second states at the utimater of the second the second states at the utimater of the second states the second with a atom states of the second states the second with a atom states of the second states the second with a atom states of the second states the second with a atom states of the second states the second with a atom states of the second states the second with a atom states of the second states the second with a atom states of the second states the second with a states atom states of the second states the second with a states atom states of the second states the second with a states atom states of the second states the second with a states atom states of the second states the second with a states atom states of the second states the second with a states of the second states is the second with a states of the second states the second with a states of the second states is the second with a states of the second states the second with a states of the second states with as the second states the second with s
Mem ((a)-Orea may now and headquarter address of the person fang nurk arount the marine of the person in the person. Herm ((b) - Indicate whether the person fang nodification as an arquining rule science an acquired person, or both an ae- periory and stiguend person is not acquired to inte- tionary and stiguend person is not acquired to inte- conduction. Herm ((c) - Orea harms of the utilihoute person and of trajectorian of the utilities of inter- printing the nodified of the utilihoute person and stigue at a constraint of the utilihoute person and stigue at a constraint of the trajectorian (in the nurk attent). Herm ((c) - Arguing person put an Kin like box to indicate inter-uption attent of the action apply to the brain up at a constraint of the action about the restraint of the advection of the science of the stigue at a constraint of the action about the action beat as a constraint of the action about the action of action of the the matter of the advection of the science of the action of a constraint of the action of the science of the action of a constraint of the action of the science of the action of a constraint of the action of the science of the action at a constraint beat as a constraint of the action of the science of a constraint of the action of the action of the science of the science of a constraint of the action of the action of the science of the science of a constraint of the action of the action of the science of the science of a constraint of the action of the action of the science of the science of a constraint of the action of a constraint of the action of the action of the action of the science of the science of a constraint of the action of a constraint of the action of a constraint of the action of a constraint to the ac
<ul> <li>pressure data wataka mura balana data antara data antara data para a data antara para a data antara para data antara data antara data antara data antara para a data antara data data antara data data antara data data data data data data data</li></ul>
<ul> <li>An and the utimate parent and order within the parents</li> <li>Ben at quarting previous an excipated previous at both an explanating and strandor previous deviced a parent and at a strange of the strange of</li></ul>
<ul> <li>person</li> <li>Been (P) - Indicate attained person, and position at a set operang person, and operang person an acquired person, and operand person, and operand person and an approximation attained person a high attained person a high attained person a high attained in the operand person attained attained in the sector attained operand person attained att</li></ul>
Herr (T) - Indicate whether the person filling netitication as no approved prism on sequence prism of about the sequency prism of the root of the sequence prism of sequency of the shale haves of AL where a point in the of sequence of the set and the house prism in the actual aton. Herr (4) - Acquiring terions and in the point apply to the equividual term (4) - Acquiring persons prism field to the providual site. Herr (4) - Acquiring persons and an Kin the box to fords site the number build for an kin the boxet provide site term (4) - Acquiring terion is a soft. Herr (4) - Acquiring terion is a soft the number build the acquiration and under a soft the set as a second with a acquiration (1) and (1) and (1) action. 2013
<ul> <li>a fir quarty pristion is acquered purion, or both an approve at stywerd purion of 153 × 1013 1</li> <li>Riss (E)-Cline Alb Alames of Bla Winese parent and and of Schwindor about of a Countral resonance should be intermediated and an Kin Ma boars that apply to the equivalant.</li> <li>Man (g)Kounney parsons part and Kin Ma boars that apply to the equivalant.</li> <li>Man (g)Kounney parsons part and Kin Ma boars that apply to the equivalant.</li> <li>Man (g)Kounney parsons part and an Kin Ma boar to both an apply to the equivalant to the equivalant of the experiment of the boar to both and the hubben between the standard for while a drawed standard for while a drawed standard for while a drawed standard for the sta</li></ul>
prevent and accurated parton (5.6 - 6.01.2.) Ram (E)-The we have a d. M. Wannale parent and the d. Scquinghin d. Scquend jer sont a high a organisation in activation. Here (g)-Put an X in all the bones that apply to the montation. Here (g)-Put an X in all the bones that apply to the term (g)-Argumopersons put an X in the bone is indexis the number had be which contraction in the transit the a second with a sequention of instation of assess between the appreciation (instation in the provided second the interval of the appreciation (instation in the transit the is a second with a sequention of instation in the transit the (g)-Put an X in the opproprise to so the order second the fight Put an X in the opproprise to so and second the fight Put an X in the opproprise to a model second the fight Put and X in the opproprise to a model second the fight Put and X in the opproprise to a model second the fight Put and X in the opproprise to a model second the fight Put and X in the opproprise to a model second the fight Put and X in the opproprise to a model second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second the fight Put and X in the opproprise to a model second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second the fight Put and X in the opproprise to a bardel second
Rem ((c)-films the heares of all withoute parent and of standing in discontention to not they are required in the nucleation. Term ((d)-film and it the bones that apply to the enquired of the quirtum of the and it the bones that apply to the enquired discontant of and it the bone to fide the quirtum of the action to the bone to fide the quirtum of the action to the bone to fide the quirtum of the action to the bone to fide the quirtum of the action to the part of the fide that is a react with a standard fide the solution but a stand with a standard of colorge bounds to the fight of the action to the solution of the solution with the solution to the solution to the solution of the fight of the time appropriate bos to reference to the time to the solution to the solution of the solution of the solution to the solution to the solution of the solution of the solution to the solution to the solution of the solution of the solution to the solution to the solution of the solution of the solution of the solution of the solution of the solution of the solution of
of is claimed if all dequired jeriona hink have agrited in the protocologic methods when is in our they are it quired in the protocologic methods. Here, $y(d) = P_M$ an X in all the bones protocologic protocologic methods in the regulation of the Argument grant is the bone bone benderial una structure for all the bone bone benderial una structure and units and another and another and another and a structure bone bone benderial bar with a first the bone bone benderial bar with a first the structure of another bone is a structure bar at a structure bar and another bar and a structure bar and another bar and a structure bar another bar
acturation whetter ar not they are required to the purity aton. Here are also and the at the bones that apply to the Here requestion. Here requestion to the bones that apply to the Here request the short point and an the bone bonds ato the request the short restrict from here and here request the accurate the value of the and here at a result of the accurate the value of the struct of here at a result of the accuration (here) is a result of the action action action Here at a second at the the appropriate box to not as here at a second at the accuration (here) is a second aton here at a second at the accuration (here) is a second aton to a second at the accuration (here) is a second aton to a second at the accuration (here) is a second aton to a second aton at the appropriate box to accurate here a the and the accuration (here) is a second aton to a second at the accuration (here) is a second aton to a second aton at the appropriate box to accurate here a the accurate the accurate box to accurate to a second aton to a second to a s
nurical allon. Rem ((d) - Ful an X in all the bones that apply to the e-quarteent Rem ((d) - Kourney persons put an X in the box to indicate the hughest the shared for which notice grows the - Built ((n)) (1) mation 10% (2% or 50%) Rem ((d) - Ad present that the value of volteg sectuates bet at a round with a aquastion induct the suburd sector bet at a round with a aquastion (investi instantise) for the Built ((g) - Ful an X in the expression to the formation induction ((g) - Ful an X in the expression to the formation induction ((g) - Ful an X in the expression to box to robot and the form ((g) - Ful an X in the expression to box to robot and the formation ((g) - Ful an X in the expression to box to robot and the form ((g) - Ful an X in the expression to box to robot and the formation ((g) - Ful an X in the expression to box to robot and the formation ((g) - Ful an X in the expression to box to robot and the formation ((g) - Ful an X in the expression to box to robot and the formation to box to box to box to box to robot and the formation ((g) - Ful an X in the expression to box to robot and the formation to box to robot and the formation to box to robot and the formation to box to robot and the formation to box to box to box to box to robot and the formation to box to robot and the formation to box to robot and the formation to box to box to box to box to box to box to robot and the formation to box
Hern H(d)Dut an X in at the bones mai apply to the an quertain. Hern H(d)Acquing periorit put an X hills bon londe ata the hughest threshind for which notike grows in ander a bit it (p)) (15) mation 15% (2% an 50% Hern H())Ae present attact the value of voting securation before a statust of the anguation (threshinstigned to fore the fore a statust of the anguation (threshinstigned to fore the fore (f))Dut an X in the appropriate too to indected the fore (f))Dut an X in the appropriate too to indected the fore (f))Dut an X in the appropriate too to indected the fore (f))Dut an X in the appropriate too to indected the fore (f))Dut an X in the appropriate too to indected
er guridion Nem ((a) – Kouring persont put an Kin (he bon lo indicate the number distributed for ancir monic groun the ming (abolites - Bitri (pi) – 155 mation 15% - 2% are 30% Herm ((() – A) persona gits the value of volting excludent hat as a racual utile argumention and/or the value of astrate hat as a racual utile argument and/or the value of astrate hat ((g) – Put an Kin the appropriate loss for undicate the fight – Put an Kin the appropriate loss for undicate the fight – Put an Kin the appropriate loss for undicate
New I(a) - Acquiring persons put an X In the box to indicate uses supear three burdles and constrained in the super- electronic and the acquires the value of volting actuales have as a result of the acquirate the value of volting actuales but as a second of the acquirate the value of a super division. I(g) - Fur an X in the appropriate box to noticate when a the an actual of the acquirate to the processes in the supervalue of the acquirate to the sub- division. I (g) - Fur an X in the appropriate box to noticate the sub-
He house the sheet for the first many frants hand taken to the source of the sheet matter $2^{-6}$ and $2^{-$
- But the B 15 matrix 15% at 50% at 50% been $H_1 = A_1$ present that the sub-off where $H_2 = A_1$ present that the sub-off where $H_2 = A_1$ are a second with a sequention of the second second between $H_2 = H_1$ and $H_1 = A_2$ and $H_2 = A_1$ and $H_2 = A_2$ and $H_2 = A_2$ and $H_3 = A_2$ and $H_3 = A_3$ and $H$
New HI) - Al pressus that the value of volmg securates held as a read ut the securation and ur the salue of name and the securation during the securation for second and the second of the Aquatam (insection) for the the Heat High - Put an X in the appropriate base to indicate the second of the second second second second second the second second second second second second second the second s
held as record of the execution and by the value of encode held as a record of the Argundson (Insent responses for nam 24.1) Heart (1) - Put on X in the appropriate toos to indicate 
heid as a raudi ut lite AtQuadam (Intall Lagantia) tu m 34.) ; Ham (19) - Pu an X in His appropriate bas to mak ut 
8411 199 - 74 - 7 - 4 - 4 - 4 - 4 - 4 - 4 - 4 -
-
• • •
• •
• •
• •
•

.

Federal Register / Vel: 51. No. 58 / Wednesday, March 25, 1986 / Rules and Regulations .

19371

-. -1,11

set under an taut and hanksing mender manufatur aut plaus ispects kin and pushets procedered, and sector for our providuas of assets will de the where the state of the contract of the contract of the rate of the state of the sta parts which the second

ltem 2(d); nurved generates and by AC general generation of the Com the second provided and the states of the second part of hereights De lipse ad acquired Furnish the kukurung unkurmatum separatahy kar aach isauar whoad soinig aacuninas mili ba acquirad in iha acquisikion liem 2(e)-- Miting securities to be

( Orienta's varieg securitis) નાંપરીન નવી કર Outstanding after 11: ક વાતા વાતા 15 કેટના Containst Mithing activitien of this 0: ectast of outing securities include a description of the varieg right of ech Class, Also has each Class of non-ware Hem 2(s)() -1 is each cless of volug securius (including securities which will be acquired in the acquisition Nem 3(eXH)—Talel number at sheres at each cleas ut securities kread on peye 3 minch with be outstanding sher the acquistion has been completed

وهر سابقه اداردا ما ودواه ) هادرا سط فه ودرمادها با الاد درمادوسا از الدواه اد هاده و الما ودو فروسسو وما درما قد ما دردمه ها مواسطمه كالاس طواه مومادها و مودا هد New 2(e)(H) - lotal number of shares of each cleas of unter Burinb

Hern JI-N/Hu)-Manuty of each person sequing any securities of any securities the any securities the angle J Nithere is more then one activities active and the securities any class of securities show data separately for each acquiring person.

securins show dats separately for each acqueury proteon [H he etart dothar value cannut be datarmined at the time of hing provide an astimated value and indicate the basis hem 3(eyv)-Dollar value of securing al each class hand If there is more than one acquiring person of any class ut on pays. J to be acquired in this transaction (see 1 801 10) DA which the editoria was made )

on page 3 which will be held by acquiring persorife) after the acquisition has been accompliated. If there is more than Nerm 2(s)(+1)— total number of each class of securities based are acquiring person for any class of eacurities. Shum data separalaty fur each acquiring persun.

eorial wher the modulation had been completed (see ) 801 (2013) If there is then then the are acquiring perion be any class of security ethin data sequelating for each at que-Nern 2(e)(vit)-- Percentege at each cleas at securities Assed under Zieltich above which will be held by the acquiring per untied flu

-

tiom zea (with) - Dottor value for estimated clother veloat of hermites to be held as a much of the arrivention (see 8 1 1 H Ŧ

securedary or assess are for an investigation of a former and an and the second of the Australia Sheer hit. add property between the building with the presence of the building and the building of the presence of the pr histin asing television my pur termited bounder 21148 - E weeks cours to bold in Aussi version wasann

(e.g. unum contants enulationna alpeaneurs) Hauf Julia Intacting agreements leases sucheases and lation ductoments intalling to the handlin of really in utilits similar וופת 2014/10 – הינורי ום מאל ארץ ואל עוומשוב ל עוופאל או או לרי נואלאוואינק בלורפו וואיין וקאנטו ינולול שיוו לו אלימאליך פבל ה מאל אפע לאנווחריא פו י ובין כו ואינישואן ופולאפע אייוים agreement such as these relating to persimulat musicis INVERSE FLATER NO INS MANAGEMENT ž

## [ N31

Assess and volving securities held as a result of the ar quest-tion to be completed by both arquining and ar queril per-sons (sine accentage of the assess Herm 3(a) the percentage of the assess Herm 3(a) the arquidate total down around of volving accument and assess of the arquined (her undown of volving accument and assess of the arquined (her undown total each argument) person at a rescuired (her undown total and 12 BOI 12 and BOI 14)

## ITEN A

wink h has juepsed 48 cmn such das uments different from Hats prejarred by hea prinsur liking natrik, plann in boldeon eine copy of each das ument from each such under einity furmet copies of furnsh and copy of each of the holo-mag documents. For each entry we huded within the person thing notific pron

tion does mit here copies of respinsive ducuments remity evaluate identify atton of such riscuments and calation to mission for sis to be hed curtainporanaously in corriac. Bun with the acquisition), the next recard provy Mateman to the date of this Natification and Repurt form. All forms IV Q and B N 4460 since the and of the period reflected by Nem éla) — all ól the following doc umante which have bean Meid wah the Unidad States Sacurd-as aird E ichiange Comthe form 10 K hong supplied any registration datament Med in connection with the transaction for which a and farm 10 K. each dated not mure than three years firm tion to being fided. If the acquisition is a territor office Schedule 14D 1. Atternatively it the person King included date and place of filing will constitute compliance

tion may manyoperate by reference documents subminited with an series throg as subjuried on the staff kinnel main persions duied April 10, 1975 and April 7, 1981, and mi 801 2(s) NOTE: In response to New 4(a) the param liking mithol

balan e sheel of the prism king main alam and of each unconsided thrief. Stars System m kuted within sur h Rem 6(b)—1h6 most recent annual reports and most second annual audit repurts (of justion liking nesks afon and id a sith persons and didition we must me river drama but a break um insubilisted timed Stales issuer anticided within such Derrin

New 4(c) - pH studies europy and/yes and reporte which ease prepared by at his any utilical(s) or directuris) (or in Uniscience of university of the set of the s ang the acquisation aith respect to market shares, competi-ben, compative, mandals, popertail die artis growth or as-paneson any product or geographic marketa and hudk ata a funct contained in the dix umant isself the data of prejusio ium the name and this of each individual who prepared e-miles functions) for the purpose of evaluating or anely? PACH BIRCH GUE URIAN

Pusons lang nauke sion may provide an optional kidas of documants called for by kem 4 on µage 5 of the Anawer Sheels

HOLE: It has periodin Killing addition withholds any documents cated by the man Acc) based an a claim of private the periodin hand a statement of reserve but acch mancemplatores as specified in the staff bematium terpreserve dated September 13, 1979, and 5, 903 Xd1

## ITEMS & through 5 and the Appendix

NOTE: For hern 8 Annugh 0 end the Appendia limited or separes respinees mer be required of the parton Ming nonicetion (See 1 00) 7b) and (c) )

## **U HIL**

Build (See ) (20) להצון) וא percent must ucomit contain date at the 4 dign (SiC code) industry terrel. To the attent that dotai revertues an derived from manufacturing gene-tion (SiC mauric Strate 20) 31, asta must atto be submit (SiC based codes) 118.M (Ka) — Kaij: Theos home nequesi information regard: ing adder revenues and Moos al commerce ei ithe levels with respect to operations conducted within the United

Consult of Manufactures and Consult of Manual and Judge could (MCD2 R 1) for the Sage product class and Jacge product coose Report revenues for the Safet and 7 digli consult us the the cooker in the columna labeled "Product could published" Do not report revenues using the columna label. kons to the form. Refer to the 1872 edition of the Standard instance Dataefform Manual and the standard to the stand Dataefform Manual and Manual to the Humark at Use of Manualecture of and Moneul Proderts. 1863 Humark at Use of Manualecture of and Moneul Proderts. 1863 New See the "References" Meed in the General Institut-"Pethelias abos toubory" be

and real arow companies (2 dolt BIC major graups 2. 67 and 14) should identify at anjialin the revenues haurance seriers (2.00% 3K mujor group 63) should supply the Inturnation requested only with respect to Induction not within 2 digit major group 0.3. Credit spencies prive than banka, security and contractly brokent, de dest suchanges and services; holding and other innertment of Included (a g. states tales, receiped) 1 1 1 1 1

12 Persons Ming notification aboutd Include the lotal dotter revenues for 1982 defined by sit entities included within the perion Ming norm, atum at the time this Notification and

Report Form is prepared (even II such artifice how become but load within the person whose 1943) for a summpts if the prestion Ming matter strom acqued an artify in 1984. It must unclude how anothy is 1942 revenues in home 3(4) and 3(3)(1)

New Ke)--Dollar revenues by Industry. Provide appreciale 4 dight (SKC code) Industry data for 1962

pruduct of the person in 2 digit BIC major groups 20 39 New SIDNI)—Date avenue by menutacented product Provide the Infaming Internetion on the eggregate apre-tions of the perior RAg actification for 1862 for each 7 digit (menulecturing industries).

Do not provide 7-digit date for product codes ending in 00 Il the Numerical Lial of Manufactured and Mineral Products constants a Anthe Instational Res Mark INTE to Page 10 the three Instatictions concerning required measures to Appendix C of the Numerical Liel

Non, and start total doker tenenues in the most recent year. Its each product the fast bean and and the franking mary be benilisted either by 740p product goods of in the marine estimatity used by the person Ming motification. product of the person Altry notification added or detend subsequent to 1982, budicate the year of addition or dete-New No.W) -Products actual ar chiefed When B-don BIC major groups 20.36 (munuhanneg trabatta). Nanthy each

Do not include produces added since 1942 by resean of resuper or requiritions occurring above 1942. Doils resupes derived from each produce sheadd he hududd in response to hem 80(1). However, it an pethy sequired ance 1983 by the perior living north-annull and now includ ed with the perioral hand the added with products and 1983, these poolicits and the datur mean-and derived therefore and be theird here. Produce detend by research of dispositions of assets ar voting securities since 1981 should also be level here

hum B(NIK)—Datar mumutas by manulachund product datar Pruvica the televeng intermation shoul the adjungate operations of the person hing natification for the most re-BIC major groups 20 bit (manufecturing browning). It such data have not been compiled to the most recent yew. here yees has each & digit product class of this person within milment al dollar revenues by 6-404 product class may be provided if a scenariors describing the method of estimation is furthing

ani yeu ke ach 4.499 (Bić oosi héwéy le Bić mje goupe ane itan 14.99 h whet 64 peren ergaged R sun aw here nd kein angele ke ke men men horri yer. שוויהשים של מנושי מאירושין של נשקט דרושישין אושן לא דיי רוטים אים אניהוינינן מששיל אין לא מולאים כל מעריבייני א נווויהניים ווימנימיני לא מעלי אים במשל מיימיניני real than and million dollars in the most mount of the Provide the lokowing biformation concerning the legitregule especiations at the person Riving notific ation for the most reten 8(s)-Cole menes 14 nonnenderrig heren Petitio M

NOTE: The meter don't hermon is spheric any in him ŝ

1.1.1 Federal Register / Vol. 51. No. 58 / Wednesday, March 26, 1986 / Richard Regulations

an muruhan and and and an horing acqueed ductily of which the within (in maps withing to be and it would be write a of dur thuch if it should up m את הקורוויזוחהו ובלויינרובון ואקל אינן נספלייכן 10 אחריפוייםן and a summer of the set 540 £ 1

# JOINT VENTURE ON OTHER CORPORATIONS

spussions is the humation of a pair vertice of other conjunction of the Conjunction of the states hem sid) – Suppid the kinowing milormation andy it the ac

tion S(dyl) - List the name and making address of the point AUMBRING IN 1849 I COLUMNIA

make specifying when each contribution is to be marke and Hem Statilitation. Concision any contracts or agreements whereby the point venture or other corputation with obtain the jown vertices or other corporation has agreed to Insuthing of the contribution as agreed by the contributions ties, StdKHKA] - Loss curvibutions that each person form 3

assels or capital from sources when than the persons for Dinio ttem stattWC) – Specify whether and in what amount the persons forming the joint vertice at other corporation have agreed to guerantee its credit or othogehone

Hem S[d](HKD)-Describe hully the consideration which perton turming the joint venture or other corporation will receive in exchange for its contribution(s) 

jzin veruse or other corporation will angege including loce teo of head-justian and princ gief plants waterbourses read associationmente er other places of business its principal types of pruducts or activities and the geographic areas nem B(d)(H)--(b×x:de generally the business in which the which it will do business ٤

Hern S(d)(t)--Udanity act 4 digit (SKC code) hadusty in which the purt versue or other corporeton will derive dotter reverses if the purt versues or other cooperion will be added an menulacturing also specify acts 5 digit pro-bact class in which 4 will derive duits revenues

## 11EM 0

The fram need not be completed by a person filing notifice . Juni only as an artificial justimin it way assets are to be perion te

Hem B(s)—Erichs within person Nang naviceson | let the name and headquarter making audrass of each eridy in-throad within the person tang narkcetion. Eristed with loted assets of fess than \$1 million may be priviled

Hern B(b)—Sharkholdar of perion filmg nork-arian for acch any finctuang the unmale perion and any Included within the perion lang norker and acting accurate of anch as be hald (as 1, B01 KC) by one of mote offers per-anch as the hald (as 1, B01 KC) by one of mote offers per-sons hall he taken and class of vong accurates the name and headqueries maing address of ach dhei peroon which holds hay percent or more of the outperior which holds hay percent or more of the outperior which holds in the and the number and percentage hold by finit percent Houdes I need not be shired for a minal with lotal assets of Isse than \$10 million

אס או אינקאל אינער אינק אינק אינקאל אינער אינער אינער און אייר אינער און אייר אינער און אייר איינער און אייר א אינו קער אינער אינער אינער איין איירא איינער איין איירע אין איירע אין איירע איינער איינער איינער איינער איינער ער איינעראיינערע איינערע איינער איינער איינער איינער איינער איינערע איינערע איינערע איינערע איינערע איינערע איי ustices and (Loss Me narries and pair metallic forth and pair privated the graph within the privation of the pairs and h thats the securities thatburgs of less than bee pairs of al મિક હાલોકો આફોળ્યું જ્લોતમું કાર્યો હવા છે. આ પ્રકારણ આપી બાલોનાલુક લી વડાનાકક હાલો મહાત કો ડાળવા હો હિડા દિવસ કેવી ભાજી માર ભાજી આ Ωજાયો હતી

### 11EM 7

لدا الله فالإصفاحين ما مان بالعام بالمالة المساسعة بن أله سيديا الحاد ما يعد الدر ما ساسحة و يسط معاطية ما البالية لاليوم باليم ينظ لادينه للنظم الاسماسية المما أنه عدالا وبدلة 4 طريم (2012) If to the browledge as belief of the perior hing mithe the person times mails sum itervet dutar revenues in the must second year from syscelarity in any 4 degree SNC code) indiginas in which any (ithai poison which is a party Villumine (ebo) ş

Nam Na)—aupply the 4 digit SKC tode and description for the industry.

item 7(b)—his the neme of each periodin which is a party to the acquisition which also derived dullar revenues in the t digit industry.

# Nam 7(c)-Geographic market information

New 7(cM)—be each 4 day industry within BKC mean groups 20 24 (menufacturing industriae) Level in Kem 7(a) allune. Inst the states for it disserved portions theready in which is the inconvertige of behavior of the parsun leang nucleice. Non: The products on the 4 days inclusing produced by the person drag matricelation se and unifound a sequence theorgo in the variant inter are sound by the parsun theorg matricelation of by others to whom such products have bold or rasold. Ĩ

New T(c)MB)—the acch 4 dept Industry within SIC maps groups 01 12 and 40 48 (agriculture: forestry and fishing manage construction) thermostochanic connectments and the age and stoleny services it histochan ham T(a) account ha be statistical dissoration portiones its forest ha son hing natification conducts such operations.

Here T(Lyku)) – Dor and fi digat industry within SIC maple grupps 50 St (entransfrement) transmin Man Man Man Man Here estates of the second porturna filter and the cuttomets of the period shall match show are bocased.

When then movements carters and radiostate and services) Betad in hem /(a) above provide the address prenged by state county and cMy or bown of each establishment from Rem T[c](b]--for each 4 dign industry within SKC major groups 52.62 and 84.89 Irelad Hade Anance Insurance which duther revenues were derived in the most recent year by the person liking notification and

buance) hand of New fiel above hat the state(s) in which Nem 7(s)(v)-tor each 4 dign industry within SIC 83 (m NOTE: Except in the case of those SIC major industry the persun thing notification is licensed to write insurance

proups mentioned in Nem Acceler) share the person fand

h Janouri brum nntication may respired with the w bisiness is criminated or 48.50 stars 11EM 0

is the formation of a just activities or other conjunction free 1. Bills 40). If the point versions or other conjunation will supply to any of the persons forming 4 any menuterland kwe of any product Present Aking neukrelion which sid renudes of such product(s) should be acch product pur chased upendig sach verdur which is a party to the acquest Nam 8 – Putan X m พระ ออกแองเร bas to mok dia N the stquard (วะเรยา and an stqueing กระรอก meutainad a vervies varvise เรเรียงเราโรคู ประสบุ พระการมีเรยาร์ รูสม พาทั product which auch parton purchased from another auch justim during the nuist recent year) which the vendee arther bon from why h the preduct was puctorsed and state the dother smount of the product purchased from that whidur ובנוליו נו מיץ והמתוארושים מיואנים (מי א ווש שכקאומאות resetts or consumes in or incorporates and the menulac during the most recent year

Manutactured phobucts are those within 3 digit 30C major groups 10.35 Any product purchased from the vendor in an appregree annual amount not exceeding 10 mation, or the manutacturel, consumption or use of which is not el-tributeshie to the assets to be acquired, or to the stauet invase for the assets to be acquired, or to the stauet muse vorse yor unitive are to be acquired including an tima conviviend by the resuet) may be anniaed

## 11EM 0

recent year and in which esther the acquired reuser deriv-ed revenues of \$1 million or more in the most recent year. (or in each in the recent of the most of point venues or the corporation, the point service of other corporation reasonaby can be aspected to derive dokar revenues of Ham 8 – Pravious acquisitions (to be completed by acquir mg pranti) – Datamwa aach 4 dgu (15, coda) tradusity bitud in Nem Ni Jabae, in which the parton hing notifica ton derived utilda's revenaes of 31 milituri or more hing most \$1 million or more) at revenues of \$1 million or more in the most recent year were attributable to the acquirbut assets

5

•

For each such 4-digh Industry, Hat all acquisitions mede by the jarson living nutrikenom in the ten years price to the date will landy of equilation to the armoust on that 1 dight be landy of equilations of muse there 30 percent of the voting securities or easies of ensies which had ennuel not sales to focal serve greater than \$10 million in the year

prior to the sequencies

For each bach kouldion supply (a) the name of the authy acquired. (b) the headquarters address of the enthy prior to the acquirition. (c) similar securities of assets mars acquired. (d) the consummation date of the acquirition. (e) the annual me asset of the acquirition. (f) the structure of the acquired antity in the year prior to the acquiration and

(g) Me 4 401 (SIC code) adultes (by number and d Hurl) usenided above at which the acquired entity di quilar areanes

## N NUL

New 18(e)—Print of type the name and Mile thim name ad-diess, and telephone number of the inducted to carriect regereng the Numberstan and Report Form (See 1 ( H#2Xnlu2 Log Hern 10(1s)—Foreign Nithing persons print or type the name and trifts, him menue, audress and leisphone number of an subruduel foceled in the Unded States designated for the himited purpose or receiving notice of the issuence of a re-quest for autotional information or documentary material [5++ 1 803 20(b)(2)(H))

## Contribution-(See § 0034)

APPENDIX TO NOTIFICATION AND REPORT FORM: MSUNANCE

Insurance carlens (2 days SIC major group (2) and inquiring to complete this Appendia II volking securities of an In-ausance certer are being acquired directly or Indirectly

New 1(1)—()No insurance Provido for the moer necent year the amount of pramium receips (calulated on the account basis) for each of the three of insurance lated on page 18 of the Anemar Sheels

ITEM 1

New (B)—New Bueness Provide for the most receipt yes the smoord of new tile insurance business tesned in the the samoord states (exclusing increases, dividend de divident and satisturance cadred) for such of the limbs of inautance listed on page 16 of the Answer Sheets

÷Ł

## ITEN 1

mod lected yes the amount of drac premiums at their in the United Suites for each live of treurance specified in Pari 2 of the Unidemiliting and Investment Eshibit of your certhem 2(A)—Property Leonity in Arence Provide for the risr's annual convention statement

Insurance specified in Part 2 of the Underwiting and In-vestment Earlied of your certains annual convention Rest 2(B) - Provide for the most chosen yest the britours of her premiums withen in the United States for each line of elsiement

## 

New X(A)- The hearings frowth he he nod reder year the shound of net direct into insulation periodina arition In the United States

Nem 3(8)—Provide for the most rear from the amount of dread into resurces premiums extend in the Underd States

. . *,*-

1					······································		1
A IOI FAN		· •		· ·	- - - -	,	
¦		<b>.</b>	•		. ·	· • •	
			• .			•	
-				•	•		
Ę							-
			-				
				-			
1100 6 4							
3.41							
and Probably the Manufa to National to National to National to National	a vi mas						
tem et the Standard Autor the Namera at the data table 11 the star Autor table 21 the star Autor table costs at the foll of the	Specific Provide Specific Provide Prov						
in the ta- ta- ta- ta- ta- ta- ta- ta- ta- ta-							
Fam Rel Fam Rel Control of the	-		-				
	Ę						æ
and fraction and fraction and fraction and fraction and second	N K 601						
n Me Nen 11 Surger 107 Caneur 107 Caneur Codes Heru					-		
	• • • • •						
HE M. 5 (free the	up (U) ( ) A M M M M M M M M M M M M M M M M M M						
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				• •	•		
34	· · ·						

Federal Register / Vol. 51. No. 38 / Wednesday, March 25, 1966 / Rules and Regulations